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ALLIANCE ENCHERES
François THION - Commissaire-Priseur
63 rue Isambard - 27000  EVREUX

Tél. : 02 32 33 13 59 - Fax : 02 32 33 46 11
Email : francois.thion@wanadoo.fr

______________

DIMANCHE 25 NOVEMBRE 2007 à 14 H 30

LIVRES ANCIENS
DONT IMPORTANT FONDS DE LIVRES D’HISTOIRE

EXPOSITIONS : HÔTEL DES VENTES D'EVREUX

         Samedi 24 novembre de 10 h à 12 h et de 14h30 à 18h30

Dimanche 25 novembre de 10 h à 12 h

EXPERT : Pierre POULAIN
1, Cité Bergère - 75009 PARIS - Tèl : 33 (0) 1 44 83 90 47

__________________________________

Conditions de ventes

Frais de vente : 16,88 % ttc en sus des enchères
Les enchères par téléphone ne seront acceptées qu’à partir des estimations de 120 €.
Les ordres d’achat par fax ou internet envoyés le jour de la vente après 11 heures ne seront pas
pris en compte.

-La vente se fait au comptant.
-En cas de paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété n’aura lieu qu’après
l’encaissement du chèque.
-Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des livres mis en
vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée.
-Les indications portées au catalogue engagent la responsabilité du commissaire-priseur et de l’expert
compte tenu des rectifications annoncées au moment de la présentation du livre et portées au procès-
verbal.
-Le commissaire-priseur et l’expert peuvent exécuter tout ordre d’achat sur réquisition écrite sans frais
supplémentaires. Les ordres d'achat par écrit ou les demandes d'enchères par téléphone doivent
parvenir au plus tard la veille de la vente et être accompagnés des coordonnées bancaires de
l'enchérisseur.
En cas de paiement par chèque ou par virement la délivrance des livres pourra être différée jusqu'à
l'encaissement.Dès l'adjudication, l'objet sera sous l'entière responsabilité de l'adjudicataire.
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L'acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l’étude THION décline toute
responsabilité quant aux dommages que l'objet pourrait encourir et ceci dès l'adjudication prononcée.
Les envois par paquets aux adjudicataires seront à la charge de ceux-ci. Les paquets ne seront
envoyés qu’une fois les frais d’envoi réglés. Tout envoi de paquet avec des conditions spécifiques
souhaitées par l’adjudicataire devra être mentionné par écrit à l’étude du commissaire-priseur ou à
l’expert.
Toutes les formalités d'envoi et le transport restent à la charge exclusive de l'acquéreur.

_______________________________________________

ORDRE DE LA VACATION

N°      1   au  N°   24          Régions diverses et Paris
N°    25   au  N°   35          Gastronomie - oenologie
N°    36   au  N°   44          Cheval – Chasse -Campagne
 N°    45   au  N° 217          Histoire
N°  218   au  N° 230          Ouvres du XVe siècle jusqu’à 1620
N°  231   au  N° 266          Voyages – Marine
N°  267   au  N° 315           Illustrés du XXe siècle
N°  316   au  N° 367           Littérature
N°  368   au  N° 380           Religion - Bibles
N°  381   au  N° 396           Sciences
N°  397   au  N° 447           Varia

A la suite nombreux livres par lots et par cartons.

REGIONS DIVERSES et PARIS

1..-ALLÈGRE (abbé A.). .-Monographie de Baumes de Venise.    Carpentras H. Condamin 1888.   Grand in-8
rel.1/2 chag. fauve à coins ép., dos à nerfs, tête dorée, non rogné (Coins et mors frottés). Première couverture
conservée. Première édition, tiré à 300 exemplaires, illustrée de 11 planches et de figures dans le texte.   est : 40
€

2..-ARCHIVES - EURE. .-Intéressant ensemble de documents manuscrits  datés de 1785 à 1787 concernant les
biens de Messire Guillaume SCOTT, baronnet d'Angleterre, chevalier,seigneur et patron de paroisse de Saint
Ouën des Champs et de Bouquelon...Seigneur des nobles terres et fiefs de Roy, du Plessis en Gouy,Fineville et
autres lieux et de noble Dame Adélaïde MORIN son épouse demeurant ensemble en leur château du
Plessis,paroisse de Bouquelon.   . est : 100 €

3..-ARCHIVES SARTHE - MAYENNE. .-Ensemble de documents manuscrits et imprimés du XVIIIe siècle
concernant la Sarthe et la Mayenne et notamment les greniers à sel et la gabelle.
est : 100 €

4..-CHOLLIER (Antoine). .-Ceux de l'Alpe. Types et coutumes. Dessins originaux de Th.-J.DELAYE   Paris
Horizons de France 1937.   in-4. 1/2 veau ép.Dos lisse. Couverture conservée. 64 planches couleurs et en
camaïeu hors texte et gravures dans le texte. Edition originale. Bon exemplaire. est : 40 €

5..-Franche-Comté - ESTIGNARD (A.). .-La faculté de droit et l'école centrale à Besançon.    Paris et Besançon
sn 1867.   In-8 rel.1/2 chagr. Marron ép., dos à nerfs orné de filets à froid.
 est : 40 €

6..-GUILBERT (abbé Pierre). .-  Description historique des châteaux, bourg et forest de Fontainebleau,
contenant une explication historique des peintures, tableaux [.] qui s'y voyent; & la vie des architectes, peintres &
sculpteurs qui y ont travaillé.    Paris André Cailleau 1731.   2 volumes in-12 de I. (6) ff., lxix-(3)-242-(1) pp., 1
plan dépl., 6 fig. dont 5 dépl. - II. (8) ff., 309-(5) pp. Veau moucheté ép., dos à nerfs orné. Première édition
illustrée d'un grand plan dépliant et de 6 planches gravées dont 5 dépliantes. Quelques piqûres. Dos frottés.  est :
300 €
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7..-HERON de VILLEFOSSE (René). .-Trésors méconnus de Paris. Photographies de René-Jacques.   Paris Les
Publications techniques et artistiques 1946.   in-8 br. Couv.imprimée, illustrée et rempliée. (dos décollé).
Nombr.ill.photographiques. Charmant ouvrage appelant à la découverte de nombreux endroits méconnus de la
capitale.  Bon ex.  est : 20 €

8..-LAMIRAY ( Henri). .-Promenades historiques & anecdotiques dans Evreux...illustrations de Madame C.
Lamriray   Evreux L'auteur 1927.   in-4.Br. Couv. illustré. Dos recollé.  est : 20 €

9..-LENTHERIC (Charles). .-Le Rhône, histoire d'un fleuve. Ouvrage renfermant  dix-sept cartes et plans.   Paris
Plon-Nourrit et Cie 1892.   2 vol.Forts in-8.Rel.1/2 chag.ép.dos à nerfs . Complets. Bons exemplaires. On y
ajoute : KLEINCLAUSZ  A. : " Histoire de la ville de Lyon. Tome premier " des origines à 1595." Lyon. Masson.
1939.Fort  in-8.549 pp.+ tables. Broché.Complet des 24 pl. H/T.  est : 30 €

10..-L'HOPITAL (Joseph). .-Ceux de Normandie, types et coutumes. Dessins originaux de Gérard COCHET.
Paris Horizons de France 1930.  in-4.Br.Couv. imprimée rempliée et illustrée.  est : 20 €

11..-L'HOPITAL (Joseph). .-Sous le ciel du vieux pays. Contes normands. Ill. de Georges-Tony Préteux Rouen "
La revue normande " 1920. in-8.Broché. Envoi de l'auteur. est : 20 €

12..-ORLEANAIS ( Jacques SOYER ). .-10 fascicules  brochés ( 1917-1921) : l'origine et la formation des noms
de lieux du département du Loiret ( 7 fascicules ). / " Les "Basilicae" de la " Civitas Carnutum " et de la " Civitas
Aureliarum."./ " La Beauce ancienne, le peuplement et la mise en valeur d'après la toponymie."   est : 30 €

13..-ORLEANAIS.-20 plaquettes,fascicules et volumes concernant cette région.   est : 40 €

14..-ORLEANAIS.-3 volumes : Les conteurs orléanais (1845 ),les antiquités de Saint Paul d'Orléans par
Foulques de Villaret. ( 1884) ,l'ancien hôtel,de ville d'Orléans. par Eugène Jarry (1919) On y ajoute 3 plaquettes
concernant Etampes. ( 1855,1905,1912).   est : 30 €

15..-ORLEANAIS.-Lot de documents divers concernant PITHIVIERS et BAZOCHES dont Henri PERCHELLET  :
" Journal d'un bourgeois de Pithiviers pendant la Révolution Française " Pithiviers.1933. in-8.br. 943 pp.   .est : 40
€

16..-ORLEANAIS  .-Lot de 11 volumes et diverses plaquettes concernant l'Orléanais dont annales religieuses et
littéraires de la ville et diocèse d'Orléans ( 1879-1881) en 3 vol. :Dictionnaire biographique du Loiret ( vers 1900 ),
Annuaires, almanachs et ensemble de documents manuscrits des XVIIIe et XIXe siècles.   est : 100 €

17..-ORLEANAIS - Daniel POLLUCHE. .-Essais historiques sur Orléans, ou description topographique & critique
de cette capitale, & de ses environs.   Orléans  Couret de Villeneuve 1778.    In-8, demi-veau, dos lisse orné
(reliure de l'époque). Plan gravé dépliant et 1 figure gravée hors texte. Mouillure à la figure.est : 200 €

18..-[PLAN de PARIS]. .-Plan géométrique et administratif de Paris par Victor CLEROT géographe   Paris Victor
Clérot 1860.   Plan entoilé (71 x 99 cm) avec une couleur par arrondissement, sous chemise cartonnée de
l'éditeur.  est : 150 €

19..-PROVENCE . .-Mémoire instructif servant de réponse pour sieur Jacques Allibert, négociant de la vile de
Marseille [.] contre noble Jean-Pierre de Fouquier, ecuyer, de la même ville.    sl sn 1726.   Petit in-folio de 20 pp.
Suivi de: Réponse au dernier Contredit communiqué de la part de noble Jean-Pierre de Fouquier. Pour sieur
Jacques Alibert. Aix, Joseph Senez, sans date [1726].
7 pp.   est : 60 €

20..-PROVENCE . .-Précis du procez de messire honoré de Rascas, chevalier, seigneur du Cannet [.] appellant
de sentence renduë par le lieutenant de Brignolles le 14 novembre 1724 [.] contre messire Balthasar de
Phelippeaux, évêque de Riez, abbé du Thoronnet, l'économe des religieux de la même abbaye.    sl sn, [1724].
Petit in-folio de 15 pp. Broché.  est : 60 €

21..-PROVENCE . .-Réflexions sommaires pour la dame Rolland, et le sieur Tardivy. contre le volume
monstrueux du libelle diffamatoire, sous le nom de deffence [sic] de l'imposteur qui se supose [sic] fils du sieur de
Caille.   sl sn, [vers 1770].   Petit in-folio de 30-66 pp. Br. est : 60 €

22..-PROVENCE . .-Réponse au dernier imprimé du vénérable chapître. Pour le sieur prieur de Saint Jean
commandeur de Bayonne.    sl sn sd.   Petit in-folio de 11 pp. Broché.  est : 60 €

23..-PROVENCE . .-Réponse aux objets et salvations communiqués de la part de Joseph Delueil bourgeois de la
ville de Toulon, appelant de sentence rendue par le lieutenant de la ville de Brignolle, le 14 mars 1704. Pour
servir à M. Louis Vallavieille [.], les hoirs de François Vallavieille prêtre, sacristain de l'église cathédrale de
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Toulon.    sl imprimerie de la veuve de Laurens Elzeas, [vers 1770].   Petit in-folio de 55 pp. Broché. Déchirure p.
53 sans manque.  est : 60 €

24..-PROVENCE . .-Factum pour dame Anne Legouche, épouse de messire André de Rolland [.- avocat général
au parlement de Provence, et le sieur Jean Tardivy, conseiller du roy au siège de Grasse. contre un soldat de
marine qui se supose faussement fils du sieur de Caille.    Aix Louis Nesmoz 1703.   In-folio de 129 pp. Br.
(Couv.abîmée).  est : 60 €

GASTRONOMIE - OENOLOGIE

25..-CAREME (Antonin). .-L'Art de la cuisine française au dix-neuvième siècle...   Paris chez l'auteur 1833-1835.
3 vol. (sur 4) in-8 rel.1/2 v. ép. (rel.frottées). Manque le vol.4,soit le T.II de la seconde livraison. Complet du
portrait du cuisinier en front., des 22 planches dépl. (dont la page-titre simple du T.2) et des 2 pl. du tome I.
Qqs.petites rouss.en fin du vol.3, sinon très beaux ex. de cet ouvrage du "cuisinier des rois et roi des cuisiniers".
est : 200 €

26..-CAREME (Antonin). .-Le Cuisinier parisien...Deuxième édition, revue, corrigée et augmentée.   Paris Chez
l'auteur et Bossange 1828.   in-8 rel.1/2 v. ép., dos lisse. (reliure frottée, coiffes et coins usés). Complet des 25
planches H/T. (page-titre gravée et 24 pl.dépliantes). Très bon ex.  est : 500 €

27..-CAREME (Antonin). .-Le Pâtissier royal parisien... Deuxième édition.   Paris chez l'auteur, et Bossange
1828.   2 vol. in-8 rel.1/2 v. ép. dos lisses. (reliures frottées, une coiffe très abîmée). 41 planches gravées H/T.
dont la page-titre gravée. Importante galerie de ver (gourmand) en début et surtout en fin du vol.I. Sinon beaux
exemplaires bien alléchants.  est : 600 €

28..-DUMONT-LESPINE G.. .-Entremets et boissons glacés par l'appareil réfrigérateur. Recettes par
G.DUMONT-LESPINE. Illustrations de M.A.B.CAMPBELL.    sl sn sd (vers 1920).   in-8 cartonnage noir de
l'éditeur, titre sur le premier plat. Cet ouvrage truffé de nombreuses et charmantes illustrations contient de
nombreuses recettes permettant d'utiliser un tout nouvel appareil domestique pour l'époque : le "réfrigérateur".
est : 40 €

29..-GASTRONOME (Le). .- Journal universel du Goût rédigé par une société d'homme de bouche et d'hommes
de lettres-. . ..-Petit in folio de 8 pages format des agenda.35 cm x 13 cm.    . . ..   Journal bi-hebdomadaire du
N°18 (Jeudi 13 mai 1830,première annnée.) au N° 147 (Dimanche 14 août 1831. 2ième année). Rare ensemble
relié à l'époque.1/2 chagrin dos lisse. (Mors abimés). Le rédacteur en chef de cette feuille gastronomique était
Paul LACROIX. Le premier numéro du gastronome est du 14 mars 1830 et le dernier du 18 août 1831. La
collection complète est en 148 numéros(.Vicaire gastronomique p.386-387). Manquent les N°1 à 18 et le dernier
numéro. Certains numéros sont reliés dans le désordre. Rousseurs et taches quelquefois importantes. Qqs.
marges mangées par les vers. 2 bas de pages manquant   est : 400 €

30..-GASTRONOMIE. .-3 volumes brochés : CURNONSKY et Gaston DERYS : " Anthologie de la gastronomie
française " Paris. Delagraves. 1936. in-12. (Rousseurs sur la couv.) / " La vigne en chai...dessins animés par
J.Jacques Roussau " Editions Delmas. Bordeaux. 1948.in-4.br. couv.rempliée imprimée et illustrée.   Dr. Jean
NUSSBAUM :" Sciences et cuisine " Dammarie-Les-Bains. Vie et santé. 1937. in-8 .Rel.Pleine toile de l'éd.
Planches couleurs H/T.  est : 30 €

31..-[GASTRONOMIE]. .-Fette du cinquantenaire du syndicat général des Restaurateurs et Limonadiers. 1876-
1926.   sl sn, [1926].   in-4 br. Couv.illustrée en couleurs par Georges REDON (qqs.piqûres). 29 pp.illustrée en
rouge et noir par Redon, Hervé BAILLE  et M.LEROY, dont 4 pp.de programme et menu, le reste des pages étant
constitué de publicités pour de grandes marques de gastronomie des Années Folles (Mumm, Pernod,
Courvoisier, Perrier, Campari, etc.). Bon ex.  est : 60 €

32..-GASTRONOMIE -OENOLOGIE. .-Le Sud-Ouest de la France. 1925   Bordeaux Miranda publications 1925.
in-8.Broché. Illustrations de Vettiner,Le Tanneur,Sourgen etc...  349 pp. dont 198 pp. sur les liqueurs, les vins du
Bordelais, le Cognac et l'Armagnac.Nombreuses planches photographiques et gravures.  est : 20 €

33..-GASTRONOMIE - Revue POT-AU-FEU. .-Du 1er janvier 1900 (N°1 - 8ème année) au 15 décembre 1902
(N°24 - 10ème année).   Sans lieu . ..   fort in-4 rel.1/2 chag. havane, dos à nerfs orné, p.de titre. Très bon ex.  est
: 75 €

34..-[OENOLOGIE]. .-De vigne en chai... Dessins animés par J.Jacques ROUSSAU.   [Bordeaux] Delmas sd
(vers 1940).   in-4 br. Couv. illustrée (1er plat taché). Bon ex. richement illustré.
est : 40 €

35..-OENOLOGIE - Dr Jules GUYOT. .-Etude des vignobles de France pour servir à l'enseignement mutuel de la
viticulture et de la vinification française. Tome I. Régions du Sud-Est et du Sud-Ouest   Paris Imprimerie Impériale
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1868.   in-8 br. Couv. imprimée. (manques sur le premier plat et au dos). Carte coul.dépl.in fine représentant les
différentes régions vinicoles. Nombr.fig. dans le texte.   est : 75 €

CHASSE – VIE A LA CAMPAGNE

36..-CHASSE - Robert DOMMANGET. .-Le dressage de Fram ,chien d'arrêt - Les lettres au père Clodomir - Le
dressage de Turc, chien de défense. Croquis par Louis de Lajarrige et Raymond de La Nézière.   Saint-Dié Cuny
1949.   Grand in-8.Rel. cartonnée de l'éditeur. Dos toilé. 464 pp.Nombreuses illustrations dans le texte.  est : 30 €

37..-[CHASSE - SALVERTE ( Charles de)]. .-Leicestershire in France by the earl of HOWTH. Traduit de l'anglais
par Thya Hillaud ( Alias C. de Salverte ) suivi de Les P.H. modernes sous le mastership de C.H. Ridgway esq.
Paris A. Nourry et Caplain & Vidal 1907.   in-8.br. Ex.N° 151 d'un tirage à 500 ex. signé par de Salverte.  (
Thiébaud. 827).  est : 80 €

38..-[ CHASSE - YAUVILLE ( Jacques Le Fournier d') ]. .-Premier Veneur, et ancien commandant de la Vénerie
du Roi. Traité de Vénerie   Paris Imprimerie Royale 1788.   in-4. Relié plein maroquin rouge dos à nerfs.
Auteur,titre, lieu et date d'édition en lettres dorées sur le dos. Tranches dorées.Dentelle intérieur, filet doré sur les
coupes. Tranches dorées. Reliure XIXe siècle de David.  415 pages et 41 pp.( recto) de  sonneries in-fine.
Exemplaireen superbe état.
Jacques Le Fournier d'Yauville, né en Normandie, attaché pendant 56 ans à la vénerie du Roi qu'il commandait
lorsque fut publié, pour la première fois son "Traité de Vénerie" en 1788. Cet ouvrage présente les différents
aspects de la vénerie du cerf, et l'organisation de la vénerie royale. Sa réédition de 1929 est illustrée par Jean-
Baptiste Oudry.  est : 800 €

39..-GENEVOIX (Maurice). .-La dernière harde. Illustrations de Joseph Oberthur   Paris Flammarion 1942.   in-
8.Rel. 1/2 veau dos à nerfs orné de fers dorés. Couv. conservée. Bon exemplaire N° 1881 sur vélin des
papeteries de Condat.   est : 40 €

40..-LA GUERINIERE (François Robichon de ). .-Ecole de cavalerie, contenant la connoissance, l'instruction et
la conservation du cheval...   Paris Jacques Collombat 1733.   in-folio rel.1/2 v. à coins (fin XVIIIe s.), dos lisse,
p.de titre en mar.vert (reliure usagée). Front., 3 vignettes d'en-tête, un cul-de-lampe dit "au singe" et 21 planches
(sur 23), dont 4 doubles, par Parrocel, gravées par Audran, Aveline, Beauvais, Lebas, etc. (Mouillure marginale
importante et galerie de vers en toute fin d'ouvrage. Planche de la page 73 coupée court et déchirure de 3 cm en
marge ext. de la planche p.109). Première édition de ce mythique traité de cavalerie.   est : 600 €

41..-[LIGER (Louis)]. .-La nouvelle maison rustique, ou économie rurale pratique et générale de tous les biens de
campagne. Nouvelle édition, entièrement refondue [.] par J. F. Bastien.    Paris Deterville, Desray, 1798.   3
volumes in-4 de I. (2) ff., xvj-889 pp., 20 fig. dont 4 dépl. - II. (2) ff., v-(1)- pp., 20 fig. dont 15 dépl. - III. (2) ff., xij-
1006 pp., 20 fig. dont 11 dépl. Basane marbrée ép., dos à nerfs orné .Édition illustrée de 60 planches.  Petits
épidermures et frottements sur les reliures.  est : 1 000 €

42..-LOMBARD (C. P.). .-Manuel nécessaire aux villageois pour soigner les abeilles, les dépouiller dans un
instant sans leur nuire, les transvaser, enlever au miel son âcreté, l'employer comme le sucre, faire les
hydromels, etc.    Paris  Migneret, Duchesne  an X-1802.   In-8 broché de viij-136 pp.Première édition illustrée de
2 planches gravées.Couverture muette écornée, en partie débroché, manque le dos.  est : 200 €

43..-[ORDONNANCE de LOUIS XIV]. .-Conférence de l'ordonnance de Louis XIV, du mois d'août 1669, sur le fait
des eaux et forest.    Paris Veuve Saugrain & Pierre Prault 1725.   2 vol. in-4 rel.pl. mar. rouge aux armes ép.,
dos à nerfs orné, triple filet en encadrement et pièces héraldiques aux angles des plats, tr. dorées (Accidents aux
reliures). Aux armes de Charles-Gaspard Dadun, marquis d'Herbault en Blaisois (1679-1736). (Olivier 530, fer
différent). (Fortes mouillures avec atteinte au papier).    est : 1 500 €

44..-STEWART (John). .-Conseil aux acheteurs de chevaux. Exposé des maladies et des vices de conformation
auxquels les chevaux sont sujets. Suivi d'un traité de l'age du cheval.     Bruxelles Vve Parent et fils 1880.   In-8.
Demi chagrin marron, dos à nerfs orné, tête dorée, non rogné. Lithographie de Félicien Rops en frontispice, et 4
planches dont 3 en couleurs. Coiffes frottées. On y joint : Règlement provisoire sur le service intérieur des
troupes à cheval, dont l'exécution est ordonnée par le duc de Feltre, ministre [.] de la guerre. Paris, Magimel,
1816. In-8. Cartonnage ép. à la bradel beige, non rogné. Reliure usagée, mouillure en début de volume. est : 40 €

HISTOIRE

45..-ALBRESPY (André). .-Morale et démocratie.    Paris Librairie Fischbacher 1883.   In-12 rel. 1/2 v.blond ép.
dos à nerfs orné. 194 pp. Très bel ex. de l'édition originale de cet essai sur l'idée républicaine. E.A.S. de
l'auteur.   est : 150 €
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46..-ALBUM de PORTRAITS. .-Nombreux portraits d'hommes célèbres des XVIe au XVIIIe siècles représentés
en gravures contrecollées sur des pages cartonnées.  L'ensemble relié dans une rel. 1/2 vélin à coins, dos lisse
orné à la plume réhaussée d'aquarelle de motifs dans le goût du XVIIIe siècle. Reliure fin XIXe siècle.   32 X 26
cm.  Titre en partie dessiné à la plume. Table écrite à la plume dans un encadrement aquarellé en vert.  est : 75 €

47..-[ANGLETERRE]. .-George DANDIN ou l'échelle matrimoniale de la Reine d'Angleterre ; petit conte national,
traduit de l'anglais par l'auteur de la maison politique que Jacques a bâtie avec quinze gravures.   Paris Ponthieu
1820.   in-8.Br.Couverture imprimée. Complet des 15 illustrations satyriques gravées hors texte. Libelle traduit en
français qui concerne Caroline de Brunswick (1768 -1821).  Elle épousa le prince de Galles ( futur Georges IV)
en 1795. Le mariage fut un échec puisque les époux se séparèrent juste après la célébration du mariage. Les
deux époux eurent une vie " sulfureuse " chacun de leur côté mais Le Prince de Galles ne tolérait pas la conduite
de sa femme.La princesse vécut entr'autres un grand amour avec le postillon italien Bartolomeo Bergami qu'elle
combla de titres et de faveurs. Une fois monté sur le trône en 1820, Georges IV ne permit pas que Caroline
partageât son titre ni qu'elle assistât au couronnement qui eut lieu l'année suivante... ( Pauvres princesses de
Galles...)  est : 20 €

48..-APPERT (Benjamin). .-Bagnes, prisons et criminels.    Paris Guilbert, Roux 1836.   4 vol. in-8 rel.1/2 v. vert
à coins ép., dos lisses ornés, tranches marbrées. Edition originale ornée de 4 fac-similés, 2 plans dépl. (prisons
de Lausanne et de Genève), 4 fig. gravées : Vitry, Saint-Dizier, Vassy, Joinville, Toul, Nancy, Le Havre, Rouen,
Amiens, etc. E.A.S. de l'auteur.   est : 600 €

49..-ARCHIVES. 8 documents notariés sur parchemin fin XVIIe ,début XVIIIe siècle.   est : 20 €

50..-ARGENSON (René Louis d'). .-Considérations sur le gouvernement ancien et présent de la France.
Amsterdam Marc Michel Rey 1764.   In-8 de XVI, 328 pp. Rel. bas. marbrée ép., dos à nerfs orné, tr. rouges.
Rare édition originale de ce texte précurseur, cité avec éloge par Rousseau dans le Contrat social. Bien que
sévèrement proscrit en France, l'ouvrage a connu trois éditions en quelques mois. Ministre des Affaires
étrangères sous Louis XV, proche des philosophes et ami de Voltaire, Argenson fut un pionnier de la physiocratie
et prédit la révolution avec un demi siècle d'avance. Il prône dans ce texte (écrit pour l'essentiel dès 1734!)
l'égalité fiscale et la fin des privilèges, la décentralisation et l'autonomie municipale. Il voit dans les intendants
"une aristocratie odieuse", "une satrapie de roture".    est : 1 000 €

51..-ARGENSON (René-Louis d'). .-Considérations sur le gouvernement ancien et présent de la France,
comparé avec celui des autres états, suivies d'un nouveau plan d'administration.   Amsterdam sn 1784.   In-8 de
(2), 303 pp. Rel.pl.v. fauve moucheté ép., dos lisse orné, tr. rouges. Deuxième édition, en grande partie originale.
Le texte a été profondément remanié et publié par le fils de l'auteur, le marquis de Paulmy. Bel ex.    est : 400 €

52..-ASSIGNATS. .-4 assignats : 2000 francs.18 Nivôse An 3ième / 100 francs .18 Nivôse An 3ième / Dix livres
payables sd ( vers 1792.) / 15 sols. (vers 1792) et  " Décret de la Convention Nationale du 30 Août 1793... relatif
aux assignats démonétisés, & à ceux de cent livres & au dessous, à face royale."   . . ..      est : 30 €

53..-BARANTE (Prosper de). .-Mélanges historiques et littéraires.    Paris Ladvocat 1835.   3 vol. in-8 rel.1/2 v.
brun, dos lisses ornés, tr. marbrées (Bradel-Derome le jeune). Première édition de ce recueil de portraits,
notamment des principaux chefs vendéens et des écrivains des XVIIe et XVIIIe siècles, et d'essais historiques et
litéraires : Warwick, La Rochejaquelein, Talmont, Bernard de Marigny, Charette, l'abbé Bernier, Duprat, Calvin,
Théodore de Bèze, Sur l'éducation progessive, Des œuvres du baron Auguste de Staël, Discours de réception à
l'Académie française, Sur Boulanger et ses ouvrages, Sur les Natchez de Chateaubriand, Notice sur la vie de Fr.
Schiller, Sur l'Hamlet de Shakespeare, la duchesse de Duras, etc. Jolie collection en reliure décorée du temps de
la bibliothèque Bourbon-Busset, avec ex-libris. Dos lég. passés. Rouss.    est : 500 €

54..-BARÈRE DE VIEUZAC (Bertrand). .-De la pensée du gouvernement républicain. Seconde édition, revue et
corrigée. Imprimé en France, Floréal An V [1797].    . . ..   In-8 rel.1/2 v. rouge (vers 1830), dos lisse orné en long.
Seconde édition, revue et corrigée de cet essai sur l'idée républicaine par l'un des principaux acteurs du Comité
de Salut public, surnommé "l'Anacréon de la guillotine". Ex. bien conservé, dans une jolie reliure romantique.   est
: 400 €

55..-BARNAVE (Antoine-Pierre-Joseph-Marie). .-Œuvres, publiées par Madame Saint-Germain sa sœur, mises
en ordre et précédées d'une notice historique sur Barnave par M. Bérenger de la Drôme.    Paris Challamel et Cie
1843.   4 vol. in-8 rel.1/2 v. aubergine ép., dos lisses. Seule édition collective des œuvres de l'un des principaux
acteurs et théoriciens de la Révolution. Portr. gravé d'après Marckl en front. et deux fac-similés H/T. Chef du
Triumvirat, Barnave fut guillotiné en 1793. Bel exemplaire. Cachet ancien de la bibliothèque du collège Sainte-
Barbe.   est : 600 €

56..-BARRES (Maurice). .-Scènes et doctrines du nationalisme.    Paris Félix Juven, [1902].   In-12 rel.1/2 chag.
rouge à coins, tête dorée. Ex. non rogné, couverture conservée. Édition originale de ce texte clef dans l'histoire
du nationalisme. 1/25 ex. numérotés sur papier de Hollande. Bel ex. E.A.S. sur le faux-titre : à Jules Lemaître,
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son ami, Maurice Barrès. En 1902 précisément, quand parut l'ouvrage, Maurice Barrès et Jules Lemaître
assistaient aux séances du Conseil de guerre de Rennes qui allait condamner à nouveau le capitaine Dreyfus :
l'un et l'autre se rejoignaient par leurs convictions nationalistes et par leur antidreyfusisme.   est : 600 €

57..-BARRUEL (Abbé Augustin de). .-Mémoires pour servir à l'histoire du Jacobinisme.    Hambourg P. Fauche
1798-1799.   5 vol. in-8 rel. pl.bas. marbrée ép., dos lisses ornés. Très rare édition originale, publiée à
Hambourg, de cet ouvrage célèbre, l'un des plus importants du mouvement contre-révolutionnaire. Augustin de
Barruel (1741-1820) "incrimine les incrédules, les républicains, les francs-maçons, tous ceux qui rejettent les
concepts de religion et d'autorité. Son livre a beaucoup contribué à répandre l'idée d'un complot dont
l'aboutissement aurait été la Révolution" (Fierro, 82). Bel ex. en pleine reliure décorée du temps.    est : 800 €

58..-[BAUDOT de JULLY (Nicolas de)]. .-Relation historique et galante de l'invasion de l'Espagne par les
Maures.    Paris Pierre Witte 1722.   4 parties reliée en 1 vol.in-12 rel.pl.v. moucheté ép., dos à nerfs orné,
tr.rouges. Edition illustrée de 4  gravures. Coiffes et coins usagés.   est : 120 €

59..-BEAULIEU (Claude François). .-Essais historiques sur les causes et les effets de la Révolution en France,
avec des notes sur quelques événemens et quelques institutions.    Paris Maradan An IX-1801-1803.   6 vol. in-8
rel. pl.v. fauve flammé ép., dos lisses ornés, roulette dorée encadrant les plats, tr. marbrées. Edition originale.
Journaliste inscrit aux Feuillants, Beaulieu (1754-1827) fut incarcéré sous la Terreur à la Conciergerie puis à la
prison du Luxembourg. Très belle collection en pleine reliure décorée de l'époque par Bradel-Derome le jeune, de
la bibliothèque Bourbon Busset.   est : 600 €

60..-[BEAUMARCHAIS (Pierre-Augustin Caron de)]. .-Mémoire à consulter, pour Pierre-Augustin Caron de
Beaumarchais...   Paris Valleyre 1783.   5 parties en un vol. in-12 rel.pl.v.ép. , dos à nerfs orné (coins usés,
qqs.petits manques). Bon ex.  est : 120 €

61..-BÉCLARD (Léon). .-Sébastien Mercier. Sa vie, son œuvre, son temps. Avant la Révolution 1740-1789.    
Paris Champion 1903.   In-8 de IX, 810 pp. Rel.1/2 chag. noir à coins, dos à nerfs orné,  tête dorée, couverture et
dos conservés (Champs-Stroobants). Ex. non rogné. Edition originale peu commune ornée d'un portrait
héliogravé d'après Pujos. Seul volume paru de cette biographie de référence de Louis-Sébastien Mercier. Très
bel ex.   est : 300 €

62..-BELLE-ISLE (Charles Louis Auguste FOUQUET de, maréchal, duc). .-Testament politique du Maréchal
Duc de Belle-Isle   Amsterdam Aux dépens des Libraires Associés 1761.   in-12 de 199 pp., rel.pl.v. ép., dos à
nerfs orné. Edition originale. Bel exemplaire.  est : 100 €

63..-BELLEVAL (Louis-René, marquis de). .-Souvenirs d'un chevau-léger de la garde du Roi.    Paris Aug.
Aubry 1866.   In-8 rel. mar. vert, dos à nerfs orné, tr. dorées (Petit Succr de Simier). Edition originale de ces
mémoires qui témoignent notamment de la vie à la Cour de Louis XVI et de la guerre de Sept Ans. Portr. gravé
en front. Le marquis de Belleval (1741-1807) avait été remarqué par Bonaparte à Abbeville, en 1803. Très bel ex.
de la bibliothèque de Ch. de La Malaide, avec ex-libris gravé.   est : 500 €

64..-BERARD (Alexandre). .-La Convention. Ouvrage contenant de nombreuses gravures d'après les estampes
originales de l'époque.   Paris May et Mantoux sd ( vers 1900).   in-4.Rel. de l'éditeur percaline rouge. Plat à
décor polychrome. Dos passé, mors du second plat abîmé.  est : 20 €

65..-BERTRAND DE MOLLEVILLE (Antoine-François, comte). .-Mémoires secrets pour servir à l'histoire de la
dernière année du règne de Louis XVI, roi de France.   Londres Strahan et Cadell 1797.   3 vol. in-8 rel. 1/2 bas.
marbrée ép., dos lisses ornés. Rare édition originale imprimée à Londres pendant l'Emigration. Intendant de
Bretagne de 1784 à 1788, Bertrand de Molleville fut d'abord favorable à la réunion des états généraux, puis
partisan de la dissolution de l'Assemblée nationale. Ministre de la Marine d'octobre 1791 à mars 1792, il organise
l'émigration en masse des officiers. Démissionnaire le 10 mars 1792, il dirige dès lors une sorte de police secrète
chargée d'espionner les jacobins pour le compte du Roi. Après la journée du 10 Août, il s'emploie vainement à
faire évader Louis XVI puis s'enfuit en Angleterre.   est : 600 €

66..-BERTRAND-MOLEVILLE (Antoine-François de). .-Mémoires particuliers, pour servir à l'histoire de la fin de
Louis XVI.    Paris L. G. Michaud 1816.   2 vol.in-8 rel.1/2 v. fauve à petits coins de vélin ép., dos lisses ornés,
p.de titre de maroquin olive. Première édition. Ex-libris armorié de M. de Buchelet. Bon exemplaire.   est : 80 €

67..-Biographie des hommes vivants ou Histoire par ordre alphabétique de la vie publique de tous les hommes
qui se sont fait remarquer par leurs actions ou leurs écrits.   Paris Michaud 1816.   5 vol. in-8 rel. 1/2 v. gris-vert
ép., dos lisses ornés. Très bel ex. en rel. romantique.    est : 300 €

68..-[BLONDEL (Jacques-François)]. Description des festes données par la ville de Paris à l'occasion du
mariage de Madame Louise-Elisabeth  de France, & de Dom Philippe, Infant  & Grand Amiral d' Espagne, les
vingt-neuvième & trentième Août mille sept cent trente-neuf   Paris Le Mercier 1740.   Grand in-Folio. Titre orné
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d'une vignette aux armes de Paris, 22 pp. , 13 grandes planches montées sur onglets dont 8 planches doubles.
Planches gravées par J.F.Blondel d'après Blondel,Gabriel,Salley et Servandoni. Rel.plein veau époque, plats aux
armes de Paris.  Dos de l'époque marouflé sur un dos restauré.Qqs. restaurations aux coins. Bon état intérieur.
Un des plus beaux livres de fêtes du XVIIIe siècle. ( Cohen. 288.)  est : 2 000 €

69..-[BONALD (Louis Gabriel Ambroise,Vicomte de)]. .-Du divorce considéré au XIXème siècle, relativement à
l'état domestique et à l'état public de société.    Paris Leclere 1801.   In-8 rel. pl. bas. marbrée ép., dos lisse orné.
Bel ex. de l'édition originale de ce texte farouchement hostile au divorce. Bonald en proposera de nouveau
l'abolition le 26 décembre 1815 ; elle sera finalement adoptée par la Chambre et convertie en loi le 27 avril 1816.
Relié avec, du même auteur : Résumé sur la question du divorce. Paris, Leclere, 1801. Edition originale rare
de ce supplément.     est : 500 €

70..-[BONALD (Louis Gabriel Ambroise,Vicomte de)]. .-Essai analytique sur les lois naturelles de l'ordre social,
ou Du pouvoir, du ministre et du sujet dans la société.    Paris sn 1800.   In-8 rel.1/2 bas. à coins ép., dos lisse, tr.
jaunes. Rare édition originale de cet essai contre-révolutionnaire. Joli ex. de la bibliothèque du comte de
Villefort.    est : 500 €

71..-BOSQ (Paul). .-Souvenirs de l'Assemblée Nationale 1871-1875.    Paris Plon-Nourrit et Cie 1908.   In-8 rel.
1/2 chag. rouge, dos lisse orné, tête dorée (G. Bornet). Ex. non rogné, couvertures conservés. E.O. Bel ex.    est :
150 €

72..-BOUCHER (Jean). .-Apologie pour Jehan Chastel Parisien, exécuté à mort, et pour les pères et escholliers
de la Société de Jésus, bannis du royaume de France. Contre l'arrest de Parlement, donné contre eux à Paris, le
29 décembre 1594. Divisée en cinq partie. Par François de Verone, Constantin.   sl sn 1595.   Petit in-8 rel.pl.v.
brun (rel. du XVIIIe s.), dos à nerfs orné. Première édition citée par Brunet. Jean Chastel auteur d'un attentat
contre Henri IV le 27 Déc. 1594, fut condamné au supplice des régicides, entraînant le même mois la proscription
des Jésuites soupçonnés d'être les inspirateurs de son acte. Il fut regardé par la Ligue qui n'avait pas accepté
l'abjuration de Henri IV comme un martyr. Mention manuscrite sur la page de garde "Ce livre m'a été donné par
Mirabeau". Reliure usagée.   est : 500 €

73..-BRANCAS (duchesse de). .-Mémoires de la duchesse de Brancas sur Louis Quinze et Mme de
Châteauroux.    Paris Jouaust 1865.   In-12 rel.1/2 chag. bleu à coins ép., dos à nerfs orné, tête dorée. Première
édition séparée, tirée à petit nombre sur papier vergé. "Mme de Brancas, qui avait été l'amie de Mme de
Châteauroux, pouvait mieux que toute autre faire ce récit. Sa manière d'écrire est celle du Grand Siècle, et fait
vivement regretter la perte du reste de ses mémoires" (Larousse). Très joli ex. de la bibliothèque Cormenin, avec
chiffre doré au dos. Petit manque à un nerf sans gravité.   est : 150 €

74..-BROGLIE (Victor-François, duc de). .-Correspondance renommée entre le fils du roi de Pologne,
lieutenant général au service de la France, et Victor-François de Broglie (1718-1804).    Paris Albin Michel 1903.
4 vol. in-8 rel.1/2 v. vert moderne, dos à nerfs ornés. Correspondance entre le frère de la dauphine Marie
Josèphe de Saxe et Victor-François de Broglie (1718-1804), que le général Jomini considérait comme le seul des
généraux français à s'être constamment montré habile pendant la Guerre de sept ans. Bel ex.   est : 500 €

75..-BUCHEZ (Philippe) et Prosper ROUX. .-Histoire parlementaire de la Révolution française, ou Journal des
assemblées nationales, depuis 1789 jusqu'en 1815.    Paris Paulin 1834-1838.   40 vol. in-8 rel.1/2 v. vert ép.,
dos ornés. Recueil d'un intérêt exceptionnel. Il contient, comme l'annonce le sous-titre : La Narration des
événemens ; les Débats des Asemblées ; les Discussions des principales Sociétés populaires, et particulièrement
de la Société des Jacobins ; les procès-verbaux de la Commune de Paris ; les Séances du Tribunal
révolutionnaire ; le Compte-rendu des principaux procès politiques ; les Détails des budgets annuels ; le Tableau
du mouvement moral extrait des journaux de chaque époque, etc. Précédé d'une Introduction sur l'histoire de
France jusqu'à la convocation des Etats-généraux. Beaux ex. en reliure de l'époque.    est : 1 500 €

76..-BULOW (prince de). .-Mémoires.    Paris Librairie Plon 1930-1931.   4 vol. in-8 rel. pl. mar. aubergine, dos à
nerfs ornés, filets dorés encadrant les plats, doublures et gardes de moire jaune, tr. dorées sur témoins, couv.
conservées (Canape et Corriez). Edition originale de la traduction française par Henri Bloch et Paul Roques
de cette source essentielle pour l'histoire politique de l'Allemagne impériale : ministre des Affaires étrangères puis
chancelier, Bulow fut l'un des principaux artisans du pan-germanisme qui devait conduire le Reich à la Première
Guerre mondiale. 64 photographies H/T. 1/108 ex. numérotés sur papier pur fil Lafuma, seul grand papier.
Superbe exemplaire.   est : 1 500 €

77..-BURKE (Edmond). .-Recueil de cinq ouvrages de et sur Burke durant la Révolution française : Lettres
d'Edmond Burke à un membre de la Chambre des Communes du Parlement d'Angleterre, sur les négociations de
Paix ouvertes avec le Directoire. 1797; Lettre de M. Burke à un membre de l'Assemblée Nationale de France.
1791; Lettre du tres-honorable Edmond Burke, à un noble lord... traduit sur la sixième édition de Londres ;
Œuvres posthumes de Burke, sur la Révolution française. 1799; Anecdote sur la vie politique de Burke et sur sa
mort, relativement à ses recherches et à ses calculs sur les finances et le commerce de la France depuis un
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siècle. An VIII.   5 ouvrages reliés en 1 vol. in-8, cartonnage papier marbré rose ép., étiquette manuscrite au dos
(Manque de papier sur le premier plat). Ex. non rogné. Un des meilleurs pamphlétaires royalistes, Burke était
partisan de la guerre totale contre la Révolution. "Il avait su prédire que le mouvement révolutionnaire français
aboutirait inévitablement à une dictature militaire" (Michel Mourre, Dictionnaire encyclopédique d'histoire, p. 691).
Large mouillure.    est : 500 €

78..-BUSSY (Roger RABUTIN,comte de ). .-Mémoires secrets de M.le Comte de Bussy Rabutin...   Amsterdam
Gosse junior 1769.   2 vol. in-12 rel.pl.v.ép., dos lisses ornés, p.de titre et de tomaison en mar.rouge, plats orné
d'un encadrement doré et , en leur centre, des armes de Louise Adélaïde de Bourbon Penthièvre (épouse de
Louis Philippe Joseph, dit Philippe Egalité) (mors sup.du 1er tome fragile, petits trous de vers au mors inf.du 2nd
tome). Bons exemplaires reliés aux armes de la duchesse d'Orléans.  est : 400 €

79..-BUZOT (François Nicolas Louis). .-Mémoires sur la Révolution française, précédés d'un précis de sa vie et
de recherches historiques sur les Girondins, par M. Guadet.    Paris Béchet Ainé 1823.   2 tomes en 1 vol. in-8
rel.1/2 mar. rouge à long grain à la Bradel, chiffre CC couronné et doré en pied, tête dorée, non rogné,
couvertures conservées (Dupré, Vincent successeur). Très bel exemplaire de la première édition. "Membre de
l'assemblée constituante puis de la Convention, Girondin, Buzot se suicida pour échapper à ses poursuivants. Il
commença à écrire ses mémoires le 7 octobre 1793, alors qu'il était déjà traqué. (...) ils dépeignent bien la
Terreur et contiennent une foule d'informations sur les annnées 1793 et 1794" (Fierro, nº 249). De la bibliothèque
Chodron de Courcel, avec chiffre doré sur le dos.   est : 300 €

80..-[CAPELLE]. .-Aneries révolutionnaires ou Balourdisiana, bêtisiana, etc. etc. etc... Anecdotes de nos jours.
Deuxième édition.    Paris Capelle An X [1802].   In-12 rel.1/2 mar. noir (vers 1880), dos à nerfs, armoiries dorées
en pied, tête dorée. Ex. non rogné. Seconde édition, destinée à "faire rire et chanter aux dépens de quelques
grossiers personnages qui ont joué des rôles sur le théâtre révolutionnaire... (sans cependant en nommer
aucun)". Front. satirique gravé et colorié à l'époque. Très bel ex. de la bibliothèque du marquis des Roys, avec
armoiries dorées sur le dos et ex-libris.    est : 200 €

81..-[CAPTIVITÉ DE LA FAMILLE ROYALE]. .-Recueil de trois livres imprimés et un manuscrit: [SEVELINGES
(Ch.-L. de]. Histoire de la captivité de Louis XVI et de la famille royale, tant à la tour du Temple qu'à la
Conciergerie. Avec 3 figures et 4 fac-similés. ; [Duchesse d'ANGOULÊME]. Mémoires particuliers formant avec
l'ouvrage de M. Hue et le Journal de Cléry l'histoire complète de la captivité de la famille royale à la tour du
Temple. Avec 2 gravures. ; BAULT (Dame). Récit exact des derniers momens de captivité de la Reine...;
Mémoires écrits par Marie-Thérèse Charlotte de France sur la captivité des princes et princesses. (Copie
contemporaine du manuscrit original des mémoires de la duchesse d'Angoulême offrant de nombreux passages
inédits).    Paris . 1817.   4 ouvrages en 1 vol. in-8 rel. pl. mar. noir ép., dos lisse orné, filets et roulette dorés
encadrant les plats, tr. dorées.(qqs.frottés). Émouvant recueil, en curieuse reliure de deuil, provenant de la
bibliothèque de la comtesse de Vaudreuil, de quatre ouvrages dont un manuscrit autour de la captivité de la
famille royale au Temple.   est : 1 000 €

82..-CAQUERAY (Charles de). .-De l'alliance entre la monarchie héréditaire et le vote universel dans l'avenir de
la France.    Paris Allouard et Kaeppelin 1851.   In-8 rel.1/2 chag. fauve ép., dos à nerfs, chiffre doré couronné
répété dans les entre-nerfs. Edition originale de ce traité royaliste dans lequel Caqueray défend le suffrage
universel comme étant la meilleure arme pour rétablir la monarchie. Très bel ex. de la bibliothèque du château de
Mouchy, avec ex-libris.    est : 200 €

83..-[CARRA (Jean-Louis)]. .-M. de Calonne tout entier, tel qu'il s'est comporté dans l'administration des
Finances, dans son commissariat en Bretagne, &c, &c. Avec une analyse de sa requête au Roi & de sa réponse
à l'écrit de M. Necker. Ouvrage critique, politique & moral, par M. C****.    Bruxelles sn Avril 1788.   In-8 rel.1/2 v.
fauve à coins ép., dos lisse orné, tr. rouges. Edition originale de ce violent pamphlet, publié en Belgique, contre
Charles-Alexandre de Calonne, Contrôleur général sous Louis XVI qui, par sa légèreté, aurait précipité la chute
de la monarchie. Très bel ex. de la bibliothèque de Lieffroy, avec ex-libris.    est : 400 €

84..-CHAMBRUN (Joseph-Dominique-Aldebert, comte de). .-Fragments politiques. Deuxième édition.    Paris
Garnier frères 1872.   In-8 rel.1/2 mar. vert ép., dos à nerfs orné. Très bel ex. de cet ouvrage du comte de
Chambrun (1821-1899), homme politique et philanthrope qui devint sénateur sous la Troisième République.    est
: 200 €

85..-CHAMFORT (Nicolas de). .-Œuvres complètes.    Paris Chaumerot jeune 1824-1825.   5 vol. in-8,
cartonnage à la Bradel de papier rouge ép., dos lisses ornés. Edition la plus complète et la plus estimée des
œuvres de Chamfort, donnée par P.R. Auguis, avec une notice historique sur la vie et les écrits de l'auteur. Jolie
collection en cartonnage de l'époque. Petit accroc au volume 4.    est : 300 €

86..-CHAPTAL (Jean-Antoine, comte de Chanteloup). .-De l'Industrie françoise.    Paris Antoine Augustin
Renouard 1819.   2 vol. petit in-8 de xlviii, 248, (2) ff., 4 planches repliées; (2) ff., 462, (2) ff. Rel.1/2 chevrette
verte à coins ép., dos lisses filetés or, filet doré encadrant les plats, tr. jaunes. Edition originale de ce premier
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bilan de l'état de l'industrie, de l'économie et du commerce français du début de la Restauration. Bel exemplaire,
bien complet des deux prospectus de la librairie Renouard. Ex-libris manuscrit du prince Dietrichstein, précepteur
de l'Aiglon. Qqs. rouss. est : 1 500 €

87..-CHATEAUBRIAND (François René,vicomte de). .-Réflexions politiques sur quelques écrits du jour et sur
les intérêts de tous les Français. Paris, 1814. ; De la Restauration et de la monarchie élective ou Réponse à
l'interpellation de quelques journaux sur mon refus de servir le nouveau gouvernement. Paris, 24 mars 1831. ; De
la Nouvelle proposition relative au banissement de Charles X et de sa famille ou suite de mon dernier écrit:  De la
Restauration et de la Monarchie élective. Paris, 1831.    . . ..   3 ouvrages en 1 vol. in-8 rel.1/2 v. bleu ép., dos à
nerfs orné. Intéressant recueil de textes politiques de Chateaubriand. Deuxième édition des Réflexions politiques
et éditions originales des deux autres textes. On trouve relié avec trois autres ouvrages dont : Révélation sur
l'existence de Louis XVII de Labreli de Fontaine (Paris, 1831).    est : 500 €

88..-CLERMONT-GALLERANDE (Charles Georges, marquis de). .-Mémoires particuliers pour servir à l'histoire
de la révolution qui s'est opérée en France en 1789.    Paris J.-G. Dentu 1826.   3 vol. in-8 rel.1/2 chag. violine
ép., dos à nerfs ornés. Edition originale et seule publiée. Rare. Ces "mémoires dont la publication provoqua un
scandale (...) s'arrêtent à la veille du 10 août 1792, et insistent particulièrement sur l'année 1789, la seule que
l'auteur ait vécue en France" (Fierro, n° 330). Bel ex.    est : 500 €

89..-COLBERT (Jean-Baptiste, marquis de Torcy). .-Journal inédit de Jean-Baptiste Colbert, marquis de Torcy,
ministre et secrétaire d'État des Affaires étrangères pendant les années 1709, 1710 et 1711. Publié d'après les
manuscrits autographes.    Paris Ollendorff 1903.   In-8 rel.1/2 mar. brun ép., dos lisse orné avec N et aigle dorés
couronnés, tête dorée. Ex.non rogné. Source majeure pour l'histoire diplomatique des dernières années du règne
de Louis XIV. Ministre des Affaires étrangères et membre du Conseil de Régence à la mort de Louis XIV, le
marquis de Torcy (1665-1746) est un mémorialiste dont on a vanté la sincérité et la véracité du témoignage.
est : 200 €

90..-COLLÉ (Charles). .-Journal et Mémoires de Charles Collé sur les hommes de lettres, les ouvrages
dramatiques et les événements les plus mémorables du règne de Louis XV (1748-1772). Nouvelle édition
augmentée de fragments inédits (.) avec une introduction et des notes par Honoré Bonhomme.    Paris Firmin
Didot 1868.   3 vol. in-8 rel.1/2 v. blond (fin XIXe s.), dos à nerfs ornés, têtes dorées. Ex. non rognés, couv.
conservées. Nouvelle édition, en partie originale, du journal du célèbre chansonnier et auteur dramatique,
Charles Collé (1709-1783). "C'est une sorte de gazette rédigée au jour le jour, de 1758 à 1782, et publiée après
sa mort (...) où il critique avec amertume, non seulement les littérateurs qu'il détestait, comme Voltaire et La
Harpe, mais encore ceux qui formaient sa société habituelle et qui passaient pour ses meilleurs amis. Il s'y
montre parfois sévère jusqu'à l'injustice" (Larousse). Bel ex.    est : 400 €

91..-Collection des mémoires relatifs à la Révolution française.  Paris Baudouin frères 1820-1828.   65 vol.
in-8, cartonnage rouge à la Bradel ép., pièces de titre et de tomaison de mar. noir. Collection unique rassemblant
tous les principaux mémoires sur la Révolution française publiés à l'époque, principalement dans la collection
Baudouin. Elle offre également les suppléments ainsi que plusieurs volumes joints, indépendants de la collection
éditée par Baudouin : Révélations puisées dans les cartons du Comité de Salut public. Paris, 1824.; Débats de la
Convention Nationale. Paris, 1828. 5 vol.; Papiers inédits trouvés chez Robespierre... Paris, 1828. 3 vol.;
LOMBARD DE LANGRES. Mémoires anecdotiques pour servir à l'histoire de la Révolution Française. Paris,
1823. 2 vol.; DUVEYRIER (Ch.). Histoire des premiers électeurs de Paris en 1789. Paris et Bruxelles, 1828.
Ouvrages présents, non signalés par Vicaire :  Mémoires de la marquise de La Rochejaquelein. Paris et
Bruxelles, 1823. (Reliés avec ceux de la marquise de Bonchamps); Mémoires de l'abbé Morellet. Paris et
Bruxelles, 1823. 2 vol.; [Louis XVIII]. Relation d'un voyage à Bruxelles et à Coblentz (1791). Paris et Bruxelles,
1823. (Reliés avec les Mémoires du marquis de Bouillé). Ensemble d'un intérêt de premier plan pour l'histoire de
la Révolution française. Le premier possesseur y a donc intégré des ouvrages qui ne se trouvent pas dans la
collection éditée par Baudouin, mais il a écarté de cette collection les Mémoires du duc de Gaete, qui concernent
l'Empire, et ceux de Mademoiselle Bertin, apocryphes. Belle collection en cartonnage du temps.   est : 5 000 €

92..-CONDILLAC (Abbé Étienne de). .-Le Commerce et le gouvernement, considérés relativement l'un à l'autre.
Amsterdam et Paris Jombert et Cellot 1776.   In-12 rel. pl.v. marbré ép., dos à nerfs orné, tr. rouges. Véritable
édition originale : elle se distingue des deux autres éditions à la même date par la présence d'un d'errata, page
VI. (Tchemerzine II, 84). Un des ouvrages fondateurs de la science économique au XVIIIe siècle, paru la même
année que le traité d'Adam Smith. Condillac prône le libéralisme et la liberté des échanges tout en se
démarquant des fondements théoriques de la physiocratie. Il élabore surtout une théorie des prix et de la valeur
novatrice. C'est le seul ouvrage économique de Condillac. Très bel ex.   est : 800 €

93..-CONDORCET (Marquis de). .-Esquisse d'un tableau historique des progrès de l'esprit humain. Ouvrage
posthume.   Paris Agasse An III [1795].   In-8 de viii, 389 pp. Rel. pl.v. fauve marbré ép., dos lisse joliment orné,
triple filet doré encadrant  les plats, coupes et bordure intérieure décorées, tr. mouchetées. Première édition,
posthume. La Convention avait acheté trois mille exemplaires de l'ouvrage pour être distribués dans toute
l'étendue de la République. Très bel ex.   est : 1 600 €
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94..-CONDORCET (Nicolas CARITAT, marquis de). .-Mémoires sur la Révolution française, extraits de sa
correspondance et de celle de ses amis.    Paris Ponthieu 1824.   2 vol. in-8 rel.1/2 chag. brun à coins (vers
1880), dos à nerfs ornés, têtes dorées. Edition originale publiée par F.-G. de La Rochefoucauld-Liancourt
d'après les papiers de l'auteur. L'ouvrage offre des textes inédits alors de Suard, Chamfort, Rousseau, Diderot,
La Harpe, Morellet, Rivarol et Marmontel. Tableau des mœurs sous Louis XVI.- Sur la guerre d'Amérique.- Des
privilèges.- Sur la Révolution et les philosophes.- Sur l'émigration, etc. Très bel exemplaire. (Fierro, n° 347).   est
: 400 €

95..-CORBEHEM (Bernard de). .-Dix ans de ma vie, ou Histoire de mon émigration.    Paris Pihan, Delaunay,
Delaforest 1827.   In-8 rel.1/2 mar. violine, dos à nerfs orné, tête dorée (Franz) (Dos légèrement passé) . Ex. non
rogné, couverture conservée. Edition originale du récit de ce natif de Saint-Pol émigré à Tournai en 1791. Il
servira en Hollande et en Angleterre dans l'armée des princes, sur le Rhin dans le corps de Damas, pour
finalement passer, en 1797, au service de la Russie dans le régiment du duc de Berry. (Fierro, n°353). Portrait de
Hoche lithographié par Delpech ajouté. Bel ex.    est : 400 €

96..-COURTOIS (Edme-Bonaventure). .-Rapport fait au nom de la commission chargée de l'examen des
papiers trouvés chez Robespierre et ses complices (.) dans la séance du 16 Nivôse, An IIIe de la République
française.    Paris De l'Imprimerie Nationale des Lois Nivôse An III [1795].   3 ouvrages en un fort volume in-8 de
408, 260, (1) f. d'errata, 142 pp. Rel.1/2 v. fauve ép., dos lisse joliment orné, p. de titre en mar. rouge, tr. jaunes.
Edition originale du célèbre rapport du conventionnel Courtois (1753-1816), très lié à Danton. Relié à la suite :
SALADIN. Rapport au nom de la Commission des Vingt-un (.) fait le 12 ventôse. Paris, 28 ventôse An III ;
Réponse des membres de l'ancien Comité de Salut public dénoncés, aux pièces communiquées par la
Commission des Vingt-un. Imprimerie Nationale, Ventôse An III. Editions originales du rapport contre les anciens
membres des comités (et de leur réponse) par le conventionnel Jean-Baptiste Michel Saladin. Réunion
importante. Très bel ex.    est : 400 €

97..-DAMPMARTIN (Anne-Henri Cabet de). .-Mémoires sur divers événemens de la Révolution et de
l'émigration.    Paris Hubert 1825.   2 vol. in-8 rel.1/2 mar. rouge à long grain à la Bradel, chiffre doré CC
couronné en pied, têtes dorées (Dupré). Ex. non rognés, couvertures conservées. Edition originale de ces
mémoires vantés par Sainte-Beuve : convocation aux états généraux, troubles politiques, prise de la Bastille,
Révolution dans le Midi, journée du 20 juin 1792, émigration, etc. Très bel ex. de la bibliothèque Chodron de
Courcel, avec chiffre doré en pied du dos. Ex-libris de la bibliothèque impériale du baron Charles d'Huart. (Fierro,
n° 392.- Tulard, nº 392).   est : 500 €

98..-DANGEAU (Philippe de Courcillon, marquis de). .-Journal, publié en entier pour la première fois par MM.
Soulié, Dussieux, de Chennevières, Mantz, de Montaiglon, avec les additions inédites du duc de Saint-Simon,
publiées par M. Feuillet de Conches.    Paris Firmin Didot frères 1854-1860.   19 tomes reliés en 10 vol. in-8
rel.1/2 mar. rouge ép., dos à nerfs ornés de caissons de  filets à froid et de filets dorés. Première édition
complète, en partie originale. Témoignage de référence sur la vie à la Cour. Bel ex.    est : 1 800 €

99..-[DANIEL J.F.]. .-Souvenirs historiques, ou leçons d'histoire.   Rennes et Paris Jausions et Thomine 1826.
in-12 rel.pl.v.ép., dos à nerfs orné, plats ornés à froid. 3 pl.gravées H/T. On y ajoute: Abrégé de l'histoire
ancienne, en particulier, de l'histoire grecque...Paris, Nyon l'aîné, 1789. in-12 rel.pl.v.ép., dos à nerfs, p.de titre
(rel.frottée).   est : 60 €

100..-DELACROIX (Jacques Vincent). .-Constitutions des principaux États de l'Europe, et des États-unis
d'Amérique. Relié à la suite du même auteur : Le Spectateur françois pendant le gouvernement révolutionnaire
pour faire suite aux Constitutions des principaux États de l'Europe.    Paris Buisson 1793-1795.   5 vol. in-8 rel.1/2
v. marbré ép., dos lisses ornés, p. de titre et de tomaison en mar. rouge, tr. mouchetées. Troisième édition, en
partie originale. Sous la Révolution, Jacques Delacroix (1743-1831) fut chargé d'assurer au Lycée le cours de
Droit public dont cet ouvrage est la substance. Belle collection en élégante reliure. De la bibliothèque de
Fougeroux de Secval, chevalier de Saint-Louis, ancien capitaine des vaisseaux du Roi, avec ex-libris armorié
gravé.   est : 700 €

101..-DES CARS (Jean-François de Pérusse, duc). .-Mémoires du duc Des Cars, publiés par son neveu, le duc
Des Cars, avec une introduction et des notes par le comte Henri de l'Epinois.    Paris E. Plon, Nourrit et Cie 1890.
2 vol. in-8 rel.1/2 chagr. aubergine ép., dos à nerfs ornés, têtes dorées (Dos légèrement passés). Ex. non rognés.
Edition originale de ces souvenirs qui concernent surtout l'Ancien Régime ; ils ont été rédigés en France entre
1810 et 1812, alors que le duc Des Cars, très hostile à l'Empire, était placé par Napoléon en résidence surveillée
à Ferrière. Campagnes maritimes et militaires (Marc, siège de Gibraltar) occupent les premiers chapitres.
L'auteur fut ensuite premier maître d'hôtel de Louis XVI. Son témoignage sur la vie à la Cour est précieux. (Fierro,
n°426). Bons ex.   est : 200 €
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102..-DESMOULINS (Camille). .-Œuvres.    Paris Ebrard 1838.   2 tomes en 1 vol. in-8 rel.1/2 bas. noire ép., dos
lisse orné. Première édition collective, contenant notamment Le Vieux Cordelier, La France libre et la corres-
pondance. Portr. gravé en front. Quelques rouss. en début de volume.   est : 200 €

103..-DESVEAUX-SAINT-FÉLIX (F.-M.). .-Russie et Pologne. Mosaïque historique, politique, littéraire et
anecdotique.    Paris A. Appert 1847.   in-8 de (4) ff. de titre, table et d'errata, 370 pp. et (1), 31 pp. Rel.1/2 chag.
rouge ép., dos à nerfs orné. Relié à la suite, du même auteur : La Nicolaïde ou Le Tsar et la Russie. Poème en
quatre chants. Hommage à Sa Majesté Impériale Nicolas Ier. Paris, avril 1839. Edition originale. Autobiographie
d'un auteur du Théâtre-Français Impérial de Saint-Pétersbourg : développements sur la Cour, Saint-Pétersbourg,
la Crimée et le système policier en vigueur ; attaques contre Custine et Golovine, inspirées, disent les historiens,
par le comte Tolstoï. Mouillure.   est : 180 €

104..-DUCLOS (Charles Pinot, sieur). .-Mémoires secrets sur le règne de Louis XIV, la Régence et le règne de
Louis XV. Nouvelle édition, augmentée d'une longue notice sur la vie et les ouvrages de Duclos, de notes et d'un
index alphabétique.    Paris Jules Gay 1864.   2 vol. in-8 rel.1/2 chagr. rouge à coins ép., dos à nerfs ornés, têtes
dorées. Ex. non rognés. Précieux mémoires, riches en anecdotes et en portraits de contemporains, offrant
d'importants développements sur les affaires politiques et les mœurs. Duclos (1704-1772) avait eu accès aux
Mémoires de Saint-Simon. Edition de référence, tirée à 695 exemplaires ; 1/195 réimposés au format in-8 sur
grand papier de Hollande. Beaux ex.   est : 400 €

105..-DUFORT (J.N., comte de Cheverny). .-Mémoires sur les règnes de Louis XV et Louis XVI et sur la
Révolution.    Paris E. Plon, Nourrit et Cie 1886.   2 vol. in-8 rel. 1/2 mar. vert à coins, dos à nerfs, têtes dorées
(Paul Vié) (Dos passés). Ex. non rognés. Edition originale ornée de deux portraits gravés d'après Drouais.
Nommé introducteur des ambassadeurs en 1752, le comte de Cheverny fréquenta tout ce que la France et
l'Europe comptaient de personnes de qualité. Puis il vécut dans son château de la Loire à Cheverny jusqu'en
1802.  (Fierro, n° 466).   est : 300 €

106..-DUMONT (Etienne). .-Souvenirs sur Mirabeau et sur les deux premières assemblées législatives. Ouvrage
posthume publié par J.L. Duval.    Paris Gosselin et Bossange 1832.   In-8 rel.1/2 v. (fin XIXe s.), dos à nerfs orné
à la grotesque, p. de titre de mar. rouge. Édition originale ornée d'un portrait gravé de Mirabeau. Le Genevois
Etienne Dumont (1759-1829) fut le secrétaire de Mirabeau et de Bentham. Bel ex. Qqs. rouss. sur les premiers ff.
est : 300 €

107..-DUMOURIEZ (Charles-François, général). .-Tableau spéculatif de l'Europe.    Hambourg sn 1798.   In-8.
193 pp. Rel. 1/2 v. marbré ép., dos lisse orné, p. de titre de mar. rouge. Rare édition originale de ce texte du
vainqueur de Valmy. Il analyse l'état de l'Europe au sortir de la campagne d'Italie. Joli ex.  est : 400 €

108..-DUPONT DE NEMOURS. .-Mémoires sur la vie et les ouvrages de M. Turgot, ministre d'État.    
Philadelphie [Paris] Barrois l'ainé 1782.   2 parties en 1 vol. in-8 rel.pl.v. marbré ép., dos lisse orné. Edition
originale de cette importante biographie, publiée au lendemain de la mort de Turgot, par son collaborateur et
éditeur de ses Œuvres. Dupont de Nemours a été l'inventeur de la physiocratie. (Petite galerie de vers).    est :
500 €

109..-[DURAND (Camille-Hilaire)]. .-Détails particuliers sur la journée du 10 août 1792, par un bourgeois de
Paris, témoin oculaire.    Paris J.J. Blaise 1822.   In-8 rel.1/2 v. havane ép., dos lisse orné de lyres dorées, tr.
jaunes. "Ces souvenirs sont attribués à Camille-Hilaire Durand par Barbier. L'auteur était de garde aux Tuileries
au moment de l'attaque du palais. Il donne une relation détaillée de l'assaut en marquant nettement ses
sympathies pour la monarchie" (Fierro, n° 489 bis). Bel ex.   est : 200 €

110..-DUTENS (Louis). .-Mémoires d'un voyageur qui se repose ; contenant des anecdotes historiques,
politiques et littéraires, relatives à plusieurs des principaux personnages du siècle.    Paris Bossange, Masson et
Besson 1806.   3 vol. in-8 rel.1/2 bas. havane ép., dos lisses ornés de croisillons dorés, p. de titre et de tomaison
de veau orange, tr. rouges. Edition originale. L'exemplaire est bien complet du troisième volume intitulé
Dutensiana. Ces mémoires fournissent une mine d'anecdotes et de portraits concernant Louis XV,
Beaumarchais, "quelques-uns des soit-disant philosophes", Choiseul, Alfieri, Jean-Jacques Rousseau dont il fut
l'ami, etc. On relève aussi des récits de voyages en Angleterre, Turin, Rome, Naples, Milan, Vienne... Très bel
exemplaire des bibliothèques Maupeou et Feltrinelli.    est : 500 €

111..-DU TILLET (Jean, sieur de la Bussière). .-Recueil des roys de France, leurs couronnes et maison,
ensemble, le rang des grands de France. Plus une chronique abrégée contenant tout ce qui est advenu, tant en
fait de guerre, qu'autrement, entre les roys & princes, républiques & potentats estrangers par I. du Tillet, frère.    
Paris Adrian Perier 1602.   In-4 rel.pl.v. fauve ép., dos à nerfs orné, double encadrement de filets dorés avec
fleuron aux angles et au centre des plats, tranches dorées (Coiffes et coins usagés, mors en partie fendus).
Exemplaire réglé. Très nombreux portraits et armoiries dans le texte de la première partie. Manque le dernier
feuillet de table.   est : 150 €
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112..-DUVAL (Georges-Louis-Jacques). .-Souvenirs de la Terreur de 1788 à 1793.    Paris Werdet 1841-1842.
4 vol. in-8 rel.1/2 chag. rouge ép., dos à nerfs ornés. Edition originale, avec une longue introduction historique
par Charles Nodier. Auteur de nombreuses pièces de théâtre à succès, Duval (1772-1853) donne là ses
souvenirs, très littéraires, des excès de la Terreur puis du revirement politique après Thermidor.  Bel ex. (Fierro,
n°500).   est : 400 €

113..-DUVAL (Georges-Louis-Jacques). .-Souvenirs thermidoriens.    Paris Victor Magen 1844.   2 vol. in-8
rel.1/2 chag. vert ép., dos lisses ornés. Edition originale. L'ouvrage fait suite aux Souvenirs de la Terreur. "Ces
six volumes sont assez difficiles à trouver aujourd'hui. Ils furent lus avec beaucoup d'avidité, à cause des
anecdotes piquantes qu'ils renferment sur les personnages les plus fameux de la Révolution" (Larousse).
Exemplaire dans une très élégante reliure décorée du temps. (Fierro, n° 500).   est : 400 €

114..-ESPINCHAL (Thomas, comte d'). .-Journal d'émigration, publié d'après les manuscrits originaux par
Ernest d'Hauterive.    Paris Perrin 1912.   In-8 rel.1/2 chag. rouge ép., dos lisse orné, tête dorée. Ex. non rogné,
couv. conservée. Première édition illustrée d'un portrait et d'un fac-similé. Le comte d'Espinchal émigre dès 1789.
Ayant rejoint l'armée de Condé, il crée une compagnie de gentilshommes d'Auvergne et fait la campagne de
1792, sans toutefois être à Valmy. Il revient en France en 1801. Son journal débute au moment des Etats
généraux et se termine en février 1793. "L'ensemble, conservé à la Bibliothèque municipale de Clermont-
Ferrand, fait 13 volumes et près de cinq mille pages" (Fierro, 518). De la bibliothèque du comte de Berteux.    est
: 150 €

115..-ESTIENNE (Henri). .-Apologie pour Hérodote ou traité de la conformité des merveilles anciennes et
modernes...Nouvelle édition.   La Haye Scheurleer 1735.   2 vol.in-12.1/2 maroquin rouge du XIXe siècle. 2
frontispices gravés. Reliure de Simier fils. L'apologie d'Hérodote attaque en fait le monde contemporain d'Henri
Estienne et particulièrement le clergé  (catholique comme protestant). Le consistoire de Genève désavouera
cette violente satire contre les protestants. L'intérêt de l'édition de 1735 est qu'elle n'est pas expurgée...  est : 100
€

116..-FALAISEAU (Adélaïde de Kerjean, marquise de). .-Dix ans de la vie d'une femme pendant l'émigration.    
Paris Plon Nourrit 1893.   In-8 rel. pl.v. marbré, dos à nerfs et plats ornés de filets à froid, armoiries dorées au
centre des plats (Bourlier). Edition originale, établie par Hervé de Broc d'après des souvenirs de famille et des
mémoires dont une partie est aujourd'hui perdue. L'auteur raconte successivement son départ pour Coblentz,
l'armée des princes, son errance à Londres, Bruxelles, La Haye, Amsterdam, Hambourg. Enfin son retour en
France, sous le Consulat. Portr. héliogravé, d'après Legay, en front. Bel ex. aux armes de Pavée de Vandeuvre.
Qqs. piqûres en début et fin de vol. (Fierro, n° 527).   est : 200 €

117..-[FAYOLLE et Ch. de CHÉNEDOLLÉ]. .-Esprit de Rivarol.   Paris sn 1808.   In-12 rel.1/2 chevrette rouge  à
petits coins de vélin vert ép. Edition originale. Très joli exemplaire.   est : 200 €

118..-FORBIN (Claude,Comte de). .-Mémoires du comte Forbin, chef d'escadre.   Amsterdam François Girardi
1740.   2 vol.in-12 rel.1/2 bas. Havane (rel.fin XVIIIe s.), dos lisse orné de filets, p.de titre et de tomaison bleue
(Reliure usagée). Portrait du comte de Forbin en frontispice, habillé en grand amiral du Siam.   est : 80 €

119..-Franc-maçonnerie. .-1 vol. et 2 fascicules :  Joseph LETI : " Charbonnerie & Maçonnerie dans le réveil
national italien. Essai critique historique. Traduction par louis Lachat. Prix du portique 1928   Paris Edition
polyglotte sd ( vers 1928).   in-8. broché. Couv. imprimée et illustrée de motifs maçonniques en noir. Dos recollé.
On y ajoute 2 fascicules : La franc-maçonnerie.Grand Orient de France."  Plaquette de 16 pp. 1955. et  " Les
muses du Tour de France,encyclopédie illustrée du compagnonnage et du travail." N° 5 bis,deuxième série. Vers
1905.  est : 30 €

120..-GALLOIS (Léonard). .-Histoire des journaux et des journalistes de la Révolution française (1789-1796).    
Paris Au Bureau de la Société de l'Industrie fraternelle 1845-1846.   2 vol. in-8 1/2 chag.rouge ép., dos à nerfs
ornés. Edition originale illustrée de 26 portraits H/T. gravés par Péronard. Tableau exhaustif de la presse
révolutionnaire et des journalistes du temps : Brissot, Peltier, Marat, Hébert, Barère, Desmoulins, Condorcet,
Robespierre, Fréron, Mirabeau, Babeuf, Mallet du Pan, etc. Bel ex. (Rouss. éparses).   est : 250 €

121..-GARAT (Dominique-Joseph). .-Mémoires historiques sur la vie de M. Suard, sur ses écrits, et sur le XVIIIe
siècle.    Paris A. Belin 1820.   2 vol. in-8 rel.pl. bas. marbrée ép., dos lisses ornés. Edition originale de ces
mémoires qui forment une des meilleures sources sur la vie intellectuelle au XVIIIe siècle. Hébergé chez Suard,
Garat (1749-1833) côtoya dans son salon l'élite des Lumières, avant de connaître une brillante carrière politique
sous la Révolution et l'Empire. Ses mémoires offrent une riche galerie de portraits : Montesquieu, Raynal, Buffon,
Condillac, Diderot, d'Alembert, Condorcet, Grimm, Quesnay, Mme Geoffrin, Beccaria, Lavoisier, etc. Très bel ex.
est : 400 €

122..-GAYOT de PITAVAL (François). .-Causes célèbres et intéressantes, avec les jugemens qui les ont
décidées.    Paris Théodore Legras 1738-1754.   17 vol. in-12 sur 20 (manquent les tomes 10, 19 et 20) Rel.pl.v.
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porphyre ép., dos à nerfs orné, tr. rouges (Larges épidermures sur les dos avec perte de dorure, un plat détaché).
Réunion des procès les plus célèbres dont: Martin Guerre, la marquise de Brinvillier, Urbain Grandier et autres
procès de sorciers, le code noir de 1685 et le procès d'un esclave contre son maître qui l'a amené en France.  est
: 700 €

123..-GENLIS (Stéphanie Félicité Ducrest de Saint-Albin, Comtesse de ). .-Mémoires inédits sur le XVIIIe
siècle et la Révolution françoise, depuis 1756 jusqu'à nos jours.    Paris Ladvocat 1825.   10 vol. in-8 rel.1/2 mar.
brun ép., dos lisses ornés, tr. marbrées. Edition originale, sauf pour les quatre premiers volumes qui portent la
mention de deuxième édition. L'illustration comprend 2 portraits et un fac-similé. Célèbre femme de lettres, Mme
de Genlis (1746-1830) fut l'égérie de Philippe-Egalité et la gouvernante de ses enfants. D'abord favorable à la
Révolution, elle émigra pour ne rentrer en France qu'en 1800. Document vivant et passionnant, ses mémoires ne
seront réédités qu'en version abrégée.Bel ex. Qqs. piqûres. (Fierro, n° 610).   est : 400 €

124..-GINOUVIER (J.-F.-T.). .-Tableau de l'intérieur des prisons de France, ou Études sur la situation et les
souffrances morales et physiques de toutes les classes de prisonniers ou détenus.   Paris Baudouin frères 1824.
In-8,  Basane fauve racinée ép., dos lisse orné . Edition originale. Reliés à la suite :- MICHAU (Alphonse).
Réflexions d'un citoyen sur les prisons. Paris, Aimé Compte, 1819. (4)-108 p. et (3) f d'errata et privilège. Tache
au dernier feuillet. Fonds Lacassagne 150. L'ouvrage a connu quatre éditions.- [ANONYME]. Des Prisons, et
particulièrement de celles de la capitale, par M***. Paris, Mme Garnot, 1824. 15 p.- [LACOINTER (Félix)].
Considérations sur les bagnes. Paris, Libr. Du Palais-Royal, 1823. 44 p. 4 textes en 1 volume in-8.  est : 400 €

125..-GLEICHEN (baron Charles-Henri de). .-Souvenirs.    Paris Léon Techener 1868.   In-12 rel.1/2 mar.rouge
à coins, dos à nerfs orné d'un chiffre couronné, tête dorée (Belz-Niedrée). Ex. non rogné . Ambassadeur du
Danemark à Paris, Gleichen (1717-1783) dresse les portraits des principaux contemporains : Choiseul, Necker,
Joseph II, Kaunitz, Madame Geoffrin et sa fille, les Mirabeau, Cagliostro, Mesmer, etc. De la bibliothèque du
château de Mouchy, avec chiffre doré sur le dos et ex-libris armorié (catalogue 1872, n° 1752). Qqs. rouss.   est :
200 €

126..-HALEM (Gerhard Anton von). .-Paris en 1790. Voyage de Halem. Traduction, introduction et notes par
Arthur Chuquet.    Paris Léon Chailley 1896.   In-8 rel.1/2 chag. rouge ép., dos à nerfs orné. Première édition
française. L'édition originale allemande avait paru en 1791. "Cet homme de lettres danois décrit surtout la vie
politique et artistique en France en 1790 : il est à Lyon en septembre, à Paris en octobre-novembre, à Strasbourg
en décembre" (Fierro, n° 690).   est : 100 €

127..-HANOTAUX (Gabriel). .-Histoire du Cardinal de Richelieu   Paris Plon 1932-1935.   4 tomes en 5 vol.in-
8.1/2 charin à coins. Couvertures conservées. 5 frontispices. Petits frottés à certains mors sinon bons
exemplaires.  est : 50 €

128..-[HEDOUIN (Abbé)]. .-Esprit et génie de M. l'Abbé Raynal.   Genève Jean-Léonard 1782.   in-8 rel.pl.v.ép.,
dos à nerfs ornés, p.de titre en mar.rouge, tr.rouges (petites restaurations par endroits). Bon exemplaire.  est :
150 €

129..-HÉLIE (Faustin-Adolphe). .-Les Constitutions de la France.    Paris A. Marescq aîné 1880.   Fort volume
in-8 de (4), 1468 pp. Rel.1/2 mar. vert ép., tête marbrée. Ex. non rogné. Première et unique édition, peu
commune. Recueil de référence pour l'histoire constitutionnelle, contenant toutes les constitutions de 1791 à
1875 ainsi que les principales lois relatives aux cultes, à la magistrature, aux élections, à la liberté de la presse,
de réunion et d'association, à l'organisation des départements et des communes.    est : 200 €

130..-HÉROARD (Jean). .-Journal de Jean Héroard sur l'enfance et la jeunesse de Louis XIII (1601-1628).
Paris Firmin Didot 1868.   2 vol. in-8 de (4), lxix, (3), 436, (4), 456 pp. Rel.1/2 chag. aubergine ép., dos à nerfs
ornés,  têtes dorées (Dos passés). Ex. non rognés. Première édition, donnée par Soulié et Barthélémy, d'après
les manuscrits originaux. Ces mémoires écrits par le médecin du Roi inventorient scrupuleusement les
événements de la vie quotidienne de Louis XIII de sa naissance jusqu'en 1628.    est : 120 €

131..-HOWARD (John). .-Etats des prisons, des hôpitaux et des maisons de force. Traduit de l'anglois.    Paris
Lagrange 1788.   2 vol. in-8 rel.pl.v. marbré ép., dos lisses ornés, coupes décorées, tr. jaspées (Coins restaurés).
Edition originale de la traduction française de ce maître-livre sur les prisons du siècle des Lumières. Portrait
de l'auteur et 21 belles planches gravées par M. Thomas, dépliantes pour la plupart. Bel ouvrage, peu commun.
est : 800 €

132..-[JULLIEN (M.-A.)]. .-Essai sur l'emploi du temps, ou Méthode qui a pour objet de bien régler l'emploi du
temps, premier moyen d'être heureux ; destinée spécialement à l'usage des jeunes gens de 15 à 25 ans.    Paris
Firmin Didot 1810.   In-8 rel. pl.cuir de Russie vert ép., dos lisse orné, roulette dorée encadrant les plats (Coins
émoussés). Seconde édition, revue, corrigée et augmentée d'un curieux essai pédagogique. Frontispice
allégorique.  (Travail de ver en début de volume).   est : 180 €
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133..-LACENAIRE (Pierre François). .-Mémoires, révélations et poésies écrits par lui-même à la Conciergerie.    
Paris Chez les Marchands de Nouveautés 1836.   2 tomes en 1 vol. in-8 de (4), 265, 312 pp. Rel.1/2 bas. verte
ép., dos lisse orné. Rare édition originale des mémoires du criminel immortalisé par Prévert et Carné dans Les
Enfants du Paradis. L'auteur manifesta un cynisme qui le rendit célèbre dans la société romantique, achevant ses
mémoires avant d'être exécuté. Portrait de l'auteur lithographié par Levilly, en frontispice. Qqs. rouss.    est : 400
€

134..-[LACOMBE de PREZEL (Honoré)]. .-Dictionnaire du citoyen, ou abrégé historique, théorique et pratique
du commerce.     Paris Grangé 1761.   2 volumes petits in-8 de I. xxiv-487 pp. - II. (1) f., 403-(3) pp. Basane
marbrée ép., dos à nerfs orné. Première édition. Contient les principes du commerce, le droit public commercial
de l'Europe, les productions, les tarifs et le change, les banques, comptoirs, foires. Coiffes et coins usagés,
manque une pièce de titre. Petite mouillure au tome 1.  est : 150 €

135..-[LA GORSE (M. de)]. .-Souvenirs d'un homme de Cour, ou Mémoires d'un ancien page, contenant des
anecdotes secrètes sur Louis XV et ses ministres, des observations sur les femmes, les mœurs. Suivis de notes
historiques, critiques et littéraires, écrits en 1788.    Paris Dentu An XIII-1805.   2 vol. in-8 rel.pl.v. raciné ép., dos
lisses ornés, filet et roulette dorée encadrant les plats, tr. marbrées. Première et unique édition, peu commune.
Exemplaire ravissant, en reliure décorée de l'époque.   est : 500 €

136..-LALLY-TOLLENDAL (Gérard, marquis de). .-Défense des émigrés français, adressée au peuple français.    
Paris Cocheris An V (1797).   In-8 de VIII, 304 pp. Rel.pl. bas. flammée ép., dos lisse orné, tr. jaunes. Edition
originale. Mouillure marginale. On y joint, en reliure uniforme : LEULIETTE (J.J.). Des émigrés français ou
Réponse à M. de Lally-Tolendal. Paris, imprimerie-librairie du Cercle-Social, An V [1797]. (2) ff., IV pp., 193 pp.,
(1) f. Edition originale.   est : 350 €

137..-LALLY-TOLLENDAL ( marquis de). .-Recueil de trois textes: Lettre du comte de Lally-Tolendal [sic] au
président de l'Assemblée nationale. 10 octobre 1789. [Suivi de : Lettre du même à ses commettans, 17 octobre
1789]. Sans lieu ni date. 7 pp. ; Observations sur la lettre écrite par M. le comte de Mirabeau contre M. de Saint-
Priest, ministre d'État. Lausanne, 1789. (1) f., 28 pp. Edition originale.;  Mémoire ou seconde lettre à ses
comettans. Sans lieu, Janvier 1790. (2), 192 pp. et 143 pp. pour les Pièces justificatives. Edition originale.    . . ..
3 ouvrages reliés en 1 vol. in-8 rel.pl. bas. havane marbrée ép., dos à nerfs orné, tr. marbrées. Importante
réunion, en reliure du temps, des principaux textes du député libéral aux États généraux de 1789. Bel ex.  est :
250 €

138..-LAMARTINE (Alphonse, comte de). .-Atlas des planches gravées d'après Raffet  pour l' Histoire des
Girondins.   sl sn sd ( vers 1840).   36 portraits ( 22 x 16 cm.) dans une 1/2 rel.ép. basane dos à nerfs. Bon
exemplaire (Rares rousseurs).  est : 30 €

139..-LAMARTINE (Alphonse, comte de). .-Vie des grands hommes.    Paris Aux bureaux du Constitutionnel
1856.   5 vol. in-8 rel.pl. chag. bleu nuit, dos à nerfs ornés, double encadrement de filets dorés à la Du Seuil sur
les plats avec fleurons aux angles et chiffre AD doré au centre des plats supérieurs, dentelle intérieure, tr. dorées
(Petit, successeur de Simier). Edition originale de ce recueil de portraits politiques et littéraires : Homère,
Socrate, Ciceron, Guillaume Tell, Gutenberg, Christophe Colomb, Palissy, Milton, Mme de Sévigné, Bossuet,
Fénelon, César... Très bel exemplaire.   est : 600 €

140..-LA PORTE (Hippolyte de). .-Souvenirs d'un émigré de 1797 à 1800.    Paris Fournier 1843.   In-8 de XV,
322 pp. Rel.1/2 chag. brun, dos à nerfs orné, tête dorée (Lemardeley). Ex.non rogné. Première et unique édition,
non mise dans le commerce. Hippolyte de La Porte (1770-1852) relate l'arrivée des armées françaises à Venise
commandées par Bonaparte, la chute de la Sérenissime. Il part ensuite pour Hambourg via Chambéry, la Savoie,
la Suisse, Vevey, Martigny, Lausanne, Genève, puis Paris (récit du coup d'État du 18 Fructidor), Bruxelles,
Rotterdam... Il essaiera en vain de se faire rayer de la liste des émigrés : il se rendit à Hambourg, pour ne revenir
en France qu'après le 18 Brumaire. Bel ex., à grandes marges. Envoi autographe au verso de la page de titre : A
monsieur de Croismare (?), hommage de l'auteur. (L'envoi est passé). Ex-libris armorié gravé du prince de la
Moskowa, descendant du Maréchal Ney. Cachet de la bibliothèque Paul de Saint-Victor.    est : 400 €

141..-LAUREAU M.. .-Histoire de France avant Clovis. Nouvelle édition considérablement augmentée, & enrichie
de médailles gravées en taille-douce.   Paris Nyon l'aîné, & fils 1789.   2 vol.in-12.Rel.pl.v.ép.dos à nerfs ornés.
Reliures en mauvais état. 1 front. et 6 planches gravés hors texte.  est : 20 €

142..-LEMONTEY (Pierre-Édouard). .-Histoire de la Régence et de la minorité de Louis XV jusqu'au ministère
du cardinal de Fleury.    Paris Paulin 1832.   2 vol. in-8 rel.1/2 v. glacé bleu ép., dos lisses ornés de filets dorés et
à froid. Edition originale. L'ouvrage fut rédigé avec l'appui de Napoléon, qui mit à la disposition de Lemontey les
archives secrètes du royaume et celles des Affaires étrangères. Les papiers de l'auteur ayant été confisqués
sous la Restauration, il fallut attendre la révolution de juillet 1830 pour que la publication devienne enfin possible.
Très bel ex.   est : 200 €
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143..-LENGLET DU FRESNOY (abbé Nicolas). .-Plan de l'Histoire générale et particulière de la Monarchie
françoise. Où l'on trouve l'Histoire des Rois, celle des Maisons illustres, des Fiefs, des Charges et des Grands
Hommes.    Paris Vve Gandouin, Didot, Chardon 1753.   3 vol. in-12 ;.Rel.pl.veau marbré ép., dos à nerfs ornés
(coiffes et coins usés).Malgré des défauts à la rel. bon ex. int. très frais, contenant un gr. plan replié en tête du t I.
est : 100 €

144..-LEPRINCE (Xavier). .-Inconvéniens d'un voyage en diligence, douze tableaux lithographiés.  Paris Sazerac
et Duval 1826.   In-4 oblong. Cartonnage de papier marbré à la bradel (reliure de l'époque). 12 lithographies
coloriées. Coiffes et coins usagés. Petites déchirures réparées dans les marges. Mouillure. est : 150 €

145..-LERMINIER (Eugène). .-De l'influence de la philosophie du XVIIIe siècle sur la législation et la sociabilité
du XIXe.    Paris Prévost-Crocius 1833.   In-8 rel.1/2 mar. vert à long grain ép., dos lisse orné. Ex. non rogné.
Edition originale du cours professé au Collège de France par Lerminier, professeur d'histoire générale des
législations comparées et membre de la rédaction de la Revue des deux mondes. Fine reliure romantique.
Rouss. en début et fin de vol.   est : 200 €

146..-LES SOUFFRANCES DE LA FRANCE. .-Retraite, restrictions, ravages, résistances, représailles,
résurrection....déportations. 40 lithographes français.   sl Edité par le Lithographie 1945.   40 lithos .31 x 24 cm.
Sous une jaquette portefeuille imprimée et illustrée. Ex.N° 115 d'un tirage à 230 ex.  est : 20 €

147..-LEVASSEUR (René). .-Mémoires de R. Levasseur (de la Sarthe), ex-conventionnel. Ornés du portrait de
l'auteur.    Paris Rapilly 1829.   4 vol. in-8 rel.1/2 v. blond (fin XIXe s.), dos à nerfs ornés à la grotesque, têtes
dorées, couv. convervées. Rare édition originale. Elle est ornée d'un beau portrait lithographié de l'auteur en
front. Témoignage capital d'un jacobin intransigeant, régicide et partisan inconditionnel de Robespierre qui joua
un rôle clef dans la chute des Girondins. L'ouvrage fut poursuivi par le ministère Polignac pour outrages à la
dignité royale, à la religion de l'Etat, à la morale publique, ainsi que pour apologie de la souveraineté du peuple,
de l'égalité absolue.. "Levasseur consacre l'essentiel de ses souvenirs à l'époque qui s'étend du 10 août 1792 à
la chute de son idole. Son activité fut alors surtout celle d'un représentant en mission auprès des armées opérant
aux frontières et en Vendée" (Fierro, n° 905). Bel ex., malgré qqs. rouss.   est : 900 €

148..-LOMÉNIE (Louis de). .-Les Mirabeau. Nouvelles études sur la société française au XVIIIe siècle.   Paris E.
Dentu 1889-1891.   5 vol. in-8 rel.1/2 mar. rouge à coins ép., dos à nerfs, tr. dorées. L'ouvrage de référence.
Complet des 5 volumes requis. Bel ex.   est : 350 €

149..-[MANUSCRIT  XIXe s. - Philippe TAMIZEY DE LARROQUE]. .-Mémoires et dissertations sur divers sujets
historiques: Mémoire sur le sac de Béziers; Notes sur Jean Guiton; Observations sur l'histoire d'Eléonore de
Guienne; Louis de Foix et la Tour de Cordouan; Le Comte de Cominges; Vie de Pibrac; Essai sur Florimond de
Raymond; De la question de l'emplacement d'Uxellodunum.   . . (vers 1870-1880).   grand in-8 de 681 pp.
manuscrites. Rel.1/2 bas.bleue ép., dos à nerfs orné. (dos très lég.passé). (rel.signée Belz Niédrée).  est : 200 €

150..-MANUSCRIT XVIIIe siècle. .-Textes divers  nommés " variétés 16  " par le rédacteur.  Environ 350 pages
écrites à la plume d'une fine écriture très lisible. L'ensemble relié dans une reliure plein veau de l'époque ( 17 x
11 cm) dos à nerfs orné.  Les textes sont les suivants : " Relation ou notice des derniers moments de Mons. Jean
Jacques Rousseau...par Mons. Le Bègue de Presle..."Londres. 1778  ( 59 pp.) / " Testament politique de l'
Angleterre. ..." 1780. ( P. 60 à p.161 ) / " Journal littéraire des sciences et des arts. année 1761." (non paginé) / "
L'Homéide. Poème en quatre chants..." 1781 / " Extrait de la Gazette des tribunaux..." 1782 / " Les amours de
l'ange Lure et de la fée Lure ...roman historique "Commence à la p.341... " extrait de la gazette de l'agriculture..."
1781.   . . ..      est : 80 €

151..-[MARCHAL (Charles)]. .-Histoire et réfutation du Socialisme depuis l'Antiquité jusqu'à nos jours par M. Ch.
de Bussy.    Paris Sempé 1859.   In-12 rel.pl.v. blond, dos à nerfs orné, armoiries dorées au centre des plats, tr.
marbrées (Bourlier). Edition originale rare de cette critique de Proudhon, de Pierre Leroux, du Fouriérisme et
des communismes, anciens et modernes. Très bel ex. aux armes de Pavée de Vandeuvre.   est : 200 €

152..-[MARIE-ANTOINETTE - GOWER (Lord Ronald)]. .-Iconographie de la reine Marie-Antoinette.    Paris A.
Quantin 1883.   Petit in-folio rel.1/2 chag. noir à coins, dos à nerfs orné, tête dorée (Vauthrin). Ex. non rogné,
couv. conservées. Première édition : elle est illustrée de 39 pl. H/T., en noir et en coul. Ex. tiré sur Hollande, non
justifié. Catalogue de référence de la plus riche collection iconographique sur la reine Marie-Antoinette.  Formée
par Lord Gower, elle comptait près de 500 pièces, minutieusement décrites ici.    est : 500 €

153..-[MARIE-LOUISE (Exemplaire de la bibliothèque de)]. .-Recueil de 6 ouvrages sur la Révolution de
1789: RIVAROL. Conseils donnés à S.M. Louis XVI, en 1791, par l'intermédiaire de M. de La Porte Intendant de
la Liste Civile. Paris, 1820 ;  [VATOUT (J.)]. De l'Assemblée Constituante, ou Réponse à M.C. Lacretelle. Paris,
1822 ; [Marie-Thérèse Charlotte de France, duchesse d'ANGOULêME]. Récit des événements arrivés au
Temple, depuis le 13 août 1792 jusqu'à la mort du dauphin Louis XVII.  Paris, 1823, édition originale ; [Louis
XVIII]. Relation des derniers événemens de la captivité de Monsieur frère du roi, Louis XVI, et de sa délivrance
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par M. le comte d'Avaray, le 21 juin 1791. Paris, 1823, 2 portraits ; La Constitution française, présentée au Roi
par l'Assemblée Nationale le 3 septembre 1791, et acceptée par Sa Majesté le 14 du même mois. Paris, 1821 ;
AUBIER (Baron d'). Observations sur les Mémoires de Mme Campan. Paris, 1823.    6 ouvrages reliées en 1 vol.
in-8 rel.1/2 v. rouge ép., dos lisse orné, chiffre doré et couronné sur les plats. Ex. non rogné. Très émouvant
recueil de pièces sur la Révolution française de la bibliothèque de Marie-Louise. Il renferme notamment
l'édition originale du témoignage de la duchesse d'Angoulême et le récit de la captivité du futur Louis XVIII. La
provenance est d'autant plus émouvante que Marie-Louise était la nièce de la reine Marie-Antoinette.    est : 2
500 €

154..-MARLIANI Emmanuel. .-L'Espagne et ses révolutions.   Paris Librairie espagnole de Vincent Salva 1833.
in-8 rel.1/2 basane à coins ép., dos à nerfs orné (coins très lég.frottés). Envoi autographe signé de l'auteur. Relié
à la suite: Apuntes a la nacion española sobre el estatuto real. Marsella, Mille y Senes, 1834. Petite fascicule in-
8 de 30 pp.non rogné.    est : 120 €

155..-MARTIN (Germain). .-La Grande Industrie sous le règne de Louis XIV (plus particulièrement de 1660 à
1715).    Paris Arthur Rousseau 1899.   1 vol. grand in-8 rel.1/2 chag. rouge ép., dos à nerfs orné. Ex. non rogné,
couv. conservée. On y joint, du même auteur, en reliure identique : La Grande Industrie en France sous le
règne de Louis XV. Paris, Albert Fontemoing, 1900. Editions originales de ces précieuses études d'histoire
économique : l'auteur traite du progrès et de la consolidation de l'industrie en France de 1660 à 1774, de la
condition des ouvriers, le rôle des intendants, la réglementation des manufactures, les mesures protectionnistes,
etc. Portr. de Louis XIV en front. Beaux exemplaires.    est : 400 €

156..-MAURY (Jean Siffrein, abbé). .-Esprit, pensées et maximes.    Paris Cuchet 1791.   In-8 rel.1/2 bas.
marbrée ép., dos lisse orné, tr. rouges. Edition originale. Membre de l'Académie française et orateur redoutable,
l'abbé Maury (1746-1817) fut l'ennemi acharné de la Révolution, en tant que chef de file des parlementaires
royalistes à la Constituante. Son ironie et ses bons mots étaient célèbres mais ils lui attirèrent des haines
inexpiables. Menacé de mort, il quitta la France en 1791. L'ouvrage ici est un "résumé ingénieux de tout ce que
ce député a dit de plus fort et de plus éloquent à la tribune" (Quérard, La France littéraire, 648). Bel ex.   est : 200
€

157..-[MAYER (Charles-Joseph)]. .-Des états généraux, et autres assemblées nationales.     La Haye, se trouve
à Paris Buisson 1788-1789.   18 volumes in-8. Basane marbrée ép., dos lisse orné; pièce de titre de maroquin
rouge. On y joint dans la même reliure: Adresse aux états généraux, aux états particuliers et assemblées
provinciales contenant des recherches & observations sur l'origine de l'impôt [.] les différentes formes de sa
répartition depuis Saint-Louis jusqu'à nos jours. [par Jean-François Dumas]. Dublin et Paris, Maradan, 1789. 6
tableaux dépliants. Les états provinciaux, comparés avec les administrations provinciales. [par Jean-René
Loyseau, également attribué au baron Joseph Trouvé]. 1 tableau dépliant. Très intéressante série, réunissant,
dans une reliure de l'époque, plusieurs ouvrages donnant un état des lois et textes sur les assemblées et états à
la veille de la Révolution. Petites éraflures et quelques coiffes usagées. est : 1 000 €

158..-MÉNIÈRE (docteur Prosper). .-La Captivité de Madame la duchesse de Berry à Blaye, 1833.    Paris
Calmann Lévy 1882.   2 vol. in-8 rel.1/2 mar. bleu foncé à coins, dos à nerfs ornés, têtes dorées (Durvand-
Thivet). Ex. non rognés, couv. conservées. Exemplaire d'auteur ; 1/50 sur grand papier vergé de Hollande, avec
E.A.S. de E. Ménière à l'éditeur royaliste Dentu. Lettre autographe signée du même à Dentu jointe (1 page in-12,
datée du 6 janvier 1882 ; enveloppe conservée). Le docteur Prosper Ménière (1801-1862) avait succédé au
professeur Itard comme médecin chef de l'Hôpital des Sourds-Muets. Envoyé par le gouvernement auprès de la
duchesse de Berry, ce fut lui qui l'accoucha dans sa captivité de Blaye. Son journal a été publié par son fils, avec
deux lettres inédites de Balzac et du maréchal Bugeaud. Bel ex. Ex-libris du château de Montmoyen.   est : 500 €

159..-MENNECHET (Edouard). .-Seize ans sous les Bourbons. 1814-1830.   Paris Urbain Canel, Adolphe Guyot
1832.   2 vol. in-8 de (4), XVI, 378 et (4), 419 pp. Rel.1/2 chevrette verte à petits coins ép., dos lisses filetés or, tr.
jaunes. Edition originale. Mennechet fut un fervent partisan de la Restauration. Ses souvenirs, qui s'arrêtent en
1820, forment une chronique très détaillée de la Restauration libérale. Bel exemplaire de la bibliothèque du
précepteur de l'Aiglon, le prince de Dietrichstein, avec ex-libris manuscrit au verso de la page de garde. Rouss.
est : 280 €

160..-MIEL (Edme François Antoine Marie). .-Histoire du sacre de Charles X, dans son rapport avec les Beaux-
Arts et les libertés publiques de la France. Paris, Panckoucke, 1825. Relié à la suite : LENOBLE (Alexandre).
Relation du sacre de S.M. Charles X. Paris, Pochet, 1825.   2 ouvrage en 1 vol. in-8 de (4), XVI, 364, (4), 113 pp.
Rel. pl.v. fauve flammé ép., dos lisse joliment orné, p. de titre en mar. noir, tr. marbrées.  Intéressant recueil relatif
au sacre de Charles X, le 29 mai 1825. 4 planches gravées par Giboy et Texier d'après Peffenhausen, qui
établissent un parallèle avec le sacre de Louis XVI. Très bel exemplaire de la bibliothèque La Rochefoucauld,
avec ex-libris du château de La Roche Guyon, provenance remarquable pour ces relations officielles du dernier
sacre d'un Bourbon.   est : 450 €
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161..-MIRABEAU ( comte de). .-Lettres à Chamfort, imprimées sur les originaux écrits de la main de Mirabeau,
et suivies d'une traduction de la dissertation allemande sur les causes de l'universalité de la langue française (.)
traduction attribuée à Mirabeau.    Paris chez le directeur de la Décade philosophique An V [1797].   In-8 rel.1/2
mar. vert à coins, dos lisse orné (Hundert, 1810). Edition originale de cette correspondance. Ami de Mirabeau et
collaborateur au Mercure, Chamfort est notamment l'auteur du discours sur la suppression des académies,
prononcé par Mirabeau en 1791 à l'Assemblée constituante. Relié à la suite : GINGUENÉ. Notice sur la vie de
Chamfort. Extrait des Œuvres de Chamfort, recueillies et publiées par un de ses amis. [Paris, An III]. Bel ex. Ex-
libris de Pierre Meller.   est : 200 €

162..-MIRABEAU (Honoré-Gabriel Riqueti, comte de). .-Discours et opinions.    Paris Kleffer et Caunes 1820.
3 vol. in-8 rel.1/2 mar. bleu à coins, dos à nerfs ornés, tr. marbrées (Petit). Recueil des discours du plus grand
orateur de la Révolution. Avec une notice historique sur sa vie par M. Barthe, l'oraison funèbre prononcée par
Cérutti, un parallèle de Mirabeau et du cardinal de Retz par le comte Boissy d'Anglas et des jugements portés sur
Mirabeau par Chénier et Garat. Bel exemplaire illustré de 19 portraits.     est : 400 €

163..-MIRABEAU (Honoré  Riquetti, comte de). .-Mémoires biographiques, littéraires et politiques de Mirabeau,
écrits par lui-même, par son père, son oncle et son fils adoptif.    Paris Auffray & Guyot puis Delaunay 1834-1835.
8 vol. in-8 rel. 1/2 chag. rouge à coins ép., dos à nerfs ornés, tr. jaspées. On y  joint, en reliure uniforme :
DUMONT (Etienne). Souvenirs sur Mirabeau et sur les deux premières assemblées législatives. Paris, Gosselin
et Bossange, 1832. 1 vol.  Edition originale de ces mémoires composés à partir des papiers et des œuvres de
Mirabeau par son fils adoptif Lucas de Montigny. Orné de 3 portraits et 7 fac-similés hors texte. E.A.S. de Lucas
de Montigny au député Alexandre-François Vivien (1799-1854), qui prit une part importante à la discussion des
lois sur l'organisation des conseils de département et d'arrondissement, votées en septembre 1835. Il fut
également ministre de la Justice en 1840. Belle collection. Rouss. aux 3 derniers vol.   est : 700 €

164..-MOLÉ (Mathieu). .-Mémoires, publiés par la Société de l'histoire de France (.) par Aîmé Champollion-
Figeac.    Paris Renouard 1855-1857.   4 vol. in-8 rel.1/2 mar. rouge à coins, dos à nerfs, têtes dorées (Thierry,
successeur de Petit-Simier). Ex.non rognés, sur grand papier vergé (tirage limité à 6 exemplaires selon Vicaire)
de cette source de premier plan sur l'histoire du règne de Louis XIII et de la Fronde. Bel ex. illustré de 52
portraits.    est : 500 €

165..-MONTLOSIER (François Dominique de REYNAUD, comte de). .-Mémoires sur la Révolution française,
le Consulat, l'Empire, la Restauration, et les principaux événemens qui l'ont suivie. 1755-1830.    Paris Dufey
1830.   2 vol. in-8 brochés, couvertures imprimées, sous chemises modernes 1/2 mar. noir à long grain, étui.
Édition originale de ces précieux souvenirs. C'est un témoignage de premier ordre sur la crise de l'Ancien
Régime et les débuts de la Révolution. Bel exemplaire tel que paru.    est : 450 €

166..-[MOREAU (Jacob Nicolas)]. .-Nouveau Mémoire pour servir à l'histoire des Cacouacs.    Amsterdam sn
1757.   In-12 de (2) ff., 108 pp. Rel.pl.v. marbré ép., dos lisse orné, p. de titre en mar. rouge, coupes filetées or, tr.
rouges. Edition originale. Ce fameux pamphlet assimilant les philosophes à des "cacouacs", méchants en grec,
fait suite au Premier mémoire sur les cacouacs, publié dans le premier volume du Mercure, en octobre 1757 et
qui se trouve réimprimé ici en fin d'ouvrage. Suivent deux pièces relatives à la Comédie des Philosophes :
[PALISSOT DE MONTENOY (Charles)]. Lettre de l'auteur de la comédie des philosophes, au public, pour servir
de préface à la pièce. sl, 1760. 23 pp. ; [MORELLET (André abbé)]. Préface de la Comédie des philosophes. A
Paris, chez l'Auteur de la comédie, 1760. 20 pp. Relié à la suite : [BELSUNCE DE CASTELMORON (Henry-
François-Xavier de)]. Instruction pastorale de Monseigneur l'évêque de Marseille sur l'incrédulité. A Marseille,
J.P. Brebion, 1753. 172 pp. ; DEL MONACHO (François-Marie). In Actores et spectatores comœdiarum nostri
temporis parænesis. Patavii, 1630. (1) f., viii, 64 pp., (1)f. Seconde Partie. A Avignon, Dominique Seguin, 1746.
102 pp. ; Relations de la conversion et de la mort édifiante de deux filles. Liège, Paris, Chez Marchenoir, 1768.
80 pp. Bel ensemble en élégante reliure. Ex-libris de la bibliothèque de Mr Lieffroy.   est : 700 €

167..-MURET (Théodore). .-Histoire de l'armée de Condé.   Paris Au Bureau de la Mode 1844.   2 vol. in-8
rel.1/2 v. bleu ép., dos lisses ornés. Edition originale. L'illustration comprend un portrait gravé des trois Condé,
un fac-similé et une carte dépliante, lithographiée par Jannin. Bel ex. en reliure romantique décorée.   est : 300 €

168..-NADAR (Félix Tournachon dit). .-Les Dicts & faicts du cher. Cyre Gambette le Hutin en sa Court. Exposés
par mon sieur Nadar, abstracteur de quinte essence.    . . ..   in-12 carré de 43, (1) pp. et 46 pp. (1) f. bl. Rel.1/2
mar. rouge à la Bradel avec coins, couv. conservée (Vermorel). Ex. non rogné. Relié à la suite, du même auteur
: La Passion illustrée sinon illustre de N.-S. Gambetta selon l'Évangile de St (Charles) Laurent. Paris, Se trouve
chez l'auctheur: Au pourtraict veridicque en la rue dicte d'Anjou Sainct Honoré, sans date [1882]. Editions
originales, tirées à 475 exemplaires. 1/150 exemplaires d'auteur, numérotés et signés par Nadar, destinés aux
"oblations gratieuses aux amys et aultres escrivains". Spirituelles fantaisies critiques sur Gambetta et les
Gambettistes, illustrées par l'auteur de bois gravés. Très bel ex.   est : 600 €

169..-NECKER (Jacques). De la Révolution française. Nouvelle édition, avec des additions de l'auteur.    Paris
Imprimerie de J. Drisonnier An V (juin 1797).   4 vol. in-8 rel.pl.v. fauve raciné ép., dos lisses ornés, roulette dorée
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encadrant les plats, tr.dorées (Gosselin) (Petit manque à une coiffe). Edition en partie originale, revue et
augmentée par l'auteur, de ce célèbre réquisitoire contre la Révolution. Ex. sur grand papier vélin, avec le portrait
gravé de Necker avant la lettre. Bel ex., très grand de marges, dans une reliure strictement de l'époque, signée
par Gosselin, avec son étiquette. Coins émoussés.   est : 600 €

170..-NEILD (James).. .- State of the Prisons in England, Scotland, and Wales, extending to various places
therein assigned, not for the debtor onnly, but for felons also, and other less criminal offenders.  London John
Nicols and Son 1812.   In-4 de (4)-VII à LXIV et 643 p.Demi-basane fauve, dos lisse orné (reliure de
l'époque).Portrait et 1 planche dépliante. Édition originale.James Neild (1744-1814), philanthrope s'étant
enrichi dans la joaillerie, fit de nombreuses enquêtes sur le régime des prisons en Angleterre, mais aussi en
France (Dunkerque, Lille, Calais, Saint-Omer, Paris).  Lowndes, III-1657 ; Goldsmiths, 20587.est : 550 €

171..-NETTEMENT (Alfred). .-Études critiques sur les Girondins.    Paris De Signy et Dubey 1818.   In-8 rel.1/2
mar. aubergine, dos à nerfs, chiffre doré dans les entre-nerfs, tête dorée (Belz-Niedrée). Edition originale de la
principale réfutation de l'Histoire des Girondins de Lamartine, rédigée par le meilleur historien royaliste de
l'époque. Très bel exemplaire, à grandes marges, de la bibliothèque du château de Mouchy, avec chiffre doré sur
le dos et ex-libris.    est : 200 €

172..-[NOUGARET (Pierre Jean Baptiste)]. .-Histoire de la guerre civile en France et des malheurs qu'elle a
occasionnés, depuis l'époque de la formation des états généraux, en 1789, jusqu'au 18 brumaire de l'an VIII
(1799). Avec des détails authentiques sur le pillage et l'incendie des châteaux ; les troubles de la Corse ; ceux du
Comtat ; les massacres de Nancy, d'Avignon, des colonies, et principalement des événemens arrivés à Saint-
Domingue (.).   Paris Lerouge 1803.   3 vol. in-8 rel.1/2 bas. fauve à coins ép., dos lisses, tr. jaunes. Edition
originale, rare. Front. gravé, non signé, en état avant la lettre. Ouvrage consacré aux troubles de la Corse et du
Comtat, aux massacres de Nancy, d'Avignon et des Colonies, aux journées sanglantes de Septembre 1792, aux
sièges de Carpentras, de Toulon et de Lyon, puis aux causes de la guerre de Vendée. Il contient également des
anecdotes sur les principaux acteurs de la Révolution et ses victimes. Très bel ex.   est : 200 €

173..-PALEOLOGUE (Maurice). .-La Russie des Tsars pendant la Grande Guerre.    Paris Plon, Nourrit, [1921-
1922].   3 vol. in-8 rel.1/2 chag. brun à coins ép., dos à nerfs, têtes dorées (Mors frottés). Ex.non rognés, couv.
conservées. Edition originale : 1/100 exemplaires hors commerce numérotés sur alfa. 12 portraits, 13
aquarelles de G. Loukomsky, une vue photographique, un fac-similé et 2 cartes. Diplomate, écrivain et essayiste,
ambassadeur de France à Saint-Pétersbourg en 1914, Maurice Paléologue (1859-1944) connaissait bien la
Russie et avait pu assister à des entretiens entre Raspoutine et la tsarine. E.A.S. à Gabriel Hanotaux ; historien
et ministre des Affaires étrangères, il fut un des principaux artisans de l'alliance franco-russe.    est : 400 €

174..-PAYNE (Thomas). .-Droits de l'Homme, en réponse à l'attaque de M. Burke sur la révolution françoise.
Traduit de l'anglois, par F.S.... Avec des notes et une nouvelle préface de l'auteur.    Paris Buisson puis Buisson
& Testu mai 1791-1792.   2 tomes en 1 vol. in-8 de XII, 227 pp. et (4), IV, 224 pp. Rel.1/2 vélin vert à coins, dos
lisse orné, tr. jaunes (reliure dans le goût de l'époque). Edition originale française. L'exemplaire est bien
complet des deux parties qui doivent se trouver réunies. Premier plaidoyer et analyse d'envergure de la nouvelle
philosophie des droits de l'Homme et de la Révolution. Bon ex.    est : 600 €

175..-[PEYTEL (Sébastien Benoît)]. .-Physiologie de la poire par Louis Benoît, jardinier.    Paris chez les
libraires de la place de la Bourse et ceux du Palais-Royal 1832.   In-8 de XXX, (2), 270 pp. Rel.1/2 v. havane ép.,
dos à nerfs orné or et à froid, tr. marbrées (Bradel, avec son étiquette) (Dos légèrement passé). Edition
originale de ce violent pamphlet contre le gouvernement de Louis Philippe. Vignette de titre et 15 culs-de-lampe
gravés sur bois, dont 2 d'après Grandville, représentant le Roi sous forme de poire. Rouss. (Vicaire, IV, 1092).
est : 350 €

176..-PLUTARQUE. .-Les vies des hommes illustres de Plutarque traduites du Grec par Amyot...avec des notes
et observations par MM. Brotier et Vauvillier. Nouvelle édtion revue,corrigée et augmentée par E.Clavier.   Paris
Imprimerie de Cussac An IX ( 1801) .   25 vol.in-8. Rel. plein veau blond glacé, dos lisses ornés. P.de titre  en
maroquin vert foncé. Tomaison en chiffres dorés dans une blason de cuir rouge à encadrement doré. Dentelles
dorées sur les plats. Dentelles intérieures.Tranches dorées. Reliures de Bozérian .  Exemplaires à grandes
marges. Edition illustrée d'un frontispice et de 21 planches hors-texte. ( Brunet.IV.739 ). Trés belle édition des
oeuvres de Plutarques dans une trés agréable reliure. (Qqs. petites rousseurs, qqs. coins émoussés, deux
rayures sur le plat d'un volume )  est : 1 000 €

177..-PORTE-FEUILLE HEBDOMADAIRE ( Le). .-pour l'année 1769 du premier juillet au 30 décembre.    La
Haye et Bruxelles Staatmann  et de Boubers 1769.   in-8.1/2 veau début XXe siècle. 1 planche H/T.  est : 30 €

178..-PORTFOLIO (Le). .-ou Collection de documens politiques relatifs à l'histoire contemporaine. Traduit de
l'anglais.   Paris Truchy, Le Doyen 1836-1837.   5 vol. in-8 rel.1/2 v. bleu ép., dos lisses ornés. Tête de série de
cette revue importante pour l'histoire diplomatique du temps. Elle renferme notamment de nombreuses notes et
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dépêches sur la question grecque, l'Allemagne et l'évolution de l'empire russe. 3 cartes gravées et 1 tableau dépl.
H/T. Bel ex.   est : 200 €

179..-PRASLIN  ( François, duchesse de). .-Cour des Pairs - Extraits de lettres de madame la duchesse de
Praslin et autres pièces manuscrites trouvées dans ses papiers.   Paris Imprimerie Royale Août 1847.   in-4.1/2
maroquin vert ép. dos lisse orné de fers romantiques. Qqs. rousseurs.  Charles ,Duc de Choiseul-Praslin,
assassina sa femme,  fille du général Sébastiani , à coups de couteaux le 17 août 1847. Il se donna ensuite la
mort (24 août 1847). Cet assassinat fut l'un des grands scandales sous la Monarchie de Juillet . La duchesse,
"nymphomane vertueuse " harcelait son mari de lettres enflammées, de crises de jalousies, de reproches, de
violences...ce qui n'excuse en rien le geste du Duc... On y ajoute : " Mémoire justificatif de Mademoiselle Deluzy-
Desportes -Nouveaux détails , nouveau jour sur l'affaire Praslin, dernières révélations..." Paris. Pécate.1847.
Brochure de 45 pp.  est : 30 €

180..-PROMONTORIO (Nicilas). .-La vie de S. Louis roy de France. Dédiée & présentée au roy dans le temps de
sa majorité.    Paris Thomas la Carriere 1651.    In-4 de (2) ff., 39-(1 bl.)-8 pp. Rel.pl.basane maroquine fauve aux
armes ép., dos à nerfs orné muet, filets en roulette sur les plats encadrant un semi de fleur de lis, coupes et
chases ornées, tr.dorées .Suivi d'une Oraison très dévote et très efficace pour obtenir la délivrance de toute
tribulation. Aux armes de Louis XIV. (Olivier 2494-1)Ex-libris manuscrit sur le titre Marie-Anne Poullin paroisse
St Paterne. Forte mouillure.  est : 2 000 €

181..-QUEBEC -  [MARTIN (don Claude)]. .-La vie de la vénérable mère Marie de l'Incarnation [Maris Guyart],
première supérieure des Ursulines de la Nouvelle France. Tirée de ses lettre & de ses escrits [par son fils].    
Paris Louis Billaine, sans année.   In-4 de (18) ff., 757-(6) pp. (mal chffr., la pagination saute de 520 à 523). Veau
brun moucheté ép., dos à nerfs orné .  Première édition illustrée d'un portrait.Ex-libris manuscrit sur le titre "de
l'hostel Dieu de St Joseph de Beaufort " .Marie Guyart (1699-1672), entre chez les Ursulines de Tours en 1625
et part fonder un monastère à Québec en 1639 pour l'instruction des petites iroquoises.Reliure usagée, feuillets
déboîtés.  est : 800 €

182..-RAIGECOURT. .-Correspondance du marquis et de la marquise de Raigecourt avec le marquis et la
marquise de Bombelles pendant l'émigration, 1790-1800.    Paris sn 1892.   In-8 rel.1/2 mar. bleu ép., dos à nerfs
ornés de caissons de filets, chiffre doré dans les entre-nerfs. Cette correspondance entre les deux amies de Mme
Elisabeth et leurs familles est une source réputée pour l'histoire de l'émigration. Edition due à Maxime de La
Rocheterie. Très bel ex. de la bibliothèque Cormenin, relié à son chiffre.    est : 350 €

183..-RÉAL DE CURBAN (Gaspard de). .-La Science du gouvernement.    Aix la Chapelle, puis Paris, puis
Amsterdam sn 1761-1765.   8 vol. in-4 rel.pl.v. blond moucheté ép., dos à nerfs ornés, p. de titre et de tomaison
en mar. rouge, double filet doré encadrant les plats, tr. rouges (Qqs. discrètes reprises aux coiffes). Edition en
partie originale. Portrait de Réal de Curban, gravé par L.F. Cars d'après I. Ranc, en frontispice. Monumental
traité, que Larousse juge "remarquable". Il a été composé durant plus de trente années par Réal de Curban
(1682-1752), conseiller du Roi. Très bel exemplaire en pleine reliure décorée.    est : 3 500 €

184..-RETZ (Jean-François-Paul de Gondi, cardinal de). .-Œuvres.   Paris Hachette 1872-1896.   10 vol. grand
in-8 rel.1/2 mar. violine à coins, dos à nerfs ornés, dorés et mosaïqués, têtes dorées (Huser) (Dos passés). Ex.
non rognés, couvertures et dos conservés. De la collection Les Grands Écrivains de la France. Edition revue sur
les plus anciennes impressions et les autographes, augmentée d'inédits, de la correspondance, de notes et d'un
lexique des mots. (Bertière, Le Cardinal de Retz, 2000, nº 68 : "Édition de référence, dont toutes les éditions
ultérieures se sont bornées à reproduire le texte, à l'exception de celle de la Pléiade (1984)"). Richement relié par
Huser, à toutes marges.    est : 800 €

185..-ROUSSEAU (Jean-Jacques). .-Discours sur l'origine, et les fondemens de l'inégalité parmi les hommes.    
Amsterdam Marc-Michel REY 1755.   In-12 de LXVI pp., (1) f. d'avertissement, 203 pp. Rel.pl. basane marbrée
ép., dos orné, tr. rouges. Contrefaçon de l'édition originale, à la même date et à la même adresse.    est : 250 €

186..-ROUSSET (Camille). .-Histoire de Louvois et de son administration politique et militaire jusqu'à la paix de
Nimègue.   Paris Didier et Cie 1862-1863.   4 vol. in-8. Rel.1/2 mar. rouge à coins, dos à nerfs ornés de caissons
de filets dorés, couvertures et dos conservés (V. Champs). Ex.entièrement non rognés. Edition originale.
L'ouvrage renferme la correspondance de Louvois avec Louis XIV, Turenne, Condé, Vauban. Très bel ex.   est :
350 €

187..-SAINTFOIX (Germain François POULLAIN de). .-Essais historiques sur Paris. Troisième édition, revue,
corrigée & augmentée.    Londres, et se trouve à Paris Duchesne 1763-765.   5 volumes in-12.Rel.pl. Veau
marbré ép., dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. Édition illustrée du portrait de
l'auteur. Coiffes et coins frottés.  est : 200 €

188..-SAINT-JUST (Louis-Antoine LEON de). .-Œuvres.   Paris Prévot 1834.   In-8 rel.1/2 v. aubergine ép., dos
lisse. Ex. non rogné. Première édition collective, ornée d'un portrait lithographié en front. "Sa jeunesse et
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l'élégance froide de sa rhétorique terroriste en ont fait l'incarnation par excellence de la dictature de Salut public,
qu'il orne d'une sorte de poésie préromantique" (Furet). Auteur de l'acte d'accusation de Danton, Saint-Just fut
exécuté avec Robespierre le 10 thermidor. Rouss., marquées au début et à la fin.   est : 200 €

189..-SALAMON  (Louis-Siffrein-Joseph, Foncrose de). .-Mémoires inédits de l'internonce à Paris pendant la
Révolution, 1790-1801. Avant-propos, introduction, notes et pièces justificatives par l'abbé Bridier.    Paris Plon,
Nourrit et Cie 1892.   In-8 rel.1/2 mar. rouge, dos lisse orné (Stroobants). Ex. non rogné, couv. et dos conservés.
"Ces souvenirs du représentant de l'Eglise catholique à Paris ont été rédigés entre 1808 et 1812. Ils traitent
d'abord de l'agitation politique, puis du début des persécutions religieuses avec le refus par la majorité du clergé
de prêter serment à la Constitution civile du clergé. Salamon décrit les massacres de septembre 1792, ses
incarcérations successives sous la Terreur et sous le Directoire" (Fierro, n°1310). Bel ex. Qqs. rouss. éparses.
est : 150 €

190..-SARRANS (Jean-Bernard, jeune). .-Lafayette et la Révolution de 1830, histoire des choses et des
hommes de juillet.    Paris Thoisnier-Desplaces 1832.   2 vol. in-8 de (4), xxiii, 366 pp., (4), 420 pp. Rel.1/2 v.
glacé rouge ép., dos lisses ornés de filets dorés et à froid. Édition originale. L'auteur, aide de camp de La
Fayette, a joint le texte de nombreuses lettres et ordres du jour du Général. Très bel exemplaire.    est : 300 €

191..-SAVARY (Claude-Étienne). .- Lettres sur l'Égypte, où l'on offre le parallèle des mœurs anciennes &
modernes de ses habitants, où l'on décrit l'état, le commerce, l'agriculture, le gouvernement du pays, & la
descente de Saint Louis à Damiette, tirée de Joinville et des auteurs arabes.  Paris Onfroi 1785-1786.   3 volumes
in-8 de I. x-395-(3) pp., 3 pl. dépl. - II. (1) f., 310 pp., 1 arte dépl. - III. (1) f., 310 pp. Basane fauve, dos à nerfs
orné, pièces de titre et de tomaison blonde et verte, filets doré et petits fleuron sur les plats, tranches marbrées
(reliure hollandaise de l'époque). Première édition illustrée de 4 planches gravées dépliantes dont 3 cartes.
Reliure frottée, coiffes du tome 1 usagées.  est : 300 €

192..-SAXE (Maréchal,Hermann Maurice,comte de). .-Les Rêveries ou Mémoires sur l'Art de la Guerre...   La
Haye Pierre Gosse junior 1756.   in-folio. rel.pl.v. ép., dos à nerfs orné. (mors et coins usés, coiffes restaurées,
petite restauration sur le premier plat). Bien complet de la vignette de titre, des 23 vignette d'en-tête, des 20 culs-
de-lampe et des 40 planches dépliantes reliées in fine. Edition originale de cet art de la guerre composé par
l'illustre Maréchal Herman Maurice de Saxe, qui, par ailleurs, n'est autre que l'arrière-grand-père de la non moins
illustre George Sand... Bel exemplaire.   est : 1 200 €

193..-SCHEFFER (Arnold). .-Histoire des États-Unis de l'Amérique septentrionale.   Paris Raymond 1825.   In-12
de (2), 312 pp. Rel.1/2 bas. brune ép., dos lisse orné, tr. jaspées. Bel ex. de cette histoire peu commune écrite
dix ans avant Tocqueville pour populariser le modèle américain en France.    est : 350 €

194. SEYBERT (Adam) : Annales statistiques des Etats-Unis. Traduit de l’anglais par Charles Arnold Scheffer.
Paris, Brissot-Thivars, 1820.In-8 rel.pl.bas.fauve racinée ép., dos lisse orné, petite dentelle dorée encadrant les
plats, tr. marbrées. 69 tableaux statistiques, dont nombreux dépliants. Mine de documents très utiles à l’étude
des échanges commerciaux entre l’Europe et les Etats-Unis au début du XIXe s. est : 200 €

195..-[SÉNAC DE MEILHAN (Gabriel)]. .-Considérations sur les richesses et le luxe.    Amsterdam, et se trouve
à Paris chez la Veuve Valade 1787.   In-8 de viii, 499, (4) pp. Rel.pl.v. marbré ép., dos à nerfs orné, tr. rouges
(Tache sur le premier plat ). Édition originale. L'auteur s'oppose ici aux opinions de Necker et développe son
propre plan de réforme des finances publiques. (Mouillure en début de volume).    est : 350 €

196..-SEVE (Abbé). .-Souvenirs d'un aumônier militaire. 1826-1850. Etude du soldat.   Lyon Girard et Josserand
1851.   in-8 rel.pl.mar.vert ép., dos à nerfs, filets d'encadrement à froid sur les plats, tr.dorées (Vuiton). Ex-libris
de la bibliothèque du Comte de Chambord. Très bel ex.
 est : 200 €

197..-[SIMON (Richard)]. .-Histoire critique de la créance et des coutumes des nations du Levant, publiée par le
Sr. de Moni.      Francfort Arnaud 1684.   In-12 de (4) ff., 229-(2) pp., Veau brun, dos à nerfs orné (reliure de
l'époque). Première édition de cet ouvrage peu commun qui donne une description précise des principes des
églises d'Orient. Reliure frottée.  est : 450 €

198..-SISMONDI (Jean-Charles Léonard Sismonde de). .-Histoire de la renaissance de la liberté en Italie, de
ses progrès, de sa décadence et de sa chute.   Paris Treuttel et Würtz 1832.   2 vol. in-8 rel.1/2 v. glacé bleu ép.,
dos lisses ornés d'un décor rocaille doré. Edition originale de cette célèbre histoire de l'Italie, du XVe siècle
jusqu'au début du XIXe siècle. L'auteur, historien et économiste suisse lié à Mme de Staël et à Benjamin
Constant, plaide pour l'indépendance de la Péninsule. Ravissante reliure de l'époque. Qqs. rouss.   est : 400 €

199..-SPON (Jacques). .- Histoire de la ville et de l'estat de Genève, depuis les premiers siècles de la fondation
de la ville jusqu'à présent.     Lyon Amaulry 1680.    2 volumes in-12 de I. (10) ff., 376-(8) pp., front., 2 fig. - II. (1)
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f., pp., 3 fig. dépl.Basane mouchetée, dos à nerfs orné (reliure de l'époque). Frontispice et 5 planches dont un
plan et une vue dépliants. Reliure frottée. est : 200 €

200..-[THIFFRIES (comte de)]. .-Manuscrit trouvé aux Tuileries le 29 juillet 1830, et publié par M. Noguès
compositeur-typographe : De l'administration générale du royaume.    Paris Levavasseur 1830.   In-8 Rel.1/2 v.
cerise ép., dos à nerfs orné or et à froid, tr. marbrées. Edition originale. Préface de Paul Lacroix. Publication
d'un manuscrit inédit trouvé sur le bureau du duc d'Angoulême lors des Trois Glorieuses : il s'agit d'un traité
prônant une politique contre-révolutionnaire. Très bel ex. (Rouss. à qqs. ff.).   est : 300 €

201..-TILLY (Pierre-Alexandre, comte de). .-Mémoires pour servir à l'histoire des mœurs de la fin du XVIIIe
siècle.    Paris sn 1828.   3 vol. in-8 rel.1/2 bas. havane ép., dos lisses ornés (Petit accroc à une coiffe). Edition
originale, la seule complète, des célèbres mémoires du page de Marie-Antoinette. L'édition de Barrière en 1862
est abrégée. Plaisant exemplaire.    est : 400 €

202..-TOUSSENEL A.. .-Les Juifs, rois de l'époque. Histoire de la féodalité financière.   Paris A la librairie de
l'école sociétaire 1845.   in-8 rel. 1/2 v.ép., dos lisse orné. (qqs.frottés). Rouss.par endroits.  est : 40 €

203..-UNIFORME - CARNET DE LA SABRETACHE. .- Revue militaire rétrospective publiée par la société " La
Sabretache "   Paris Berger-Levrault et Cie 1895-1909.   15 vol. in-8. 1/2 chagrin dos à nerfs époques.  172
planches hors texte en couleurs et en camaïeu, 411 planches en noir dont certaines dépliantes. Bons
exemplaires sans rousseurs.  est : 200 €

204..-UNIFORMES . .-Ensemble de 42 planches imprimées en couleurs et dorures ( 41 x 30 cm)  vers 1880
représentant les drapeaux et uniformes de régiments du XVIIIe siècle français et étrangers servant pour la
France. ( Dragons, hussards,gendarmerie,infanterie.). Brandin lithographe -Imp. Dufrénoy Paris. Bon état.   . . ..
est : 100 €

205..-UNIFORMES . .-Album historique de l'armée et de la marine. Revue mensuelle illustrée.   Paris Leroy 1905-
1906.   12 plaquettes ( N° 1 au N°1) ornées de 38 planches couleurs sur 44, la plupart en couleurs. Manquent 6
planches.  est : 120 €

206..-UNIFORMES . .-DAS DEUTCHES REICHSHEER.  Album de planches dépliantes en couleurs. 41 planches
représentant de très nombreux uniformes de l'armée allemande vers 1870 . 6,50 m dépliées.G.KRICKEL fecit.
Sous une reliure percaline au titre argenté.  Bel exemplaire.   . . est : 150 €

207..-UNIFORMES . .-Die uniformen der Deutschen Armée.  Erste Abtheilung : Uebersichtliche
farbenderstellungen der unifomen der Deutschen Armée. / Zweite  Abtheilung  : Die Abzeichen der miltarischen
Grade..."   Leipzig Moritz Ruhl sd. ( vers 1870).   2 plaquettes à planches couleurs dépliantes. Premiers plats
ornés en couleurs d'un cavalier allemand. Bon exemplaires. Excellente documentation pour l'armée allemande de
cette période.  est : 50 €

208..-UNIFORMES - L.ROUSSELOT. .-L' armée française, ses uniformes,son armement,son équipement.  87
fascicules ( En fait planches doubles illustrée en couleurs à l'intérieur et titre sur le plat ) du N° 1 au N° 106.
Manquent 19 fascicules.  Très riche et très précise documentation sur l'armée française du XIXe siècle et
principalement sur le Premier Empire. Bon état.  est : 150 €

209..-VAUDREUIL (Joseph, comte de). .-Correspondance intime du comte de Vaudreuil et du comte d'Artois
pendant l'émigration (1789-1815).    Paris Plon, Nourrit et Cie 1889.   2 vol. in-8 rel.1/2 v. à coins ép., dos à nerfs
ornés, tr. rouges. Première édition de la correspondance entre le frère de Louis XVI, futur roi Charles X, et son
favori, publiée avec introduction, notes et appendices par Léonce Pingaud. 4 portraits gravés. 1/50 exemplaires
réimposés au format grand in-8 sur papier de Hollande. Bon ex.   est : 300 €

210..-VELSER (Marcus). .-Opera historica et philosophica, sacra et profana. In quibus historia Boica, res
augustanæ, conversio & passio SS. martyrum, Afræ, Hilariæ, Dignæ, Eunomiæ, Eutropiæ, vitæ S. Udalrici, & S.
Severini. Accessit P. Optatiani Porphyrii panegyricus.   Nuremberg Wolfgang Mauritius 1682.    In-folio de (9) ff.,
68-(40)-908-(26)-(2 bl.)-(64) pp. (les pp. 356 à 405 sont reliées à la fin du volume).Veau brun, dos à nerfs orné
(reliure du XVIII° siècle).Édition illustrée d'un frontispice par G. C. Eimmart, le portrait de l'auteur, 9 bandeaux, 7
culs-de-lampe, 1 figure à pleine page in texte, 2 cartes doubles dont une du Vénézuela, 10 figures de monnaies,
24 figures dans le texte, et 14 cartes in texte (copie de la carte de Peutinger).Reliure frottée, avec de petites
restaurations. Marges supérieures des premiers feuillets renforcées avec de petits manques. Petite galerie de ver
dans la marge. est : 800 €

211..-VÉRI (Abbé). .-Journal publié avec une introduction et des notes par le baron Jehan de Witte. Préface de
Pierre de Nolhac.    Paris sn 1933.   2 vol. in-8 rel.1/2 mar. rouge, dos à nerfs orné, têtes dorées. Ex. non rognés,
couv. et dos conservés. Edition originale. Portr. en front. "Dans cet ouvrage, que l'auteur destinait à être publié,
on verra vivre exactement l'ancien régime, son gouvernement et son administration : on distinguera les raisons
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pour lesquelles il a succombé. Aucun livre, il me semble, ne démonte mieux sous nos yeux les rouages de la
machine et ne montre avec plus d'évidence pourquoi elle ne pouvait plus marcher" (Pierre de Nolhac, Préface, p.
XVI).    est : 200 €

212..-VETAULT (Alphonse). .-Charlemagne. Introductions par Léon Gautier. Ouvrage couronné par l'Académie
française. Deuxième édition.   Tours Mame et fils 1880.   Grand in-8.28 x 19 cm. Rel.1/2 chag.à coins ép.dos à
nerfs orné.Tête dorée. Nombreuses planches dans et hors texte. Qqs. rouss. Excellent ouvrage " comme on n’en
fait plus... ".  est : 20 €

213..-VILLENEUVE-LAROCHE-BARNAUD (Louis-Gabriel). .-Mémoires sur l'expédition de Quiberon, précédés
d'une notice sur l'émigration de 1791, et sur les trois campagnes des années 1792, 1793, 1794.    Paris Le
Normant 1819-1822.   2 vol. in-8 rel.1/2 v. noir moderne, dos à nerfs ornés. Ex. non rognés, couvertures muettes
avec étiquette imprimée conservées. Précieux témoignage sur le désastre de Quiberon, avec la liste des 711
royalistes fusillés. Rescapé de Quiberon, Villeneuve-Laroche-Barnaud est retourné à Londres en 1795.
"L'annonce d'une carte et d'un plan semble erronée. L'auteur lui-même indique, après la page de titre de la
deuxième partie, qu'il a renoncé à les insérer." (Lemière, Bibliographie de la Contre-Révolution dans les
provinces de l'Ouest, p. 576).   est : 300 €

214..-WALLON (Henri). .-La Terreur. Études critiques sur l'histoire de la Révolution française.    Paris Hachette
1873.   2 vol. in-12 rel.1/2 v. blond ép., dos à nerfs ornés. Edition originale de ces études consacrées à la
guillotine et au vandalisme révolutionnaire : Paris, en 1794 : la rue, le club, la famine.- Les prisons de Paris.- Le
tribunal révolutionnaire, etc. Très bel ex.   est : 200 €

215..-WALLON H.. .-Histoire du Tribunal révolutionnaire de Paris, avec le journal de ses actes.    Paris Hachette
1880-1882.   6 vol. in-8 rel.1/2 mar. rouge ép., dos à nerfs ornés, tr. marbrées, couv. conservées. Edition
originale. Très bel ex. de la bibliothèque Théodore Lefèvre, avec ex-libris.    est : 700 €

216..-[ZAROWSKI]. .-Secreta Monita; ou Advis secrets de la Société de Jésus.   Paderborne sn 1661.   in-12 de
191 pp. Rel.pl.v.ép., dos à nerfs orné, p.de titre (mors et coiffes très abîmés, coins émoussés). Page-titre sur le
point de se détacher, sinon bon exemplaire pour cette rare diatribe contre les Jésuites.  est : 150 €

217..-LOT . .-Lot important de documents imprimés fin 18e début 19e siècle ( Edits,lois,comptes-rendus,arrêts...)
est : 60 €

OUVRAGES DU XVe siècle jusqu’à 1620

218..-ALBERTUS MAGNUS. .-De secretis mulierum, libellus, scholiis auctus, & a mendis repurgarus. Ejusdem
de virtutibus herbarum, lapidus, & animalium quorundam libellus. Item de mirabilibus, ac de quibusdam effectibus
causatis a quibusdam animalibus, &c.    Lyon sn 1555.   In-16 de (174)-(2 bl.) ff. signés A-Y8. Rel.pl.peau de truie
estampée à froid ép., dos à nerfs orné muet. Deux plaques (8,5 x 4,6 env.) à froid sur les plats représentant la
justice sur le premier et Lucrece sur le second. Lettre GIC sur le premier plat date de 1558 sur le second plat. Bel
exemplaire dans une reliure datée et ornée de deux belles plaque à froid. Sur la première on voit une allégorie de
la justice sous les traits d'un belle dame, magnifiquement habillées à la mode du temps, tenant le glaive et la
balance, avec cette légende "Justicia quiquis pictur[am] lumine cernis dic deus est justus justaque fact." La
seconde représente un homme, habillé comme un prince du XVI° siècle, se plongeant une dague dans son sein.
Il s'agit d'une représentation de Lucrèce, philosophe épicurien du I° siècle, qui, d'après S. Jérôme, se serait
suicidé après avoir été rendu à moitié fou par un philtre amoureux. Sous la figure, se trouve ces trois lignes:
"Casta tulit magna[m]  formae Lucre[tia] laudeactat magestu ulni clara suo".   est : 1 300 €

219..-BEAULXAM (Thomas). .-Homiliae in omnia quae per quadragesimam leguntur Evangelia...   Paris
Gulielmum Chaudiere 1567.   in-8 rel.pl.v.ép. Reliure très usagée, dos manquant. Ex-libris manuscrit et
restauration sur la page-titre. [8] ff. (dont la page-titre); 274 pp. numérotés 1 à 374; 2 ff.; 1 f.blanc. (Rares notes
manuscrites anciennes en marges).  est : 100 €

220..-BLOMMAERT (Abraham). .-'Tbosch der Eremyten ende Eremitinnen van Aegypten ende Palestinen
Antwerpen Hieronymus Verdussen 1619.   in-8 rel.pl.vélin ép. (garde du plat sup.restaurée). Front. et 52 planches
gravées à pleine page par BOLSWERT (dont 25 représentant des saints et 25 des saintes). Bel exemplaire.  est :
300 €

221..-CICERON. .-Orationum. Cum correctionibus Pauli Manutii.    Venise Alde 1565.   Petit in-8 de 348 ff. rel.pl.
vélin rigide (rel. postérieure). Petites mouillures.   est : 200 €

222..-CURTIUS (Cornelius). .-Virorum illustrium ex ordine Eremitarum D.Augustini elogia   Anvers Jean
Cnobbaert 1636.   in-4 rel.pl. vélin (dos renforcé d'une bande de vélin, gardes restaurées). Page-titre et 30
portraits gravés à pleine page par Corneille Garre d'après Jacques Francquart. Edition originale. Bon ex.   est :
150 €
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223..-DE FORMULIS COLLOQUIORUM. .-quotidianum libellus,quo ferme omnium in manibus puerorum quotidie
versantur...   Parisiis Guil.Morelium 1561.   in-12. de 7 pp. en grec et 7 pp. de la traduction en latin. Dans une
brochure cartonnée moderne.  est : 80 €

224..-DIODORE de SICILE. .-Histoire de Diodore Sicilie, traduite du grec en françois, les premiers livres par
M.Robert Macault...et les autres sont traduits par M.Jacques Amyot...   Paris Mathieu Guillemot 1585.   in-folio de
(12) ff.; 151 pp.; (2) ff.; 690 pp.; (6) ff. Rel.pl.vélin moderne. Exemplaire coupé un peu court dans sa seconde
moitié, avec qqs.manques en marge sup. notamment. Sinon bel ouvrage.  est : 1 400 €

225..-FROISSART (Jean). .-Histoire et chronique. Revue & corrigée [.] par Denis Sauvage.    Lyon Jean de
Tournes 1561.   2 vol. in-folio rel.pl.v. marbré (rel.XVIIIe s.), dos à nerfs orné, tr. rouges (Coiffes et coins usagés).
Qqs. initiales sur bois découpées.   est : 250 €

226..-LE FÉRON  (Jean). .-Catalogue des très illustres ducz et connestables [grands-maisstres, chanceliers,
mareschaux, prévostz de Paris] de France, depuis le roy Clotaire premier du nom, jusques à très puissant, très
magnanime & très victorieux roy de France, Henry deuxième.   Paris Michel de Vascosan 1555.   6 parties en un
volume petit in-folio rel. pl.v. brun ép., dos à nerfs orné. Très nombreux blasons coloriés. (Manquent des feuillets,
qqs. feuillets déchirés, les parties manquantes ont été comblées et les illustrations redessinées et coloriées.
Mouillures. Restaurations au dos).   est : 300 €

227..-Miniature  du XV° siècle. Italie. .-Fragments d'un antiphonaire monté dans un cadre sous verre (montage
ancien).    Florence . sd.   Sainte Agathe dans une initiale ornée, parchemin, 225 x 20 mm, début de l'antiphon
"vidisti". Très belle initiale ornée, d'une grande délicatesse, représentant saint Agathe tenant son sein dans une
pince et avec la palme de son martyre. Elle est vêtue d'une robe dorée et d'un manteau rouge et vert. L'initiale se
prolonge par des acanthes et fleurs de couleurs et des besants d'or. Provenance: abbé Prud'homme Saint-Brieux
au XIX° siècle.   est : 3 500 €

228..-Miniature italienne du XV° siècle. .-Fragment d'un antiphonaire monté dans un cadre sous verre
(montage ancien).    Florence . sd.   Saint Jean-Baptiste dans une initiale ornée, parchemin, 235 x 190 mm, début
de l'antiphon "Élisabeth". Belle initiale ornée avec une aire dorée, un corps rose prolongé d'acanthes bleues et
vertes entrecoupés de pommes. Saint Jean-Baptiste se détache sur un fond bleu. Le saint est vêtu d'une peu de
bête, comme à l'habitude, et drapé d'un manteau rouge et vert. L'initiale se prolonge par des acanthes et fleurs
de couleurs et des besants d'or. Provenance: abbé Prud'homme Saint-Brieux au XIX° siècle.   est : 3 500 €

229..- .-Pragmatica (Sanctio), cum glossi D. Cosmæ Guismier.    Paris Barthélemy Macé 1613.   In-4 rel.pl.v. brun
aux armes ép., dos lisse, double filet doré en encadrement sur les plats et le dos, tr.rouges (Reliure frottée, mors
fendus). Aux armes de Michel Patricelli, sieur d'Hémery (1596-16450), intendant de l'armée d'Italie et
ambassadeur à Turin, puis surintendant général.
est : 250 €

230..-RABEL (Jean). .-Les Antiquitez et singularitez de Paris.   Paris Nicolas Bonfons 1588.   2 tomes en 1 vol.
in-8 de (13) ff.; 212 ff.; (4) ff.; 121 ff. numérotés de 2 à 119; (3) ff. Rel. pl.v. ép., dos à nerfs. Reliure très usagée.
Page-titre du T.I manquante.  52 figures gravés sur bois à pleine page. Première édition de cet ouvrage très rare.
est : 500 €

VOYAGES - MARINE

231..-ALGERIE. .-Recueil.: PALET (Jean-Jacques-Germain). Notes sur la situation de l'Algérie à la fin de
janvier 1838.Paris, Bourgogne et Martinet, 1839. 13 pp. 1 grande carte dépliante. SAINT-HYPOLITE : Notes sur
le théatre des opérations militaires dans le centre de l'Algérie; Extrait du spectateur militaire (15 avril 1840). 24
pp. 1 grande carte dépliante.ROGNIAT (lieutenant-général). Opinion sur la question de l'Algérie.Paris, J.
Corréard, mai 1840. (2) ff., 46 pp.LEBLANC de PRÉBOIS (François). Algérie. De la nécessité de substituer le
gouvernement civil au gouvernement militaire.Paris, Delaunay, 1840.(2) ff., 80 pp. 1 carte dépl. LE PAYS de
BOURJOLY (lieutenant général). Considérations sur l'Algérie, ou les faits opposés aux théories.Paris, Tresse,
1846. (2) ff., 52 pp. Sans lieu,  , Sans année.   [BUGEAUD (maréchal Thomas-Robert)]. Quelques réflexions
sur trois questions fondamentales de notre établissement en Afrique.Paris, A. Guyot et Scribe, 1846. 51
pp.[LINGAY (Joseph)]. La France en Afrique. Paris, musée des familles, 1846. viij-301 pp.LA MORICIÈRE et
BEDEAU (lieutenants-généraux). Projets de colonisation pour les provinces d'Oran et de Constantine.Paris,
imprimerie royale, 1847. 235 pp.Soit 8 ouvrages reliés en 1 volume in-8. Demi basane fauve, dos lisse orné
(reliure de l'époque). 3 cartes dépliantes.             est : 400 €

232..-AVRAINVILLE (Arthur d'). .-Cuba, ses ressources, son administration, sa population au point de vue de la
colonisation européenne et de l'émancipation progressive des esclaves.    Paris Imprimerie Nationale 1851.   In-8
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rel.1/2 v. bleu ép., dos lisse orné. Bel exemplaire provenant de la bibliothèque du marquis de Chasseloup-Laubat
avec son ex-libris armorié. Lég. rouss.   est : 300 €

233..-BEAUGRAND (Honoré). .-Six mois dans les Montagnes Rocheuses. Colorado - Utah - Nouveau-
Mexique...   Montreal Granger Frères 1890.   in-8 br. Une carte dépl. et nombreuses illustrations H/T. Envoi de
l'auteur, Honoré Beaugrand, ancien maire de Montréal, au président de la République française, Sadi Carnot
(daté du 25 octobre 1890). Y est joint une affiche "Vive la France, Vive la République" publiée pour répondre
aux manifestations favorables à la venue du Comte de Paris à Montréal, et ainsi montrer le soutien de Montreal à
la République Française et à son Président (comme l'atteste par ailleurs l'envoi de Beaugrand à Carnot).  est :
150 €

234..-BOSSU (Jean Bernard). .-Nouveaux voyages dans l'Amérique septentrionale contenant une collection de
lettres écrites sur les lieux, par l'auteur à son ami, M.Douin...   Amsterdam Changuion 1777.   in-8 rel.pl.v.ép. ,
dos lisse orné. 1 front., et 3 planches gravées H/T. dont 1 dépl.(avec manque angulaire), d'après les dessins de
Gabriel de Saint-Aubin par Jean-Baptiste-Marie Louvion; une vignette. Edition originale de la relation du
troisième voyage de Bossu en Louisiane, au moment où cette province fut cédée à l'Espagne.. (Cohen, 178 -
Sabin, 6470).  est : 700 €

235..-CHRYSTIN (J.-B.) & FOPPENS (F. et P.). .-Les délices des Pais-Bas ou description générale de ses dix-
sept provinces, de ses principales villes & de ses lieux les plus renommez.   Bruxelles François Foppens 1697.
In-12 de 456-(10) pp. Rel.pl.v. moucheté ép., dos à nerfs orné (Coiffes et coins frottés). Première édition. Elle est
illustrée d'un frontispice, d'une carte dépliante et de 26 planches gravées dépliantes.   est : 150 €

236..-COOKE (William-Bernard). .-A new picture of the isle of Wight, illustrated with thirty-six plates of the most
beautiful and interesting views throughout the island. To which are prefixed an introductory account of the island
and a voyage round its coast.    Southampton T. Baker 1813.   In-8 de xiv-158-(4) pp. Cartonnage d'attente de
l'époque, p. de titre imprimée (Dos usagé). Non rogné. Seconde édition illustrée d'une carte double coloriée et de
36 planches, vues de l'île, des batiments, fermes câteaux, villages, paysages, et de ses côtes, ports, voiliers.   est
: 120 €

237..-CRAVEN (Elisabeth Berkeley). .-Voyage en Crimée et à Constantinople, en 1786. Traduit de l'anglois, par
M. Guedon de Berchère.    Paris Maradan 1789.   In-8 rel.1/2 v. moucheté à petits coins ép., dos lisse orné, p.de
titre en mar. rouge (Coins frottés). 1 carte dépliante & 6 planches gravées dépliantes.   est : 600 €

238..-DIXON (George). .-Voyage autour du monde, et principalement à la côte nord-ouest de l'Amérique, fait en
1785, 1786, 1787 et 1788, au bord du King George et de la Queen Charlotte par les capitaines Portlock et Dixon.
Paris Maradan 1789.   2 vol.in-8 rel.1/2 v.brun à petits coins ép., dos lisses ornés, p.de titre et de tomaison.
Première édition de la traduction française publiée la même année que l'édition originale. 1 carte générale et 21
planches dépliantes H/T., et 46 pages dépl.reliées in fine de tableaux de déclinaison du compas et d'observations
météorologiques. Le navigateur anglais et commerçant pelletier Dixon (1755-1800), après avoir fait partie de la
seconde expédition de Cook, explora la côte nord-ouest de l'Amérique. Il baptisa un groupe d'îles, dont la
Pérouse avait, un an plus tôt, étudié la partie occidentale, îles de la reine Charlotte. Bons ex.  est : 800 €

239..-DOUBDAN (Jean). .-Le voyage de la terre Sainte. Troisiesme édition.    Paris François Clousier 1666.   In-4
de (4) ff. y compris le front., 714-(10) pp., 10 pl. dont 4 doubles et 2 dépl. Rel.pl.v. brun ép., dos à nerfs orné
(Reliure usagée). Édition illustrée de 11 planches, y compris le titre frontispice, dont 4 doubles et 2 dépliantes.
(Manque le titre. Fortes mouillures avec trace de champignons. Galerie de ver.)  est : 75 €

240..-DUCORPS (Louis). .-Souvenir d'un voyage à Toulon. Suite de dessin et lavis.   26 dessins à la mine de
plomb, signés LD, ou D, ou Ducorps, certain datés de 1833 et 1834 (marines, vues du port, paysages, mas,
habitations diverses, cabanes de pêcheurs.) ; 5 aquarelles sépia et 2 en couleurs (ruines, marine, paysage,
scène, village); 1 encre de Chine (bord de mer avec palmiers). Joint, du même, sur divers sujets: 1 dessin à la
mine de plomb sous titré "Souvenir d'un voyage en Italie" ; 1 portrait à la plume monogrammé L.D. et daté du 24
octobre 1830 ; 1 portrait au fusain signé L.D. "G. Dières-Monplaisir jouant de la flûte" ; 1 portrait à l'encre
(Napoléon ?) signé Ducorps et daté du 28 juillet 1830 ; 1 aquarelle monogrammé L.D. et datée de 1829, nature
morte. Joint: 1 gravure de Célestin Nanteuil datée de 1833, titre à l'encre violette 'Souvenir d'un voyage à
Toulon". Tous ces dessins, de formats divers, sont montés à l'époque sur  des feuillets vergés (29 x 46). Louis
Ducorps était membre de l'état-major du navire l'Astrolabe, navire commandé par Dumont d'Urville pendant son
voyage au pôle Sud et dans l'Océanie.  Il fut engagé en qualité de commis de marine de troisième classe ; son
nom fut donné, par le capitaine Dumont d'Urville, à un cap situé au nord de l'Antarctique en face du passage de
Drake.    est : 1 200 €

241..-DUHAMEL du MONCEAU (Henri Louis). .-Du transport, de la conservation et de la force des bois; où l'on
trouvera des moyens d'attendrir les bois, de leur donner diverses courbures, surtout pour la construction des
vaisseaux et de former des pièces d'assemblage pour suppléer au défaut des pièces simples : faisant la
conclusion du Traité complet des bois et des forêts.    Paris L. F. Delatour 1757.   In-4 de xxxij-556 pp. rel.pl.v.
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marbré ép., dos à nerfs orné, p.de titre en mar.rouge, tr.rouges (Coiffes et coins usagés, un mors fendu).
Première édition de l'un des textes les plus rares de Duhamel du Monceau. Elle est illustrée d'une vignette par
Prévost et de 27 planches dépliantes.   est : 800 €

242..-DUHAMEL DU MONCEAU H.L.. .-Élémens de l'architecture navale, ou Traité pratique de la construction
des vaisseaux.   Paris Charles-Antoine Jombert 1758.   In-4 de xliv-484 pp., xxix pp. après la p. 48. rel.pl.v.
écaille ép., dos à nerfs orné, tr.rouges (Coiffes et coins usagés). Édition en partie originale, comportant un
nouveau chapitre intitulé Méthode pour connoître sur un plan si le vaisseau qu'on projette portera la voile. Elle est
illustrée d'un frontispice, de 11 vignettes et de 24 planches gravées.   est : 1 500 €

243..-EDWARDS (Bryan). .-Histoire civile et commerciale des colonies anglaises dans les Indes occidentales,
depuis leur découverte par Christophe Colomb jusqu'à nos jours ; suivie d'un tableau historique et politique de
l'île de Saint-Domingue avant et depuis la Révolution française.    Paris Dentu An IX (1801).   In-8 de VIII, 490, 8
pp. ; broché, couverture de papier rose, étui moderne. Édition originale de la traduction française. Elle est
illustrée d'une carte gravée dépliante représentant les Indes occidentales. Bryan Edwards, historien anglais, partit
pour la Jamaïque et devint par la suite l'un des membres influents de l'Assemblée coloniale de l'île. Partisan
modéré de l'affranchissement des Noirs de la colonie, il revint en Angleterre, devint membre du Parlement et
plaida plusieurs fois devant cette assemblée la cause des colons. Bon exemplaire dans sa première reliure.
(Monglond, V, 659 ; Sabin, 21902 (pour la seconde édition)).   est : 600 €

244..-Guyane - AMBERT (général baron). .-Une mission.   Tours Alfred Mame 1882.   In-8. Cartonnage rouge
de l'éd., décor noir et or au dos et sur les plats (Coiffes et coins usagés, mors frottés). Frontispice.   est : 120 €

245..-HAVARD (Henry). .-Amsterdam et Venise - Ouvrage enrichi de sept eaux-fortes, par MM.Léopold Flameng
et Gaucherel et de cent vingt-quatre gravures sur bois.   Paris Plon et Cie 1876.   in-4. Rel. percaline beige
premier plat et dos ornés de larges motifs dorés sur fond damasquiné en noir. Tranches dorées. Reliure de
Lenègre. Exemplaire très frais. ( Coins inf. lég. émoussés.)  est : 300 €

246..-IRVING (Washington). .-Voyage d'un Américain à Londres, ou Esquisses sur les Moeurs Anglaises et
Américaines.    Paris Ponthieu 1822.   2 vol. pet. in-8, demi-chagrin havane, dos lisses, tr. lisses (rel. de l'ép.).1re
édition française.Défauts à la reliure.  est : 100 €

247..-ITALIE PITTORESQUE. .-Tableau historique et descriptif de l'Italie, du Piémont, de la Sardaigne, de Malte,
de la Sicile et de la Corse, par MM. de Norvins, Ch. Nodier, Alex. Dumas, Ch. Didier, Walcknaer, Legouvé, H.
Berlioz.    Paris Amable Costes 1837.   In-4 rel.1/2 v. fauve à coins ép., dos à nerfs orné (rel.usagée). Ex. non
rogné. Complet de ses 2 cartes dépl., titre gravé et 156 fig. sur 134 planches. Qqs.rouss.   est : 400 €

248..-LA CAILLE (Nicolas-Louis de). .-Journal historique du voyage fait au Cap de Bonne-Espérance. Précédé
d'un discours sur la vie de l'auteur, suivi de remarques & de réflexions sur les coutumes des Hottentots et des
habitants du Cap. Paris Guillyn 1763.   In-12 de xxxvj-380-(4) pp. Veau marbré ép., dos à nerfs orné.Première
édition illustrée de 3 figures de poisson dans le texte et d'une carte dépliante de la région du Cap de Bonne-
Espérance. Sans la planisphère.   On y Joint : Jacquemont. Correspondance avec sa famille et plusieurs de ses
amis, pendant son voyage dans l'Inde (1828-1832). Paris, 1833. 2 volumes. Sans la carte. Coiffes usagées, un
mors en partie fendu. Quelques rousseurs. est : 100 €

249..-LAFITAU (Joseph-François). .-Mœurs des Sauvages américains, comparées aux mœurs des premiers
temps. 4  Paris Saugrain l'aîné, Charles-Estienne Hochereau 1724.    volumes in-12 de I. (12) ff., 256 pp., front.
dépl., 1 carte dépl., 13 fig. dépl. - II. (4) ff., 296 pp., 6 fig. dépl. - III. (6) ff., 248 pp., 13 fig. dépl. - IV. (4) ff., 196-
(65) pp., 9 fig. dépl.Veau moucheté ép., dos à nerfs orné. Édition parue la même année que l'originale in-quarto,
illustrée d'un frontispice, d'une carte et de 41 planches dépliantes. Cachet de bibliothèques de petits séminaires
sur les titres.Coiffes et coins usagés. Petites déchirures sans manque à quelques planches.  est : 750 €

250..-La Géographie en estampes. .-ou Moeurs et Costumes des différens peuples de la Terre. Troisième
édition, augmentée de quatre gravures contenant des cartes et des animaux.   Paris Lecerf et Blanchard 1825.
in-12 oblong cartonnage de l'éditeur (usagé). 1 front., 1 page-titre illustrée, et 32 planches H/T.coloriées à
l'époque, dont 28 de costumes. Bon état int.  est : 200 €

251..-LA MOTRAYE (Aubry de). .-Voyages en Europe, Asie & Afrique. Où l'on trouve une grande variété de
recherches géographiques, historiques et politiques, sur l'Italie, la Grèce, la Turquie, la Tartarie crimée, &
Nogaye, la Circassie, la Suède, la Laponie, &c. Avec des remarques instructives sur les mœurs, coutumes,
opinions &c. des peuples & des païs où l'auteur a voyagé..    La Haye  T. Johnson & J. Van Duren 1727.   2
volumes petit in-folio de I. (7) ff., 472-23 pp., front., 31 pl. dont VII bis. - II. (3) ff., 496-39 pp. , 20 pl. dont IX bis.
Veau fauve moucheté ép., dos à nerfs orné, double filet encadrant les plats, pièces de titre de maroquin rouge.
Première édition  illustrée d'une vignette sur les titre, d'un frontispices répété, de 4 cartes et de 47 planches hors
texte gravées: vues, costumes, plans, médailles. De 1696 à 1729, Aubry de La Mottraye parcourut la Tartarie, la
Turquie, quelques contrées d'Asie et d'Afrique, et les pays du Nord en commençant par la Scandinavie où il
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devint le confident de Charles XII. On y joint, dans la même reliure: Voyage d'A. de La Motraye en diverses
provinces et places de la Prusse ducale et royale, de la Russie, de la Pologne &c. Contenant un traité de divers
ordres de chevalerie [.] Avec des remarques géographiques, topographiques, historiques & politiques sur [.] le
Mecklembourg, la Poméranie, la Courlande, lea Livonie, l'Estonie, les principautés de Pleskow & de Novogrod, le
lac Lagoda, la Carélie, l'Ingrie, la Silésie.Imprimé pour l'auteur et se vend à LaHaye chez Adrien Moetjens, 1732.
In-folio de (4) ff., 480-(2) pp., Première édition illustrée d'un frontispice et 9 planches grvées. Édition bilingue
français et anglais imprimée sur 2 colonnes. Dos très habilement refaits.     est : 5 000 €

252..-[LA PEROUSE ( Jean-François de Galaup,comte de)]. .- Découvertes dans la mer du sud. Nouvelles de
M. de La Peyrouse, jusqu'en 1794. Traces de son passage trouvées en diverses isles et terres de l'Océan
pacifique ; grande isle peuplée d'émigrés français. Paris Everat, [1798].    In-8, demi-basane blonde ép., dos lisse
orné. Récit fictif sur l'expédition de La Pérouse. L'auteur prétend avoir rejoint en 1793 une expédition
portugaise de quatre navires se dirigeant vers les mers du sud. La majeur partie du récit est dévolue à la
description d'une communauté de réfugiés fuyant les excès de la Révolution française et établissant une société
utopique dans une île du Pacifique. On y parle aussi de la disparition mystérieuse de l'expédition de La Pérouse
constatée depuis 1790 grâce au témoignage d'un astronome rescapé qui aurait voyagé à bord de La Boussole.
Celui-ci présente une version plausible des faits qui à cause d'une querelle avec les indigènes auraient entraîné
la disparition de l'expédition. Bon exemplaire. Charnière fendue. Sabin, 38958.  est : 600 €

253..-LA PILORGERIE (Jules de). .-Histoire de Botany-Bay ; état présent des colonies pénales de l'Angleterre
dans l'Australie, ou Examen des effets de la déportation, considérée comme peine et comme moyen de
colonisation.    Paris Paulin 1836.    In-8 de (2) ff., XIV, 394, IV pp. ; demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné,
couvertures conservées (reliure moderne).  Édition originale rare.Bien complète des deux tableaux dépliants
montrant les budgets des dépenses et des revenus de la colonie. Botany-Bay est une des baies les plus connues
et les plus vastes de la côte orientale de l'Australie fut choisi, en 1787, par le gouvernement anglais comme lieu
de déportation, marquant ainsi le début de la colonisation de l'Australie.  L'ouvrage de La Pilorgerie contient de
nombreux renseignements sur l'émigration, le climat, le commerce, la fondation et l'administration des colonies
de la Nouvelle-Galles du Sud et de la Terre de Van Diemen. Bel exemplaire. Ferguson, 2165.  est : 650 €

254..-MAUPASSANT (Jean de). .-Les armateurs bordelais au XVIIIe siècle. L'expédition de François Lavaud à la
Louisiane. (1761-1763).   Bordeaux Gounouilhou 1909.   Petite plaquette in-8 de 22 pp. brochée. Envoi
autographe signé de l'auteur. Ex-libris Pierre Bonnal. Peu courant. Très bon état.  est : 70 €

255..-MOSSARD (Monseigneur). .-L'Annamite appris en quatre leçons et vingt fables.   Hong Kong Société des
Missions étrangères 1900.   in-8 rel.1/2 perc.noire à coins de l'éd., p.de titre en mar.rouge. Couv.conservée.  est :
40 €

256..-[NOUVELLE-GUINEE]. .-NOVA GUINEA - Résultats des expéditions scientifiques à la Nouvelle-Guinée
publiés sous la direction de M. le Dr. L.F.de Beaufort.   2 vol.in-4. Brochés ( Dos cassés).  T.VII 1913 ( 15
planches sur 26 dont 4 cartes. incomplet ) ,T. 16 1934 complet des 17 pl. et 1 carte.  est : 20 €

257..-NOUVION (Victor de). .- Colonisation de la Guyane Française.   Paris Plon frères 1847. In-8.Rel.1/2 v.
ép.dos lisse orné.Reliure usagée, rousseurs  est : 80 €

258..-[PAYS-BAS]. .-Nouvel itinéraire portatif des Pays-Bas...   Amsterdam Weygand sd (vers 1830).   in-12
cartonnage de l'éd.  1 tableau dépl., 1 plan de Bruxelles dépl. et 1 pl.dépl. Bon ex.  est : 80 €

259..-PHOTOGRAPHIE - CONSTANTINOPLE. .-SEBAH (Pascal) & JOAILLIER.  Panorama de Constantinople
pris de la tour de Galata.  Sans lieu,  , [VERS 1880]. In-folio oblong. Demi basane rouge, titre et décor doré sur
les plats (reliure de l'éditeur).Extraordinaire photographie panoramique montée en accordéon (0,25 x 3,35
m).Dos frotté, plat décoloré.  est : 1 000 €

260..-QUINCY ADAMS (J.).. .-  Lettres sur la Silésie écrites en 1800 et 1801.    Paris Dentu 1807.   In-8, demi-
basane fauve ép., dos lisse orné, pièce de titre de maroquin rouge .Édition originale de la traduction
française, illustrée d'une carte dépliante. Bel exemplaire.    est : 180 €

261..-Raccolta di 50 vedute antiche,. .-e moderne della citta di Roma e sue vicinanze, incise da Piranesi,
Morelli, Pronti, ed altri celebri Bullini.    Roma Piale, [vers 1820-1830].   In-8 oblong broché, couverture muette
moderne. Titre et 49 planches gravés. (mouill.en début de vol., qqs.piqûres).   est : 300 €

262..-RUSSIE - ORLOWSKI (Alexandre). .-[Album russe ou fantaisies dessinées lithographiquement.   [Saint-
Pétersbourg, lithographie d'Alexandre Pluchart, 1826]. Petit in-folio broché. Suite de 14 lithographies en
noir.Manque la couverture lithographiée servant de titre. On a ajouté 6 planches autres planches de costumes
russes, non signées.  est : 1 500 €
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263..-Statistique générale de la France.. .-Album de statistique graphique.    Nancy Berger-Levrault 1889.   In-4
oblong rel.pl.. perc.verte de l'éd.(coins émoussés). 88 cartes en coul. sur 34 pl., 8 tableaux. Publié par le
ministère du commerce, de l'industrie et des colonies, toutes les statistiques sur la population française
présentées sur des cartes.  est : 80 €

264..-TAVERNIER (Jean-Baptiste). .- Les six voyages en Turquie, en Perse et aux Indes.[suivi de :] Recueil de
plusieurs relations et traités singuliers et curieux de J.B. Tavernier, qui n'ont point été mis dans les six premiers
voyages.  Paris Gervais Clouzier et Claude Barbin 1677-1680.   3 volumes in-4 de 30-698-(2)-(2 bl.)-8 pp., 9 fig.
dont 6 dépl. - II. 8-40-525-(2) pp., 14 + 11 fig. dont 3 dépl. III. - (4) ff., 72-(1)-(1 bl.)-156-(1)-(1 bl.)-(2)-96-(7)-(1
bl.)-178 pp. , 2 cartes dépl., 8 fig. dépliantes dont 4 accompagnées d'un f. explicatif. Demi veau brun, dos à nerfs
(reliure du XIX° siècle). Édition publiée un an après l'originale.  2 cartes dépliantes (Japon et Tonkin) et 42
planches dont 17 dépliantes. Mouillure. Reliures usagées, manque une partie du dos du troisième volume. est : 2
200 €

265..-VIGNES (Louis) -PHOTOGRAPHIE. .- Vues du Canada, de France, de Suisse et d'Italie. Ensemble de 216
photographies originales tirées sur papier albuminé d'après négatif papier, de format 8 x 5,5 cm, contrecollés sur
carton et numérotées au crayon. La plupart des photographies porte au verso une légende et une date
manuscrite ainsi que le nom de l'atelier photographique imprimé.   1867-1890 ., sans année.   Relié en un volume
in-4 oblong, maroquin brun, dos lisse, plat supérieur orné d'un écusson en métal doré, tranches dorées, fermoirs
en métal (reliure de l'époque). Louis Vignes (1831-1896) entra à l'École navale en 1846 et fit une brillante
carrière dans la marine de guerre, qu'il quitta avec le grade d'amiral. Cet album retrace trois voyages qu'il
effectua entre 1867 et 1870. Premier voyage : Chutes du Niagara, avril 1867. / Second voyage : Savoie et
Suisse, août et septembre 1867. / Troisième voyage : Suisse et Italie, juin et juillet 1870. Très bel ensemble
conservé dans une élégante reliure de l'époque.  est : 3 000 €

266..-ZOCCHI (Giuseppe) - FIRENZE. .-[Scelta di 24 vedute delle principali contrade, piazze, chiese e palazzi
della citta di Firenze].     sl . sd.    In-4 oblong.  Suite des 24 pl. en feuilles, sous couverture muette. Les
légendes des planches sont en italien et en français. Les planches sont gravées par Matteo Carboni et Gian
Baat. Cecchi.Sans le titre ni le feuillet de dédicace gravés. Quelques planches écornées avec la marge extérieure
salie. Petite déchirure sans manque à une planche.  est : 1 600 €

ILLUSTRES du XXe siècle

267..-ANET (Claude, pseud. de Jean Schopfer). .-Ariane, jeune fille russe. Roman décoré de bois gravés par
Jean LEBEDEFF.   Paris Crès & cie 1924.   grand in-8 br. Couv.imprimée illustrée et rempliée (lég.taches sur la
couv.). Ex.n°149 sur vélin du Marais. 2 pl.H/T. dont 1 en front. et nombr. fig.gravées sur bois dans le texte.   est :
80 €

268..-BAUDELAIRE (Charles) et LOBEL-RICHE (Alméry). .-Le Spleen de Paris (Petits poèmes en prose).
Edition illustrée de trente eaux-fortes hors-texte de Lobel-Riche. Ornements typographiques dessinés et gravés
sur bois par Louis Jou.  Paris Le Livre du Bibliophile, G. & R. Briffaut 1921.   In-folio, demi-cuir de Russie noir à
bandes, dos à larges nerfs plat, plats de parchemin ivoire, tête dorée, couverture et dos conservés (Reliure de
Jean Duval ). 30 eaux-fortes hors texte, certaines rehaussées à l'aquatinte. Premier tirage des illustrations de
Lobel-Riche. Edition tirée à 362 exemplaires. Un des 75 sur vélin d'Arches, justifié par Lobel-Riche, comprenant
une suite des eaux-fortes avec remarques. Reliure frottée avec petites épidermures.  est : 150 €

269..-BEN HIBRAHIM BAMER (Sliman) & DINET (Etienne). .-Khadra danseuse Ouled Naïl.    Paris H. Piazza
1926.   Petit in-4 rel.pl.mar. rouge, dos à nerfs orné, filets à froid et dorés sur les plats se prolongeant au dos,
fleurons dorés et fleurs mosaïquées de maroquin vert en frise en haut et en bas des plats et du dos, tête dorée.
Bordure intérieur de maroquin rouge et vert, garde  de moire rouge (Exther Founès). Couv.et dos conservés, étui.
Ouvrage illustré de décorations en couleurs par Mohammed Racim et de 16 compositions en couleurs d'Édouard
Dinet dont 10 à pleine page. Tiré à 985 exemplaires. 1/800 sur papier vélin. Très bel exemplaire.  est : 1 800 €

270..-BERAUD (Henri). .-Le beau Sergent du Roi. Illustrations de Guy ARNOUX   Paris Editions littéraires de
France sd.   in-8.Rel. plein veau, dos à faux nerfs. Couv. couleur conservée. Illustrations en couleurs dans et H/T.
Ex. N° 1086. Bel exemplaire.  est : 40 €

271..-BROMFIELD (Louis). .-La mousson. Illustrations de D.Charles FOUQUERAY.   Paris Les heures claires
1947.   2 vol.in-4 en ff. sous chemise et étui de l'éditeur. Édition illustrée de 87 aquarelles de Fouqueray.  Tiré à
991 exemplaires. 1/25 sur vélin supérieur des Vosges, avec une aquarelle originale.  est : 200 €

272..-COLETTE . .-GIGI illustré de 15 pointes-sèches de Mariette LYDIS.   Paris Guillot 1948.   in-4 en ff. Couv.
imprimée rempliée.Chemise et étui. Ex. N° 79  d'un tirage à 315 ex. Gravures dans leur état définitif en couleurs
sur Arches. (Qqs. piqûres en marge.). Bon ex.  est : 200 €
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273..-COLETTE (Sidonie-Gabrielle) et LABOUREUR (Jean-Emile). .- L'Envers du music-hall. Gravures de J.-E.
Laboureur.     [Paris]  [Au Sans Pareil] 1926.   In-4, demi-maroquin aubergine à coins ép., dos à nerfs orné, tête
dorée. 32 compositions dont 6 planches hors texte et 26 vignettes dans le texte. Premier tirage des cuivres de
Jean-Emile Laboureur. Première édition illustrée (la seconde du texte), tirée à 440 exemplaires. Un des 350 sur
vergé de Rives. Joint le prospectus de l'éditeur. Dos uniformément passé, petites rousseurs.  est : 300 €

274..-DUBOUT. .-La Muse libertine. Florilège des poètes satyriques orné de quarante aquarelles de DUBOUT
Paris Editions du Valois 1957.   in-4.en ff. Couverture imprimée rempliée illustrée en couleurs. Chemise et étui.
Ex. N° 173 d'un tirage à 500 ex. avec une suite en noir. Bel exemplaire.  est : 80 €

275..-DUBRAY (Jean). .-Félicien Rops. Text von Pierre Mac-Orlan und Jean Dubray.    Paris und Leipzig Marcel
Séheur 1930.   In-4 rel.pl.perc. bordeaux de l'éd., jaquette illustrée. Nombreuses illustrations dont 6 en coul.
Couv. salie avec de petites déchirures. On y joint: Félicien Rops par Franz Blei. Berlin, Brandus, sans date. In-8
broché. Illustrations.   est : 30 €

276..-Editions Jean de BONNOT. .-2 volumes dans les reliures de l'éditeur : Arthur RIMBAUD " Oeuvre poètique
" Illustrations de l'époque par l'auteur. 1976  et Gérard de SEDE : " Les templiers sont parmi nous." 1980.  Bons
exemplaires.   est : 50 €

277..-FLAUBERT (Gustave). .-Madame BOVARY,moeurs de province. Eaux-fortes de Charles Huard.   Paris
Javal et Bourdeaux 1930.   Fort in-4 en ff. Couverture imprimée rempliée.  25 eaux-fortes dont deux hors texte et
3 bandeaux. Ex. N° 207 des 100 ex. sur vélin avec une suite avec remarques. Tirage à 525 ex. (Rouss.)   est : 80
€

278..-FLAUBERT G.. .-Trois contes. Illustrations originales de Raoul Serres.   Paris  Editions Albert 1943.   in-
8.br. Ex. N°195  des 900 ex. sur lana. Illustrations dans le texte en noir et en couleurs.  est : 30 €

279..-FRANCE (Hector). .-Sous le burnous. Illustré de 22 compositions par Paul Avril.    Paris Charles Carrington
1898.   In-4 rel.pl. mar. rouge, dos à nerfs orné, plats ornés d'un encadrement doré avec fleurons d'angle de style
mauresque, tr. dorées, couverture et dos conservés (Chambolle-Duru). Première édition illustrée,1/25
exemplaires de tête numérotés sur Japon, avec triple suite (premier état en noir, état achevé en noir avec
remarques, état achevé en bistre avec remarques). 22 eaux-fortes par Paul Avril, dont un frontispice à pleine
page et 21 vignettes dans le texte. Très belle reliure de Chambolle-Duru.  est : 700 €

280..-GENESE ( La). .-Liber Genesis, cap.primum,secondum et tertium. Texte de la Vulgate et traduction
française de Le Maistre de Sacy   Paris Pichon 1921.   in-F° en ff. Couverture noire imprimée rempliée.  Texte en
noir et rouge. Illustrations dans le texte.  Ex. N° 12 des 15 ex. sur Japon ancien avec une double suite des ill.
Ensemble dans un étui cartonné. Bon ex.   est : 50 €

281..-GÉRALDY (Paul) & NAUDIN (Bernard). .-La Guerre, Madame... Illustrée de trente dessins originaux de
Bernard Naudin reproduits en fac-similés typographiques.    Paris René Helleu 1918.   Grand in-4 rel. ½
mar.rouge à coins (rel.à la bradel), dos lisse orné, tête dorée, couverture et dos conservés (Canape). 30
illustrations de Bernard Naudin, dont 2 sur la couverture, 15 à pleine page et 2 à double page. Première édition
illustrée, 1/100 ex. numérotés sur Japon. Coins frottés.   est : 40 €

282..-HEMON (Louis). .-Maria Chapdelaine. Récit du Canada français. Bois originaux de Gérard COCHET.
[Paris] La renaissance du livre 1922.   in-4 rel.pl.mar.gris, dos à 4 nerfs, tête dorée, sextuple filet doré sur les
gardes recouvertes de soie moirée taupe, sous étui à rebors. Couv. et dos conservés. Ex.n°24 sur Japon impérial
avec une suite des bois en noir. 24 bois originaux de G.COCHET gravées en en-tête et à pleine page. Très bel
ex.  est : 200 €

283..-HUGO (Victor). .-Notre-Dame de Paris. Illustrations de TIMAR   Paris A l'emblème du secrétaire 1942.   3
vol.in-8. 1/2 chagrin à coins  dos à quatre nerfs ornés de fers dorés représentant Notre-Dame de Paris, titre et
auteur en lettres dorées. Têtes dorées. Les 3 vol.sous un emboîtage. Illustrations en couleurs dont  14 planches
hors texte et 2 pleine page. Exemplaire N° 484 sur vélin ivoirine. Beaux ex. d'une belle typographie avec une jolie
illustration.  est : 150 €

284..-LA FONTAINE J.de. .-Contes choisis illustrés par FERRAZ   Paris classiques illustrés sd. (vers 1950).   in-
8. rel. 1/2 veau à bandes, dos à faux nerfs. Illustrations en couleurs dont 16 planches hors texte. Couv. couleurs
conservée. Tête dorée. Bon exemplaire. N° 275.  est : 30 €

285..-LORRAIN (Jean). .-Monsieur de Bougerlon. Eaux-fortes en couleurs de Zyg Brunner   Paris Editions
littéraires de France 1945.   in-4.rel. maroquin gros grain, dos à nerfs. Tête dorée. Doublures en soie moirée
bleue. Etui à rebords. Ill. couleurs dans le texte et 8 en pleine page. Ex. N° 108 des 500 sur lana. Bel exemplaire.
est : 50 €
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286..-MALLARME (Stéphane). .-Madrigaux. Images de Raoul DUFY   Paris Cercle précieux du livre 1960.   in-4
en ff; Chemise et emboîtage recouverts d'une toile illustrée en couleurs. 25 planches hors texte en couleurs par
Raoul Dufy. Exemplaire N° 4 d'un tirage à 1200 exemplaires. "Ce livre, le premier de la collection " le musée du
bibliophile " a été entièrement composé à la main." Bel exemplaire.  est : 100 €

287..-MONTHERLANT (Henry de). .-Le chaos et la nuit. Lithographies originales de MARTI BAS.    Paris Henri
Lefèbvre 1963.   In-folio en ff. sous chemise et étui illustré. Edition originale illustrée de 32 lithographies dont 2
doubles, 8 lettrines et un titre gravés sur bois du peintre catalan Marti Bas. Bel exemplaire.  est : 120 €

288..-REGNIER (Henri de). .-Illustré par Charles MARTIN. L'Illusion héroïque de Tito Bassi. Gravures de Charles
Martin. Paris La Roseraie 1926.    In-4, maroquin vert, dos à nerfs, plats mosaïqués, tranches dorées, doublures
de maroquin vert et soie crème, gardes de soie crème, couverture et dos conservés, étui ( Reliure de E. Scol ).
 Titre orné, 1 vignette et 1 lettrine en couleurs, et 15 eaux-fortes en couleurs hors texte. Un des 200 exemplaires
au format in-4° couronne sur papier vélin de Rives (n°256). Très belle reliure pour un ouvrage illustré par un
des plus fins illustrateurs de cette période. Dos passé.  est : 400 €

289..-RICHEPIN (Jean) & JOB. .-  Allons enfants de la patrie!... 33 poèmes de Jean Richepin. Images de Job.    
Tours Mame et fils 1920.   In-folio, en feuilles, couverture imprimée, illustrée et rempliée, chemise illustrée. 
Grande composition en couleurs sur la couverture et 33 compositions en couleurs hors texte. Un des 33
exemplaires numérotés sur Japon contenant le manuscrit autographe de Richepin pour le poème intitulé "La
poule au pot ", l'aquarelle originale signée de Job illustrant ce poème et le tirage à part en noir sur Japon des
illustrations hors texte. Exemplaire enrichi d'une aquarelle originale supplémentaire de l'une des
illustrations hors texte. Très bel exemplaire.            est : 1 500 €

290..-ROGER-MARX (Claude). .-BONNARD, lithographe   Monte-Carlo Sauret 1952.   in-4  broché. Couverture
imprimée rempliée. Bon ex.  est : 30 €

291..-RONSARD (Pierre de) & DECARIS (Albert). .-Discours des misères de ce temps.     Paris le fuseau
chargé de laine 1930.   In-folio. Maroquin tabac aux armes, dos à nerfs orné, filets dorés et listels entrelacés de
maroquin rouge encadrant les plats, décor repris au dos. Encadrement intérieur orné de filets dorés croisés aux
angles, tranches dorées sur témoins. Couvertures illustrées et dos conservés ( Reliure de Canape et Corriez ).
 Édition illustrée de gravures au burin: couverture, 20 planches hors texte, 13 en-tête et 9 culs-de-lampe.Tiré à
359 exemplaires. 1/300 vergé de Montval.Très bel exemplaire dans une superbe reliure.  est : 300 €

292..-ROPS (Félicien). .-[GLATIGNY (Albert)].  Les joyeusetés galantes & autres du vidame Bonaventure de la
Braguette.     Luxuriopolis à l'enseigne du beau Triorchis 1864 ( 1870).   Petit in-8. Chagrin rouge, dos à nerfs,
non rogné (reliure du XX° siècle). Tiré à 506 exemplaires. 1/500 beau papier anglais. Frontispice de Félicien
Rops.  est : 150 €

293..-ROPS (Félicien). .-  RAMIRO (Érastène).  Félicien Rops.    Paris G. Pellet et H. Floury 1905.   In-4. Demi
chagrin marron à coins, dos à nerfs orné, tête dorée. Couvertures conservées (reliure de l'époque de Ch. de
Samblanx).Très nombreuses illustrations. Reliure frottée.  est : 150 €

294..-ROPS (Félicien). .-RESTIF de LA BRETONNE (Nicolas).  Le pornographe, ou idées d'un honnête homme
sur un projet de règlement pour les prostituées.    Bruxelles Gay et Doucé 1879.    In-8. Demi chagrin grenat à
coins ép., dos lisse orné, tête dorée. Couvertures conservées .Tiré à 600 exemplaires. Frontispice de Félicien
Rops sur Chine. Ex-libris Herbert P. Elkan.  est : 200 €

295..-ROPS (Félicien). .-LEMONNIER (Camille).  Félicien Rops, l'homme et l'artiste.    Paris Floury 1908.   In-4,
broché, couverture imprimée, illustrée et rempliée. 26 gravures hors texte, dont la page de couverture, et
nombreuses illustrations dans le texte. N° 71 des 100 exemplaires de luxe sur Japon à la forme, comprenant
un double état des planches hors texte en taille-douce, une suite sur Chine de toutes les illustrations et deux
planches imprimées en couleurs,Rel. de Canicule et Seule . Bel exemplaire.  est : 200 €

296..-ROPS (Félicien). .-TINAN (Jean de).  Un document sur l'impuissance d'aimer.    Paris . 1894.    In-24. Demi
basane bleue à coins, dos à nerfs orné, non rogné. Couvertures conservées (reliure postérieure).Première
édition.Tiré à 310 exemplaires. 1/300 Hollande.Frontispice de Félicien Rops.est : 200 €

297..-ROPS (Félicien). .-VEROLA (Paul). Les baisers morts.  Paris Bibliothèque artistique et littéraire 1893.   In-
16. Demi chagrin aubergine à coins, dos à nerfs, tête dorée, non rogné. Couvertures conservées (Reliure de J.
Canape). Première édition, tirée à 262 exemplaires. 1/250 simili-hollande.Frontispice de Félicien Rops.  est
: 200 €

298..-ROPS (Félicien). .-VEROLA (Paul).  Les baisers morts.    Paris Bibliothèque artistique et littéraire 1893.
In-16. Demi chagrin marron à coins ép., dos lisse orné et mosaïqué, tête dorée. Couvertures conservées
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.Première édition, tirée à 262 exemplaires. 1/250 simili-hollande.Frontispice de Félicien Rops.Ex-libris de D.
Campenhout.  est : 200 €

299..-ROPS (Félicien). .-[GLATIGNY (Albert)].  Les joyeusetés galantes & autres du vidame Bonaventure de la
Braguette. [Suivi de:] Les bons contes du sire de la glotte. Suivis de la chaste Suzanne.     Luxuriopolis  à
l'enseigne du beau Triorchis 1864 5 1870°.   3 parties en 1 volume petit in-8. Demi chagrin rouge à coins, dos à
nerfs (reliure du XX° siècle). Tiré à 506 exemplaires. 1/500 beau papier anglais. Frontispice de Félicien  Rops
sur Chine.  est : 150 €

300..-ROPS (Félicien). .-GRÉCOURT (abbé de).  Œuvres badines.     Bruxelles Gay et Doucé 1881.    Petit in-8.
Demi chagrin marron à coins ép., dos à nerfs orné, tête dorée, non rogné. Couvertures conservées. Tiré à 500
exemplaires sur papier vergé.Frontispice de Félicien Rops.  est : 150 €

301..-ROPS (Félicien). .-GUICHE (Gustave).  La pudeur de Sodome.  Paris Quantin 1888.   Petit in-folio br.
Couverture en vélin. Première édition.Tiré à 347 exemplaires. 1/325 Hollande.Frontispice à l'eau forte de
Félicien Rops. Couverture tachée, manques au dos, débroché.  est : 200 €

302..-ROPS (Félicien). .-HANNON (Théodore).  Rimes de joie. Avec une préface de J.-K. Huysmans.    
Bruxelles Gay et Doucé 1881.   Petit in-8. Demi maroquin rouge à coins ép., dos à nerfs, tête dorée, non rogné.
Couvertures conservées . Tiré à 530 exemplaires.  un des 480 sur Hollande.Frontispice et 3 gravures à l'eau forte
de Félicien Rops. est : 200 €

303..-ROPS (Félicien). .-KONINCKX (Willy).  Éloge de Rops, peintre, dessinateur, aquafortiste [.] paradoxeur,
gascon du pays wallon.     Anvers çà ira 1933.   In-8 broché, couverture rempliée.Tiré à 162 exemplaires.
Illustrations.On y Joint : Félicien Rops peintre par Maurice Exsteens.Bruxelles, Nouvelle société d'édition, 1933.
In-8 broché. Illustrations. et Joint: DUBRAY (Jean). Félicien Rops. Préface de Pierre Mac Orlan.Paris, Marcel
Seheur, 1929. In-4 broché. Nombreuses illustrations dont 5 couleurs.  est : 30 €

304..-ROPS (Félicien). .-LEMONNIER (Camille).  Félicien Rops. L'homme et l'artiste.   Paris Floury 1908.    In-4.
Demi chagrin noir à coins ép., dos à nerfs orné, non rogné, tête dorée. Couvertures et dos  conservés .Très
nombreuses illustrations. Reliure frottée.   On y joint, du même auteur : Happe-chair.Paris, Ed. Monnier, 1886.
In-16. Demi basane rouge à coins. Première couverture illustrée conservée.  est : 40 €

305..-ROPS (Félicien). .- [MUSSET (Alfred de)].  Gamiani ou deux nuits d'excès.    En Hollande sn 1866.    In-16
de (2) ff., xv-(1 bl.)-140 pp. Demi chagrin brun à coins, dos à nerfs orné, non rogné (reliure de la fin du XIX°
siècle). Frontispice en sanguine de Félicien Rops et 4 figures libres dont 2 en sanguine. est : 300 €

306..-ROPS (Félicien). .- PELADAN (Joséphin).  La décadence latine. Éthopée III. L'initiation sentimentale.    
Paris Edinger 1887.   In-16. Demi chagrin bleu à coins, dos à nerfs orné, tête dorée, à grandes marges.
Couverture et dos en vélin conservés (reliure de la fin du XIX° siècle) Première édition.Tiré à 230 exemplaire en
format in-16. 1/200 Hollande.Frontispice au vernis mou en premier état de Félicien Rops.  est : 40 €

307..-SCARRON (Paul). .-LE roman comique. Illustrations de Paul Bourg   Paris Editions littéraires de France sd.
in-8. 1/2 chagrin à bandes. Dos à nerfs. ( Dos insolé.). Tête dorée. Illustrations couleurs dont 12 pl. hors texte.
Couv. illustrée conservée.Ex. N° 434  est : 40 €

308..-SCHILLER. .-Guillaume Tell, poème dramatique en cinq actes. Traduction de G.Koeckert, illustrations de
Ch.Leplattenier.   Lausanne Editions du bibliophile 1944.   in-8. 1/2 maroquin gros grain à bandes, dos à nerfs.
Couverture illustrée conservée. Tête dorée. Bon ex. 27 planches hors texte dont le front. (dont 8 planches
couleurs). Ex. n° 393 des 1250 sur vélin. Bon ex. est : 40 €

309..-SEM. .-Album Sem. [Album 12]   sl sn, [1904].   in-plano (52x36 cm). Cartonnage blanc de l'éd., en bas du
premier plat un gros "cachet" avec " Sem" en lettres grenat sur fond capucine dans un cercle saumon. (petite
tache et qqs.crayonnés sur les plats). 25 belles planches en couleurs représentant divers personnages de la
société de la Belle Epoque dans divers lieux emblématiques (chez Maxim's, au Café de Paris, au Palais des
Glaces, au Grand Hôtel de Dinard, chez Voisin...). Une feuille a été ajouté sur la page de garde, listant tous les
personnages représentés (Polaire, Willy, Forain, Feydeau, Guitry, Boldini, Liane de Pougy, Emilienne d'Alençon,
Constant Say, Baron de Rostchild, la Comtesse de Noailles, etc...).  est : 700 €

310..-SUÉTONE & SCHMEID (F.-L.).. .-  Les douze Césars. Traduction inédite de Joseph Estève.    Paris F.-L.
Schmied 1928.   In-4  en feuilles sous chemise et étui éditeur.Gravures sur bois en couleurs dont 13 hors texte
signées.Tiré à 175 exemplaires sur vélin d'Arches, signés par l'artiste.  est : 1 300 €

311..-TALON (Louis-René). .-La belle Carolina. Dix-sept eaux-fortes originales en couleurs de Edouard
CHIMOT.   Paris édition réservée à l'artiste et à ses amis 1936.   In-4 rel.1/2 chagr. rouge à coins ép., dos lisse
orné, tête dorée, couverture et dos conservés (Reliure usagée). 17 compositions en couleurs gravées à l'eau-
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forte et à l'aquatinte, à pleine page, dont 11 H/T. et 6 dans le texte. Edition tirée à 184 ex. numérotés. 1/125 sur
vélin de Rives comprenant une suite en noir avec remarques.   est : 700 €

312..-The Romance of TRISTRAM and ISEULT. .-Translated from the french of Joseph Bédier by Florence
Simmonds. Illustrated by Maurice LALAU.   London / Philadelphia William Heinemann / J.B.Lippincott 1910.   in-4
rel.pl.perc.bleue illustrée de 2 colombes de l'éd., dos décoré. 20 pl.coul.contrecollées H/T., dont le front., par
Maurice LALAU. Très bon ex.  est : 150 €

313..-Van der MEERSCH (Maxence). .-L'empreinte de Dieu. Lithographies de Fontanarosa   Paris Gasnier 1945.
in-4. plein maroquin gros grain, dos à nerfs, tranches dorées. Gardes en soie moirée. Couverture conservée. 16
lithos hors texte. Ex. N° 389 des 250 sur vélin d'Arches. Etuis à rebords. Bon exemplaire.  est : 100 €

314..-VIGNY ( Benno). .-Mesure pour mesure. Comédie cinématographique d'après William Shakespeare par
Benno Vigny, dessins et  lithographies de l'auteur.   Paris Laffont 1944.   Grand in-4. Plein maroquin marron gros
grain, dos à nerfs. Couverture conservée. Gardes en soie moirée marron. Tranches dorées. Etui à rebords.
Frontispice et 20 planches hors texte. Ex. N° 15 des 25 exemplaires sur mûrier du Tonkin avec une suite sur
vélin. Tirage à 375 ex. Bon ex.  est : 100 €

315..-WIART ( Carton de ). .-Terres de débat. Illustrations de Guy ARNOUX   Paris Editions littéraires de France
1945.   in-4.Rel.plein veau ép. Dos à faux- nerfs. Tête dorée. Couv. conservée. Illustrations en couleurs dont 12
hors texte et 2 pleine page.  est : 60 €

LITTERATURE

316..-BALZAC (Honoré de). .-Le Livre mystique.   Bruxelles Louis Hauman et Cie 1836.   2 tomes en 1 vol. in-12
rel.1/2 vélin ép., dos lisse. Il s'agit là de la contrefaçon belge.  est : 80 €

317..-BENOIST (Françoise-Albine Puzin de La Martinière, dame). .-Élisabeth, roman.   Amsterdam Arkstée &
Merkus 1766.   4 tomes reliés en 2 vol.in-12 de I. (2) ff., 214 pp. - II. (2) ff., 196 pp. - III. (2) ff., 234 pp. - IV. (2) ff.,
208 pp. Rel.pl.v. marbré ép., dos lisse orné à la grotesque, p.de titre et de tomaison en mar. rouge, coupes
filetées, tr.rouges. Première édition. Bel exemplaire.   est : 120 €

318..-BERNARDIN de SAINT-PIERRE (Jacques Henri). .-Oeuvres complètes... mises en ordre et précédées de
la vie de l'auteur par L. Aimé-Martin.    Paris Méquignon-Marvis 1818.   12 vol. in-8 rel.pl. mar.vert foncé, dos à
nerfs ornés de motifs, filets et palettes dorés, large encadrement de motifs dorés et à froid sur les plats avec un
décor en losange à froid aux centres, roulette sur les coupes, petite dentelle intérieure, tranches dorées
(Thouvenin) (Dos passés). Première édition collective illustrée d'un portrait, d'un frontispice, de 25 pl.H/T., d'une
carte dépl. et d'une gravure dans le texte. Elégante et fine reliure en maroquin vert signée par Thouvenin. Rouss.
parfois prononcées.   est : 750 €

319..-BLOY (Léon). .-Propos d'un entrepreneur de démolitions.   Paris Tresse 1884.   in-8 rel.1/2 perc.verte.
Edition originale.  est : 75 €

320..-BOISSET L.de. .-Plaisir des jours.   Paris  Librairie des Champs-Elysées, [1945].   in-8.br.  est : 10 €

321..-BREBEUF (Guillaume de). .-La Pharsale de Lucain, ou les guerres civiles de César et de Pompée en vers
françois... Cinquiesme édition.   Paris Jean-Baptiste Loyson 1566.   in-12 rel.pl.v., dos à nerfs orné de fleurs de
lys. Reliure très usagée. 2 front. et 10 pl.gravées H/T.   est : 80 €

322..-CHATEAUBRIAND (François René,vicomte de). .-ATALA, ou les Amours de deux sauvages dans le
désert...Seconde édition.   Paris Migneret et Dupont An IX - 1801.   in-18 rel.pl.v.ép., dos lisse orné, p.de titre en
mar.rouge. Edition originale portant la mention "seconde édition" sur la page-titre. (Carteret I.P.159-160; Vicaire
II. col.278-279). Très bel exemplaire de ce monument du romantisme.  est : 700 €

323..-CICÉRON (Marcus Tullius). .- M. Tulii Ciceronis de Amicitia Dialogus. Ad T.P. Atticum.   Paris
A.V.Coustelier 1747.   In-32 de1 p.titre et 110 p. ; pl. mar. rouge ép.(coins usés), Plats ornés de semis de fleurs
de lys. dos lisse orné, Roulettes sur les coupes. tr. dorées.  est : 75 €

324..-COLETTE S.G.. .-Photo carte avec le portrait de Colette et un autographe signé de Collet au dos " Mais oui
je veux bien signer les livres. Quant à préférer un " écrivain d'aujourd'hui " c'est une autre affaire, dont je me
garderai bien ! Colette .  est : 20 €

325..-[Collectif]. .-La Couronne de Lierre. Poésie - Musique - Prose. Publié par "Le Crayon" société
d'illustrateurs.   Paris P.Mouillot 1902.   in-8 br. Couv.imprimée illustrée et rempliée. Recueil de pièces inédites
diverses (nouvelles, poèmes, chansons...) dont certaines de Stéphane Mallarmé et Jacques Doucet  et illustrées
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par Fraipont, Robida, L.Morin et Daniel Vierge. Ex.n° 62 sur vélin du Marais, non coupé, en très bel état.    est :
40 €

326..-DAUDET (Alphonse). .-Numa Roumestan - Moeurs parisiennes -   Paris Charpentier 1881.   in-12.Rel.
cartonnage rouge de l'éditeur. Titre doré au dos. Edition originale. ( Vicaire. III.53 ).  est : 30 €

327..-DELVAU (Alfred) et Félicien ROPS. .-Les Cythères parisiennes. Histoire anecdotique des bals de Paris.    
Paris E. Dentu 1864.   In-12 rel.1/2 chagr. rouge à coins (reliure postérieure), dos à nerfs orné, tête dorée, non
rogné. Couv.conservées. Première édition. Elle est illustrée d'un frontispice de Félicien Rops et de 24 vignettes
sur Chine appliqué de Félicien Rops et Émile Therond.   est : 250 €

328..-[DORAT (Claude Joseph)]. .-Mes Fantaisies. Troisième édition considérablement augmentée.   Paris
Delalain 1770.   in-8 rel. pl.v. porphyre ép., dos lisse orné à la grotesque, tr.dorées. (coins lég.usés). Front.,
vignette de titre, en-tête et cul-de-lampe par Eisen. Très bel ex.  est : 120 €

329..-EPINAY (Louis-Florence-Pétronille Tardieu d'Esclavelle, marquise d'). .-Les conversations d'Émilie.
Nouvelle édition.    Paris Humblot 1781.   2 vol. in-12 rel.pl.v. marbré ép., dos à nerfs orné, p.de titre et de
tomaison en mar.rouge, tr.marbrées. Édition illustrée de 2 frontispices par Moreau et gravés par Le Mire. Bel
exemplaire.   est : 40 €

330..-FARRERE (Claude). .-Sillages.   [Paris] Ernest Flammarion, [1936].   in-8 br. Exemplaire sur grand papier
Hollande (non rogné) spécialement imprimé pour Claude Farrère, avec une belle page autographe signée et
datée 1937 ("C'est mon second livre (à moi) ..."). Edition originale.   est : 120 €

331..-FIELDING (Henry). .-Avantures [sic] de Joseph Andrews, et de son ami Abraham Adams. Ecrites dans le
goût des avantures de Don Quichotte...Seconde édition...    Amsterdam Barthelemi Vlam 1775.   2 vol. in-12
rel.pl.v.ép. dos lisses ornés, p.de titre et de tomaison (mors sup. du t.1 fendu, restaurations aux coiffes et aux
coins). 12 figures gravées H/T. Très bel état intérieur.      est : 120 €

332..-GASSENDI (Pierre). .-Animadversiones in decimum librum Diogenis Laertii, qui est de vita, moribus,
placitisque Epicuri.    Lyon Guillaume Barbier 1649.   3 vol. in-folio de I. (2) ff., 751 pp. + (14) ff. entre les p. 8 et 9.
- II. (1) f., pp. 753 à 1179, cclxij pp. - III. (1) f., pp. 1181 à 1768, (37) pp. Rel.pl.v. marbré ép., dos à nerfs orné,
double filet encadrant les plats, tr.mouchetées. Première édition, peu commune. Portrait d'Epicure en médaillon
sur le titre. Contient le texte grec de diogène Laërte avec la traduction latine en colonnes parallèles. t. 1 : Epicuri
Philosophia, t. 2 : Epicuri Meteorologia, t. 3 : Epicuri Ethica.   est : 1 500 €

333..-GYP. .-Une gauche célèbre ( Fantaisie judiciaire) - Illustrations de Aug. Gorguet.   Paris Monnier et Cie
éditeurs. 1886.   in-8.1/2 toile bleue ép.  est : 20 €

334..-HUYSMANS (Jorris-Karl). .-Croquis parisiens. Eaux-fortes de Charles JOUAS   Paris Le Musée du Livre.
Editions G.Crès et Cie 1928.   in-8.1/2 chag. dos à nerfs. Titre doré au dos. Tête dorée. 10 eaux-fortes dont 3
hors texte et 7 bandeaux. Ex. N° 895 sur vergé de Rives. ( Talvart. IX.311)  est : 30 €

335..-JAUFFRET (L.-F.) - Impression de Dole. .-L'art épistolaire, ou dialogues sur la manière de bien écrire les
lettres.      Dole Joly 1825.   3 volumes in-24. Veau bleu ép., dos lisse orné, filet doré en encadrement et plaque à
froid sur les plats.  Livre donné en prix chez les Ursulines de St Alyre. Coins usagés, quelques rousseurs.  est :
40 €

336..-KIPLING (Rudyard). .-Contes. Illustrations de Paul DURAND.   Paris Delagrave 1959.   in-4.Cartonnage
couleurs de l'éditeur. 8 pl. H/T. couleurs. Illustrations dans le texte et pleine page. Petites rousseurs. Tache
d'encre sur le second plat.  est : 30 €

337..-LA FONTAINE. .-Fabulae selectae Fontanii è gallico in latinum sermonem conversae, in usum studiosae
juventutis, Authore J.B. GIRAUD.   Rothomagi (Rouen) Lud. Le Boucher et Laurent Dumesnil 1775.   2 vol.in-8
rel.pl.v.porphyre ép., dos lisses ornés, p.de titre et de tomaison en mar.rouge, triples filets d'encadrement sur les
plats, tr.rouges ( qqs.petites épidermures, et petit manque sur le plat sup. du T.II). Fortes rouss. sur les 18
premières pages du T.II, sinon beaux exemplaires pour cette sélection de fables de La Fontaine en latin et en
français.  est : 250 €

338..-LA FONTAINE (Jean de). .-Fables choisies, mises en vers. Avec un nouveau commentaire par M. Coste.    
Paris Didot l'aîné 1787.   2 volumes in-12 de 317 et 400 pp. ; veau vert olive époque (épidermé), grecque dorée
d'encadrement sur les plats, dos lisses ornés, coupes guillochées, dentelle intérieure, tranches dorées 2
frontispices dont 1 portrait, fables illustrées de 249 vignettes et 5 vignettes en fin d'ouvrage. Très bon
exemplaire. Brunet, 749. absent de Cohen.  est : 500 €
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339..-LAMARTINE (Alphonse de). .-Graziella. Texte établi d'après l'édition définitive avec les variantes de
l'Edition originale 1849 et les passages parallèles de Charles Barimore, Roman du Comte de Forbin; introduction
par Gustave Charlier; orné en gravures originales au burin, d'un frontispice par GANDON et d'un portrait par
OUVRE.   Paris Bossard 1926.   in-8 rel.1/2 mar.à coins, dos à nerfs orné d'encadrements de mar.vert et de filets
dorés, tête dorée (Flammarion). Couv.et dos conservés. Portrait et frontispice gravés H/T. Ex.n°523. Très bel ex..
est : 80 €

340..-LANCELOT  (Claude) . Impression de Toulouse.. .-Abrégé de la nouvelle méthode pour apprendre
facilement la langue latine.    Toulouse Guillaume-Louis Colomiez et Jérôme Posuel, [1690].   Petit in-12. Veau
moucheté ép., dos à nerfs corné.  Impression en noir et rouge. est : 80 €

341..-LA VARENDE (Jean Mallard, vicomte de). .-Le troisième jour. ( Les ressuscités).  Illustrations en couleurs
de André A.MARTY.   Paris Piazza 1951.   in-4. Br. Couverture imprimée rempliée et illustrée en couleurs.
Chemise et étui. Exemplaire N° 564 sur vélin des papeterie Muller. Tirage à 1500 ex.  est : 30 €

342..-LA VARENDE (Jean , vicomte de). .-Eaux Vives. Aquarelles de Raoul SERRES   Paris La belle édition,
[1955].   in-8. br. Couverture imprimée rempliée illustrée. Ex. N° 1063 sur vélin de lana. Bel ex. Illustrations hors
texte en couleurs.  On y ajoute du même auteur : " Le Centaure de Dieu " Paris. Rombaldi.1945. in-8.br.
Illustrations en couleurs de Paul Jarach.  est : 40 €

343..-MILLE et UNE NUITS (Les). .-contes arabes, traduits par Galland.    Paris Philippe 1834.   10 tomes reliés
en 5 vol.in-24 rel.1/2 v. fauve ép., dos lisses ornés (Coiffes frottées). Édition illustrée de 8 figures.   est : 100 €

344..-MILLEVOYE (Charles-Hubert). .-Oeuvres de Millevoye, précédées d'une notice biographique et littéraire
par de Pongerville   Paris Furne -Ladrange 1825.   2 vol.in-12. Pleine basane bleu marine époque. Plats et dos
ornés de motifs romantiques à froid et fers dorés.Tranches dorées. 4 gravures H/T.  est : 100 €

345..-[MIRABEAU (Honoré ,Comte de)]. .- Errotika biblion. Seconde édition.    Paris Le Jay 1792.   In-8 de (1) f.,
176 pp. Demi vélin à coins, dos lisse avec titre en long à l'encre rouge et noir, non rogné (reliure de la fin du XIX°
siècle).   est : 200 €

346..-MONTAIGNE (Michel  de). .-Les Essais...Nouvelle édition.   Paris Christophe Journel 1659.   3 vol. in-12
rel.pl.mar.rouge, dos à nerfs ornés, triples filets d'encadrement sur les plats, dentelle intérieure, tr.dorées. Les
dos ont tous été fortement endommagés par le feu, qui n'a pas touché le reste de l'ouvrage. Mouillure marginale
et qqs.ff.jaunis dans le tome 2. Sinon bons exemplaires.  est : 150 €

347..-MONTAIGNE (Michel Eyquem de). .-Les Essais...Avec les notes de M.Coste. Nouvelle édition.   Londres
Jean Nourse & Vaillant 1771.   10  vol. in-12 rel.pl.v.ép., dos lisses ornés, p.de titre et de tomaison, plats ornés
aux armes des Breda-Berg, tr.rouges. Qqs.coiffes et mors usés, sinon bel ensemble.   est : 250 €

348..-MORAND (Paul). .-Tendres Stocks. Préface de Marcel PROUST   Paris Editions de la Nouvelle Revue
Française 1921.   in-8.br.Couv. imprimée. Edition Originale. Exemplaire nominatif N° XVIII des 100 ex.
réservés.(Coiffes abîmées, rousseurs sur tranches et sur les gardes.).  est : 40 €

349..-[MOUTONNET DE CLAIRFONDS]. .-Anacréon, Sapho, Bion et Moschus. Traduction nouvelle en prose,
suivie de la veillée des fêtes de Vénus...   A Paphos, et se trouve à Paris, Chez J. Fr. Bastien 1780.   in-8.
Rel.pl.v.porphyre ép., dos à nerfs orné, triple filet d'encadrement sur les plats, tr.dorées (coiffe sup.et coins usés).
Bien complet des 2 front., des 12 vignettes et 13 culs-de-lamps gravées par Massard d'après Eisen. Bel ex.
(Cohen.79)  est : 200 €

350..-NERCIAT ( A.R. Andréa. Baron de). .- Le doctorat impromptu.    Londres - Bruxelles Poulet-Malassis
1886.   In-12. Demi basane à coins, dos à nerfs, non rogné. Couvertures vertes conservées (reliure postérieure).
Exemplaire sur vergé de Hollande, illustré de 2 figures libres, probablement d'après des gravures accompagnant
l'édition de 1788, et qui ne figurent pas dans tous les exemplaires.On y joint du même auteur : Monrose ou le
libertin par fatalité. Sans lieu, 1791. 2 parties sur 4 en 1 volume in-8. Veau raciné, dos lisse orné. Reliure de
l'époque usagée.On Joint aussi : [DORAT (Claude-Joseph)].  Recueil de contes et de poèmes, par M. D**, ci-
devant mousquetaire. Troisième édition augmentée de l'hermitage de Beauvais. La Haye, et se trouve à Paris,
Delalain, 1770. Petit in-8 de 8-184 pp. Veau fauve, dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin rouge, roulette
encadrant les plats, tranches rouges (reliure hollandaise de l'époque).5 figures, 2 vignettes et 2 culs-de-lampe
par Eisen. Coiffes et coins usagés. Sans le frontispice.  est : 80 €

351..-PAULHAN (Jean). .-Entretiens sur des faits-divers. Portrait de l'auteur par André LHOTE.   sl Pour la
société des médecins bibliophiles 1930.   in-8 rel.1/2 perc.marron, p.de titre. Couv.et dos conservés. Ex.n°6. Très
bon ex.  est : 100 €



35

352..-PÉTRONE & BOUHIER (président J.). .-Poème de Pétrone sur la guerre civile entre César et Pompée;
avec deux épître d'Ovide. Le tout traduit en vers françois avec des remarques. Et des conjectures sur le poème
intitulé Pervigilium Veneris [par le président J. Bouhier].  Amsterdam Changuion 1737. In-4 de (4) ff., xvj-256 pp.
Rel.pl.Veau blond, dos à nerfs orné ép., pièce de titre de maroquin rouge, triple filet encadrant les plats, coupes
ornées.Première édition.Texte latin et traduction en regard. Exemplaire donné par l'auteur, le président Bouhier
(1673-1746), premier président au parlement de bourgogne, à son ami Du Tillot, avec un ex-libris et des notes
manuscrites de ce dernier. Coins frottés, une coiffe usagée, mors en partie fendus.  est : 400 €

353..-POESIE. .-Recueil de 16 pièces.  BOUCHARD. Essai sur la poësie rhythmique. Paris, Michel Lambert,
1763. (2) ff., 144 pp.LE BRUN. Ode sur le tremblement de terre arrivé à Lisbonne le premier novembre 1755.
Précédée d'une Lettre écrite à M. Racine. Amsterdam, 1755. (2) ff., 17 pp.[BERNARD (Jean-Baptiste)]. La
reconstruction de l'église de Sainte Geneviève [actuel Panthéon], ode présentée au roi. Paris, Vve Thiboust,
[1755] 19 pp.Essais sur l'œuvre hermétique. Londres, 1761. 32 pp.THOMAS. Ode sur le temps, qui a remporté le
prix de l'Académie françoise e, 1762. Paris, Vve Brunet, 1762. 16 pp.[LE BRUN (Ponce-Denis Ecouchard, dit)].
Ode aux François sur la guerre présente. Par-Tout, 1762. 16 pp.Le philosophe des Alpes. Ode qui a concouru
pour le prix de l  'Académie françoise en 1762. Suivi de  : La gloire, ode qui a concouru pour le prix de l
'Académie françoise en 1762. Paris, Vve Brunet, 1762. 16 pp. Sans lieu,  , Sans année.  [VOLTAIRE]. Ode sur la
mort de son altesse royale madame la markgrave de Bareith. Manque la p. de titre, pp. 3 à 35.Ode sur la mort de
Calas père. 14 pp.LATRAMBLAYE (chev. de). Recueil des ouvrages qui ont remporté les prix à l'académie des
jeux floraux, en 1761, 1762 & 1763. Londres et Paris, Vallat-la-Chapelle, 1763. (2) ff., 39-(1) pp.La population et
la beauté. Odes. Londres et Paris, Cailleau, 1764. 20 pp.Le fanatisme, ode. Amsterdam, 1765. 14 pp. CHAUVET.
Le sage. Ode. Amsterdam et Paris, Vve Valleyre, 1765. 24 pp. LEROY d'OLIBON. Ode sur la mort de
monseigneur le Dauphin. Paris, l'Esclapart, 1766. 8 pp.Le philosophe. Chanson. 16 pp.Réflexions critiques. 1753.
8 pp.  Le tout relié en 1 volume in-8. Rel.1/2 veau ép., dos lisse orné. Coiffes et coins frottés.  est : 100 €

354..-PROUST (Marcel). .-A la Recherche du Temps Perdu. Soixante-septième édition.   Paris Nouvelle revue
française 1924-1927.   8 vol.in-8.1/2 toile rouge. P. de titre en maroquin vert. Couvertures conservées.   est : 50 €

355..-RAEI (Johannes de). .-Clavis philosophiae naturalis, seu introductio ad naturae contemplationem,
aristotelico-cartesiana.   Lugduni Batavorum (Leyde) Officina Johannis & Danielis Elsevier 1654.   petit in-4 de
(14)ff.; 219 pp. et (3) ff.blancs. Rel. pl.v.ép. (rel.usagée: coins émoussés, dos aîmé avec les nerfs apparents).
Nombr.fig.gravées sur bois dans le texte. Ex-libris sur la page-titre (manuscrit et cachet). Mouill.marginales, sinon
bon exemplaire.  est : 500 €

356..-[REGNARD (Jean-François)]. .-Le légataire universale. Comédie. Suivi de  " La critique du légataire"
(1714)   Paris Ribou 1712.   in-12.1/2 chagrin à coins  (Rel. XIXe siècle). Tr. dorées. rel. Veuve Brany.
(Tchemerzine.IX.378 / Bardier.II.1078.)  est : 120 €

357..-ROVERA (Jean de). .-La Raison du plus fort. Essai politique.   [Paris] Flammarion, [1935].   in-8 rel.pl.mar.,
dos à 4 nerfs, plats ornés de filets et triangles dorés, tête dorée, gardes moirées , sous emboîtage à rebords
(G.d'Allens). Couv.et dos conservés. Ex.n°VI sur Japon de Mme Léon Cotnareanu. Long envoi autographe signé
de l'auteur à Mme Cotnareanu. Très bel exemplaire.  est : 150 €

358..-[SERCY (Charles)]. .- Recueil de pièces en prose, les plus agréables de ce temps. Composées par divers
Auteurs.     Paris de Sercy 1659.   In-12, Maroquin rouge, triple filet d'encadrement doré sur les plats, dos à nerfs
orné, coupes filetées, dent. int., tr. dorées (rel. de Duru et Chambolle, 1863).Ex-libris ms du célèbre bibliophile
lyonnais, Pierre Desq. Exemplaire parfait cité par Brunet.  est : 450 €

359..-STERNE ( Laurence). .-Voyage sentimental en France et en Italie...Illustrations de Maurice LELOIR.
Paris Tallandier sd.   in-4. 1/2 veau marbré à coins. Dos à nerfs orné.Tête dorée. Couv. conservée. Portrait de
l'auteur en front.11 planches H/T. et illustrations dans le texte. Réédition de l'édition de 1884.  est : 20 €

360..-SUPERVIELLE (Jules). .-L'enfant de la haute mer.   Paris Editions de la Nouvelle Revue Française 1930.
in-8 rel.1/2 mar. vert à coins, dos à nerfs orné, pièces de titre, tête dorée (Saulnier) (dos insolé lég.passé au
marron). Couv.et dos conservés. Ex.n°85 imprimé pour M.P.Deflandre, sur Lafuma Navarre au filigrane nrf. E.O.
Bon ex.   est : 150 €

361..-TASSE (Torquato Tasso dit le). .-Jérusalem délivrée. Poëme héroïque du Tasse traduit en français.
Quatrième édition, revue & corrigée   Paris Barrois 1759.   2 vol.in-12.Rel.pl.v.ép.dos lisses ornés. Bons ex. On y
ajoute en reliures identiques : " Oeuvres diverses de M.DULARD de l' Académie des Belles-lettres de
Marseille." Amsterdam. Arkstée & Merkus. 1758. 2 vol. in-12.Bons ex. ( Paul Alexandre Dulard, poète français, né
en 1696 à Marseille, mort en 1760).      est : 50 €

362..-[VADE (Joseph)]. .-La pipe cassée. Poème épitragipoissardihéroicomique.   Paris Belin, [1882].   in-12. 1/2
maroquin rouge à coins. Dos à nerfs orné.Tête dorée.Ex. N° 23 sur Japon d'un tirage à 40 ex. Couv. conservée.
Bon ex. ( Vicaire.VII.940 )  est : 120 €
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363..-Van der MEERSCH M.. .-Corps et Ames.    Monte-Carlo Editions du livre 1947.   2 vol. forts in-8.
Br.Couvertures imprimées rempliées. Sous étui.  est : 20 €

364..-VERHAEREN (Emile). .- James Ensor.   Bruxelles  Van Oest 1908.    In-4 broché, couverture illustrée.
Première édition. Illustrations. On y joint : James Ensor peintre & graveur. Texte par Blanche Rousseau. 111
illustrations de James Ensor. Paris, la plume, 1899. In-4 broché. Couverture illustrée en couleurs.  Et joint:
VERHAEREN (Émile). Philippe II. Drame en 3 actes. Paris, Mercure de France, 1902. In-8. Demi chagrin rouge
ép., dos à nerfs orné. Couvertures conservées.Première édition.Reliure frottée.  est : 40 €

365..-VIRGILE. .-Les Oeuvres de Virgile traduites en prose; enrichies de figures, tables, remarques,
commentaires, eloges & vie de l'autheur; avec une explication géographique du voyage d'Enée, & de l'ancienne
Italie; et un abrégé de l'histoire...par Michel de MAROLLES...   Paris Toussainct Quinet 1649.   in-folio rel.plein
vélin moderne. 1 Front., 22 belles planches gravées et  1carte dépl. Petites coupures de papier par endroit (sans
manque), et qqs.restauration de papier. Qqs.taches au niveau des premières pages des Bucoliques et
Géorgiques.  Sinon bon ex. de cette très belle édition des oeuvres de Virgile.  est : 600 €

366..-VOLNEY (Constantin François de Chasseboeuf, comte de). .-Les Ruines, ou Méditation sur les
Révolutions des Empires...   Paris Desenne, Volland et Plassan 1791.   in-8 rel.pl.v.ép., dos à nerfs orné (mors
lég.fendus en haut et en bas du plat sup., coins très lég.émoussés). Bien complet du front. par P.Martini et des 2
cartes dépliantes (petite déch.au niveau de la pliure pour la pl.2). Très lég.mouill.marginale par endroits, sinon bel
exemplaire.   est : 100 €

367..-LOT 1. .-2 volumes in-8 reliés 1/2 chagrin à coins, dos lisses.P. de titre en cuir rouge. dates en queue (
couvertures conservées ) . : LA VARENDE : " Les belles esclaves ". Flammarion. Paris. 1950.(12 portraits hors
texte ) /  Comtesse de NOAILLES : " Le coeur innombrable...illustrations de J.L.Perrichon."  Helleu. Paris. 1918.
. . ..      est : 30 €

RELIGION - BIBLES

368..-Abrégé. .- de la Vie et Passion de Notre Sauveur Jésus-Christ.   sl sn sd (vers 1650).   grand in-8
rel.pl.vélin ép. 1 page titre et 125 planches gravées. Rares mouillures, sinon bon exemplaire.  est : 200 €

369..-BIBLE. .-Biblia Sacra...   Venetiis Nicolaum Pezzana 1669.   Fort in-4 rel.pl.vélin ép. Nombreuses
fig.gravées sur bois dans le texte. Rares mouill., sinon bel ex.  est : 300 €

370..-[BIBLE DE MORTIER]. .-Historien des Nieuwen Testaments...   Amsterdam Pierre Mortier 1700.   2 parties
en un vol. in-folio rel.1/2 chagr. (19e s.), dos à nerfs, coins sommairement restaurés. Volume de planches seul. Il
existe 2 éditions de cet ouvrage, rédigé par David Martin et dit "Bible de Mortier", à la même date, l'une
hollandaise, et l'autre française. 2 frontispices (le premier dessiné par David Vander Plaes, le second gravé par
Gauwen d'après Elliger), 2 vignettes, 2 lettres ornées, 214 belles planches H/T. par O.Elliger, J.Goeree, Gerhard
Hoet, Bernard Picart, etc., représentant chacune 2 scènes bibliques et 4 cartes sur double page (sur 5). Bon
exemplaire.   est : 600 €

371..-Bible de Royaumont.. .-L'histoire du vieux et du nouveau testament, représenté avec des figures & des
explications édifiantes, tirées des saints pères, pour régler les mœurs dans toutes sorte de condition.   Paris Aux
dépens des Libraires Associés 1770.   Grand in-4 de (8) ff., 551 pp., rel.pl.v.ép., dos à nerfs orné, p.de titre en
mar.rouge, tr.rouges (Coins et une coiffe usagés). 267 gravures à mi page. Feuillets déchirés et écornés en début
de volume avec perte de texte, mais sans atteinte aux gravures.  est : 200 €

372..-BIBLE - ROYAUMONT. .-L'Histoire du Vieux et du Nouveau Testament, représentée avec des figures...
Paris Jean Villette 1702.   in-folio rel.pl.v.ép., dos à nerfs orné (rel.usagée). Ouvrage richement illustré
comprenant 267 (sur 268) belles vignettes gravées dans le texte. Manquent les pp.49 et 50.Qqs.restaurations de
papier, sinon bon ex.  est : 250 €

373..-Biblia. .- Sacra...   Venetiis Nicolaum Pezzana 1723.   fort in-folio rel.1/2 v.ép. Nombreuses figures gravées
sur bois dans le texte. Texte sur 2 col. dans un encadrement. Petites rouss.en marges, sinon bon ex.  est : 300 €

374..-BIBLIA SACRA. .-    Antwerpen Ian Van Moerentorf 1657.   2 parties de 1270 pp.+ 468 pp. en un très fort
in-folio rel.pl.v., dos lisse renforcé d'une bande de cuir supportant 3 pièces de cuir ornées (la quatrième étant
décollée). Texte sur 2 col. dans un encadrement. Très nombreuses fig.gravées sur bois dans le texte. Très rares
restaurations de papier, sinon bon exemplaire.  est : 300 €

375..-Histoire. .- de la Vie et Passion de Nostre Sauveur Jésus-Christ..   Paris Jean-Baptiste Loison, [1667].   2
parties en 1 vol. in-4 rel. 1/2 v.(19e s.), dos lisse (reliure usagée). Ouvrage entièrement gravé, mais incomplet :
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127 pl. sur 132 (manquent les pl.6, 68 et 69 de la première partie, et les planches 3 et 12 de la seconde partie).
Bon ex.  est : 200 €

376..-LE MAISTRE de SACY (Isaac-Louis). .- La Sainte Bible, contenant l'Ancien et le Nouveau Testament,
traduite en françois sur la Vulgate. Nouvelle édition, ornée de 300 figures, gravées d'après les dessins de M.
Marillier.    Paris Defer de Maisonneuve  1789-An XII (1804).   12 volumes in-8. Rel.pl.v.ép. dos lisses ornés,
dentelle dorée encadrant les plats .300 figures gravées hors texte d'après les dessins de Marillier et Monsiau, et
une carte dépliante de la Terre Sainte par Chanlaire. Bon exemplaire dans une élégante reliure. Petits défauts
d'usage aux reliures. Cohen, Livres à gravures du XVIIIE siècle, 935.  est : 1 500 €

377..-Nouveau Testament (Le). .-de Nôtre Seigneur Jésus-Christ, traduit en françois sur l'original grec, revû et
approuvé par les pasteurs et les professeurs de l'Eglise et de l'Académie de Genève. Nouvelle édition...   Altona
et Flensbourg Frères Korte 1751.   in-12 rel.pl.v. ép., dos lisse orné (dos passé, coiffe sup.abîmée). Front.gravé
représentant la parabole de la Samaritaine.  est : 30 €

378..-Saincte Bible (La). .-La  contenant le vieil et Nouveau testament traduction du latin en français par les
théologiens de l'université de Louvain...   Rouen Raphaël du Petit Val, [1604].   fort in-8.Rel. pl. veau ép. Reliure
mauvais état, manque de cuir au dos.  est : 30 €

379..-Sainte Bible. .- contenant l'ancien et le nouveau testament, traduite en françois sur la Vulgate, par
monsieur Le Maistre de Saci.    Paris Guillaume Desprez 1759.   In-folio rel.pl. bas. racinée (rel.postérieure), dos
à nerfs orné, tr. rouges (éraflures sur les plats). Frontispice gravé. (Petite mouillure en début de volume)    est :
150 €

380..- STIMMER (Tobias). .-Neue künstliche Figuren biblischer Historien gruntlich  von Tobia Stimmer gerissen...
Mündchen und Leipzig Georg Birth 1881. in-8 rel.1/2 v.ép., dos lisse orné (qqs.frottés). Réédition de 19ème
siècle de l'édition de Bâle (Gwarin Thomas) de 1576 qui reproduit donc notamment les 170 compositions gravées
sur bois dans des encadrements.         est : 20 €

SCIENCES

381..-ATLAS d'Anatomie du corps humain et des Plantes médicinales. .-.   Paris Tallandier, [1905].   in-4
rel.pl.percaline rouge (état moyen). Serrure sur le premier plat sur lequel devait se rabattre une partie ici
manquante. 8 planches d'anatomie découpées en couleurs et 9 planches de botanique en coul.  est : 70 €

382..-BALLY (Victor). .-Du thyphus d'Amérique ou Fièvre jaune.    Paris sn 1814.   In-8 de XXVI-623 p. rel.pl.
bas. marbrée ép., dos lisse orné, coupes guillochées, tr. mouch. (épidermure au 1er plat). Signature de l'auteur,
Victor Bally (Beaurepaire d'Isère 1775-Salon 1866), médecin en chef de la colonie de Saint-Domingue, et, donc
témoin de I'épidémie de 1802 et de 1803 qui dévora l'armée française envoyée par Napoléon pour réprimer la
révolte de Toussaint-Louverture ; seul un petit nombre de survivants rentra en France. Bon ex.   est : 250 €

383..-BELIDOR (Bernard Forest de). .-La science des ingénieurs dans la conduite des travaux de fortification et
l'architecture civile.    Paris Charles-Antoine Jombert 1739.   In-4 de (8) ff., 80-64-96-104-80-80-(8) pp. Rel.pl.bas.
marbrée ép., dos à nerfs orné de filets, tr.rouges. Édition illustrée d'un frontispice et de 53 planches gravées
dépliantes. Bon exemplaire à grandes marges. Reliure frottée.   est : 800 €

384..-Electricité. .-Recueil sur l'électricité médicale...   Paris P.J. Le Mercier 1752.   2 vol. in-12 rel.pl.v.ép., dos à
nerfs ornés. Recueil de thèses et expériences portant sur la médecine électrique par Pivati, Veratti, de Sauvages,
Jallabert, Deshayes, Du Fay, etc. Bons ex.  est : 100 €

385..-GOEDAERDT (Jan). .-Histoire naturelle des insectes selon leurs différentes métamorphoses. [Avec des
Remarques de M. de Mey].    La Haye  Adrien Moetjens, [1700].   3 volumes petit in-8 de I. (8) ff., 254-(2 bl. pp.,
portrait, titre-front., 51 fig. sur 42 pl. - II. 238-(2 bl.) pp., titre-front., 79 fig. sur 62 pl. - III. 272-(2 bl.) pp., titre-front.,
22 fig. sur 20 pl.  Rel.Basane marbrée ép., dos à nerfs orné.  Portrait de l'auteur, un tritre-frontispice répété 3 fois
et 152 figures sur 124 planches gravées (insectes et papillons avec leurs chenilles). Qqs. coins et 2 coiffes
usagés. Certains cahiers roussis.  est : 800 €

386..-LA QUINTINIE (Jean de). .-Instruction pour les jardins fruitiers et potagers, avec un Traité des orangers, et
des réflexions sur l'agriculture. Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée d'une instructions pour la culture
des fleurs. Paris Bordelet 1739. 2 volumes in-4 de I. (4) ff., xlviij-(8)-591-(1) pp., 12 fig. dont 2 dépl., 4 vignettes. -
II. (6) ff., 587-(29) pp., 1 fig., 4 vignettes.Veau marbré ép., dos à nerfs orné.  Édition illustrée de 13 planches dont
2 dépliantes et de 8 vignettes. Petits défauts à la reliure.  est : 1 000 €

387..-MAURICEAU (François). .-Traité des maladies des femmes grosses, et de celles qui sont nouvellement
accouchées. [Suivi de:] La pratique des accouchemens, par Paul Portal.    Genève Jacques Dentant 1693.   Petit
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in-4 de (11) f., 440-(20) pp. (ml chffr., la pagination revient de 456 à 437), front., 13 fig. & (4) ff., 204-34pp. (mal
chffr., la pagination saute de 168 à 189), 4 fig.Basane mouchetée ép., dos à nerfs orné. Ouvrage illustré de
figures sur bois dans le texte et de 17 planches gravées. (coins et une coiffe usagés, petites taches sur les plats).
est : 800 €

388..-MENKEN (Jean Burckhard). .-De la Charlatanerie des Savans.    La Haye  J. van Duren 1721.    In- 12,
Veau brun mouch. ép., dos à nerfs orné.Première édition française, illustrée d'un front. gravé et d'une vignette
gravée sur cuivre par B. Picard. Célèbre satire contre la République des Lettres et des Sciences.  Bel
exemplaire.  est : 80 €

389..-PARÉ (Ambroise). .- Les œuvres. Onziesme édition reveuë et corrigée en plusieurs endroits, & augmentée
d'un fort ample taristé des fièvres, tant en génétal qu'en particulier, & de la curation d'icelles, nouvellement trouvé
dans les manuscrits de l'autheur. Avec les voyages qu'il a fait en divers lieux.   Lyon Pierre Rigaud 1652.   In-folio
de (12) ff. (le dernier bl.), 846-(80) pp. Rel.pl.veau marbré ép., dos à nerfs orné à la grotesque .Édition illustrée de
très nombreux bois gravés dans le texte. Rel. très usagée. Mouillures et petite galerie de ver en fin de vol.  est :
800 €

390..-PAULIAN (Aimé-Henri). .- Dictionnaire de physique portatif.   Avignon Mérande, Vve Girard 1758.   In-8,
Rel.pl.v.ép.dos à nerfs orné. Edition originale illustrée de 4 pl. repl. reliées en fin d'ouvr., texte sur 2 col. Qqs.
très pâles mouill. marginales sans gravité. Coins et coiffes usés.  est : 80 €

391..-RICHARD (Abbé). .-Histoire naturelle de l'air et des météores   Paris Saillant & Nyon 1770-1771.   10
vol.in-8.Br. Couvertures d'attente de l'époque. Qqs. dos déchirés. Un dos manquant.Bel état intérieur. Chaque
volume comprend environ 500 pages.  Importante étude avec une théorie générale des changements de
l'atmosphère, nombreuses études sur les phénomènes atmosphériques observés dans toutes les parties du
monde.  est : 300 €

392..-VENEL (Gabriel-François). .-Instruction sur l'usage de la houille, plus connue sous le nom de charbon de
terre, pour faire du feu; sur la manière de l'adapter à toute sorte de feux, & sur les avantages, tant publics que
privés, qui résulteront de cet usage. Publié par ordre des états de la province de Languedoc.    Paris Jombert
1775.    In-8 de (2) ff., xxiv-543-(1 bl.)-(4) pp., 9 pl. dont 1 double.Veau marbré ép., dos à nerfs orné.Première
édition publiée à Avignon et Lyon, chez G. Regnault. L'étiquette de Jombert est collée sur l'adresse de Lyon,
comme c'est le cas sur quelques exemplaires. Elle est illustrée de 9 planches.   est : 300 €

393..-VERNEUIL P.. .- Encyclopédie artistique et documentaire de la plante. Publié sous la disrection de M. P.-
Verneuil. Aquarelles de A. Bailly, Colmet d'Age. dessins de MUCHA, MÉHEUT, Barberis . photographies de
Plausewsky.    Paris Librairie centrale des beaux-arts sd vers 1900.   4 volumes in-folio sous portefeille en demi
percaline éditeur verte, couvertures illustrées. 375 planches (sur 386) dont 96 en couleurs. Les portefeuilles sont
usagée, quelques planches avec des traces de poussières. est : 300 €

394..-VIETE ( François). .- Principes de cosmographie tirez d'un manuscrit de Viette, & traduits en français.
Corrigées et augmentées   Rouen Jean Behourt,dans la court du Palais 1647.   in-12. (15 x 8,5 cm). 4 ff. ( Titre
,préface sur la géographie,advertissement de l'imprimeur à qui lit.),172 pp.. Rel.plein vélin de l'époque. ( Petits
calculs manuscrits annotés à la plume sur les plats). L'ouvrage est constitué de 3 parties : De la sphère ( p.1 à 24
) , Elémens de géographie (p.25 à 144) , Elémens d'astronomie ( p. 145 à 172).Troisième édition de ce très
rare ouvrage. François Viète (1540 à Fontenay-le-Comte - Paris 1603) mathématicien français est considéré
comme un des principaux précurseurs de l'algèbre.Il est le premier à avoir représenté les paramètres d'une
équation par des lettres. Ses travaux ont influencé Descartes,Harriot mais aussi Newton et Leibnitz.   est : 4 000
€

395..-VIGNOLE (Jacques Barozzio, dit). .-Règles des cinq ordres d'architecture.    Paris Jollain vers 1700.    In-
12. Vélin souple muet. Ouvrage entièrement gravé comptant 52 planches.
Ex-libris armorié de Jean-François Gillet, 1778.  est : 150 €

396..-WITKOWSKY G.. .-Le corps humain. ATLAS contenant 3 planches pouvant servir complètement à tous les
ouvrage traitant de l' anatomie. 1er planche : Oeil,Larynx,crâne,cerveau. / 2e partie : Tête et cou. / 3e partie :
Corps humain   Paris Steinheil sd ( vers 1900).   in-8. Cartonnage imprimé de l'éditeur. Complet des planches en
couleurs.  est : 20 €

VARIA

397..-ALBUM. .-Petit album de chromos découpées et de poèmes à la plume . Daté 1905 à 1907. Format oblong.
16 x 25 cm. Rel.percaline rouge. Il s'agit d'un livre d'or d'une pensionnaire d'un lycée Sévigné non situé.    est : 40
€
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398..-ALBUM de DESSINS. .-Album oblong ( 24,5  x 34,5 cm) . 45 pp. de dessins ou aquarelles représentant
des paysages et de nombreuses plantes et fleurs.entre les pages des dessins et fusains . ( Dessins datés entre
1870 et 1893.) Reliure plein chagrin de l'époque. Plats ornés d'un liseré doré.Tranches dorées. Bon état.   . . ..
est : 80 €

399..-ALBUM FONTAINEBLEAU. .-Album de 23 petites lithographies (7,5 x 12 cm) représentant Fontainebleu et
les environs. Sous une reliure aux plats en bois verni . Premier plat orné de ruban et lauriers et marqué "
Souvenir de Fontainebleau ". Dos en cuir noir "Album Genevrier.". Vers 1870. Rousseurs.   est : 30 €

400..-[ANGLETERRE]. .-Essai sur la constitution pratique et le parlement d'Angleterre. Par Amédée R***.
Précédé d'une dissertation sur la France comparée à la Grande-Bretagne, et sur les voyageurs français et
anglais [par Robert Southey]   Paris Tournachon-Molin et H. Seguin 1821.   In-8 rel.1/2 bas. bronze ép., dos lisse
orné, p.de titre rouge, tr. marbrées. On y joint:  GAUTIER (Alfred). Précis des matières administratives dans
leurs rapports avec les matières civiles et judiciaires. Paris, A. Lahure, 1879. 2 vol. in-8 rel.1/2 bas. bleue ép., dos
lisse orné, p. de titre et de tomaison en mar. rouge (rel. frottée).   est : 80 €

401..-Anonyme. .-Instructions pour la confrérie de Notre-Dame du Mont Carmel. Edition nouvelle...   Bordeaux
Michel Racle 1771.   in-12 de xiii pp.+190 pp., rel.pl.v.ép., dos lisse orné. Front.gravé (passé). Petite
mouill.marginale entre les pp.57 et 85, sinon bon ex.  est : 50 €

402..-AUDSLEY (G. A.) & BOWES (James L.). .-La céramique japonaise. Édition française publiée sous la
direction de M. A. Racinet. Traduction de M. P. Louisy.    Paris Firmin-Didot 1877.   In-folio rel.1/2 chag. chagrin
violine à coins ép., dos à nerfs, tête dorée. Belle édition illustrée de 12 planches de motifs, 51 planches de
céramiques dont 41 en couleurs, et 4 planches de marques.   est : 300 €

403..-BARBEROT E.. .-Traité pratique de menuiserie orné de 864 dessins de l'auteur.   Paris Librairie
polytechnique Ch. Béranger 1911.   in-8. rel. de l'éditeur en percaline marron. On y ajoute du même auteur en
même reliure : " traité pratique de charpente orné de 1369 dessins de l'auteur ". Bons exemplaires. (Coins usés.)
est : 150 €

404..-BOISSARD (Jean-Jacques) & BRY (Théodore de). .-Bibliotheca chalcographica, hoc est virtute et
eruditione clarorum virorum imagines.    Heidelberg Clément Ammon 1669.   9 parties en 1 vol. in-4 rel.pl.v. fauve
moucheté ép., dos à nerfs, filets à froid en encadrement sur les plats et les entre nerfs. En tout 4 titres-
frontispices et 438 portraits. Les 5 premières parties sont réunies avec un titre commun et 235 portraits, la 6°
partie est datée de Heidelberg et compte 53 portraits, les trois dernières parties ont chacune un titre et 50
portraits.   est : 1 800 €

405..-[BOSIO (Antoine)]. .-Roma Subterranea Novissima...   Rome Diversini & Masotti 1651.   2 vol. in-folio
rel.pl.vélin ép., dos à nerfs, p.de titre et de tomaison. (petit manque de vélin sur un nerf, sinon très bonnes
reliures bien conservées). Bien complets des 2 pages -titres gravées, des 2 vignettes de titre et des 222 belles
planches gravées à pleine page. Très nombreuses figures gravées dans le texte (marques funéraires, épitaphes,
etc.). (Dans le tome II: manquent les pp.337 à 344, et erreur de numérotation entre les pages 578 et 593). Très
beaux exemplaires bien conservées.  est : 1 400 €

406..-BULLART (Isaac). .-Académie des sciences et des arts, contenant les vies, & les éloges historiques des
hommes illustres, qui ont excellé en ces professions depuis environ quatre siècles parmy diverses nations de
l'Europe.   Bruxelles François Foppens 1682.   2 vol. in-folio de I. (14) ff., 421-(2) pp., 120 portraits. - II. (6) ff.,
501-(3) pp., 159 portraits. Coiffes et coins usagés. Première édition. Elle est illustrée de quelques vignettes et
279 portraits in texte à mi page par N. L'Armessin, Edme Boulonnois, NDL. Manque les pp. 159/160 avec le
portrait d'Erasme. Ex-libris manuscrit et cachet des Carmes de Rennes sur le titre.   est : 150 €

407..-CALEPIN (Ambroise). .-Perfectissimus Calepinus Paruus, sive correctissimum Dictionarium Caesaris
Calderini Mirani...Additiones Doctoris Francisci Thomasucii...   Bassani Remondini 1727.   grand in-8 de (3) ff.+
464 pp. + 111 pp. en rel.d'attente. Texte sur 3 col. Bon ex.  est : 180 €

408..-[CATALOGUE DE LIVRES]. .-Catalogues de beaux livres, la plupart rares et curieux, et parmi lesquels on
remarque une collection précieuse et unique de livres imprimés sur vélin, provenant du cabinet de feu M. F. B***
[Bertin].    Paris L. Potier 1852.   In-8 rel.1/2 v. brun ép., dos lisse orné (rel. frottée). Reliés à la suite: Catalogue
de bons livres de littérature et d'histoire, et de partitions de musique, composant la bibliothèque de feu M. le
général comte de Turenne. Paris, Pourchet ainé, 1852 ; Catalogue d'une belle collection de livres rares et curieux
formant la bibliothèque de M. le comte de C***. Paris, J. Techener, 1852. Le volume est interfolié, avec les prix
des enchères dans la marge.   est : 120 €

409..-CERAMIQUES ( Marques de). .-Marquen und monogramme auf fayence,porzellan, steinzug und
sonstigen. Separat-abdruck aus grundriss der keramik mit bezug auf das kunstgewerbe...von Friedrich
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JAENNICKE   Stuttgart Paul Neff 1878.   in-8. 27,5 x 19 cm. XV pp. (Titre et tables) et 95 pp. Rel. cartonnage
imprimé, dos toilé au titre doré en long. Très nombreuses marques de céramiques.  est : 40 €

410..-CODE NAPOLEON. .-    Paris Imprimerie Impériale 1810.   In-4 rel.pl.bas. racinée ép., dos lisse orné, p. de
titre en mar. rouge, tr. jaunes. Coiffes et coins usagés.   est : 200 €

411..-[CURIOSA - CHOUX (Jules)]. .-Le petit citateur. Notes érotiques et pornographiques. Recueil de mots et
d'expressions anciens et modernes sur les choses de l'amour, etc. Pour servir de complément au dictionnaire
érotique du professeur de langue verte [Alfred Delveau]    Paphos sn 1869.   Petit in-18 rel.1/2 mar. rouge à coins
ép., dos à nerfs orné, tête dorée, non rogné. Première édition.  est : 200 €

412..-Décoration. .-Suite de 50 planches gravées représentant des cartouches et ornements, meubles,
cheminées, consoles, grilles et rampes en fer forgé, ferrures.    Paris sn, [vers 1700].   Petit in-folio rel.pl.toile
bleue moderne. Parmi ces planches, on en trouve provenant de divers recueils dont 6 planches dessinées et
gravées par Le Paultre de cartouches et ornements, 13 planches d'ornements par G. Charmeton.   est : 700 €

413..-[DESFORGES (Pierre)]. .-Avantages du Mariage, et Combien il est nécessaire & salutaire aux prêtres &
aux évêques de ce tems-ci [sic] d'épouser une fille chrétienne.   Bruxelles sn 1760.   2 tomes en 1 vol. in-8
rel.pl.veau, dos à nerfs orné, dentelle intérieure (rel.dans le goût du 18e s. par Hautecoeur). Très bon ex. de ce
curieux essai sur l'éternelle question du célibat des prêtres.  est : 400 €

414..-EDITS CIVILS de la République de GENEVE. .-    Genève Société des Libraires 1714.   in-4 de 136 pp. en
reliure d'attente. Bel ex.grand de marges.  est : 300 €

415..-FENELON (François de Salignac de La Mothe). .-Méditations et réflexions pieuses...   Paris Gruel et
Engelmann 1885.   in-12. Trés fine reliure de Gruel en maroquin noir, plats ornés à froid dans un  médaillon de
la Scène.Dos à nerfs.Titre doré. Tranches dorées.Large dentelle intérieure. On y ajoute : Mme la Comtesse de
Flavigny : " Recueil de prières et de méditations tirées des oeuvres des SS.pères, des écrivains et des orateurs
sacrés..." Tours Mame. 1894.Rel. maroquin noir. Dos lisse orné,Ts. dorées.  est : 40 €

416..-FERRIERE (Claude de). .-Nouveau commentaire sur la coutume de la prévôté et vicomté de
Paris...Nouvelle édition...   Paris Didot le jeune 1762.   2 vol. in-12 rel.pl.v.ép., dos à nerfs ornés (reliures
leg.différentes pour les 2 vol., coin usé et petit manque sur le 2nd plat du 2nd tome). Le second tome provient de
l'édition de 1751, chez Mouchet, Paris. Bons ex.   est : 70 €

417..-GABRIEL-BELOT (Graveur). .-2 vol. brochés illustrés par ce graveur : H. de Balzac :" Le curé de Tours "
Paris. Le Livre. 1923. Ex. N° 277. in-8 broché.   Et : " GABRIEL-BELOT. Peintre imagier par Marc ELDER avec
40 reproductions." Paris. Delpeuch. 1927.in-8 broché.  On y ajoute un petit porte-feuille "Seize cartes postales -
1924 " Première série. 16 gravures sur Chine 21 x 15 cm. dont une de Gabriel-Belot.  est : 30 €

418..-[GALANTERIE]. .-L'amour et l'esprit gaulois à travers l'histoire, du XV° au XX° siècle. Préface de Edmond
Haraucourt.    Paris Martin-Dupuis 1927.   4 vol.in-folio rel.1/2 chagr. bleu à coins ép., dos à nerfs, tête dorée.
Très nombreuses illustrations. On y joint: Le XVIII° siècle galant et littéraire. Bruxelles, Kistemaeckers, sd. In-8
rel.1/2 bas. rouge à coins. Première couverture en couleurs conservée. On y joint également : WITKOWSKI (G.-
J.) & NASS (L.) Le nu au théâtre depuis l'antiquité jusqu'à nos jours. Paris, Daragon, 1909. In-8 rel.1/2 chagr.
fauve, dos à nerfs orné, tête dorée.  est : 40 €

419..-GRASSET (Eugène). .-Méthode de composition ornementale. Tome premier : Eléments rectilignes  Tome
second : élements courbes.   Paris Librairie centrale des beaux-arts sd (vers 1900).   2 vol.in-4. Reliés percaline
vert amande à lettres vert foncé  sur les plats et les dos. Reliures de l'éditeur. 12 planches couleurs hors texte,
nombreuses illustrations à chaque page. Bons exemplaires. Eugène Grasset  (1845 - 1917)  est un des
initiateurs de l'Art nouveau. est : 200 €

420..-JEU - GIACOMETTI (Francesco). .-Il giuoco della guerra ossia l'arte di far la guerra.   Torino Francesco
Destefanis, Ignazio Soffietti 1794.   In-12 broché de (4) ff., 96 pp. Première édition illustrée d'une planche
dépliante. Règle d'un jeu de stratégie et de guerre, inspiré du jeu des échecs, avec un double damier de 12
cases de côté et des pièces: roi, général, porte étendard, cavalerie, infanterie, canonniers, soldats, tranchée,
pont, fleuve.  est : 200 €

421..-LA FONTAINE (Jean de) - DELIERRE (A.). .-Suites complètes des planches hors texte de A. Delierre pour
illustrer les Fables de La Fontaine.    Paris Quantin, [1883].   In-8 à grandes marges. Portrait de La Fontaine et 38
eaux-fortes sur papier Wahman. Y est jointe : une planche supplémentaire du Corbeau et du Renard rehaussée
à l'aquarelle.  est : 80 €
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422..-LANDES (Louis de). .-Glossaire érotique de la langue française depuis son origine jusqu'à nos jours.
Contenant l'explication de tous les mots consacrés à l'amour.    Bruxelles sn 1861.   In-16. Demi maroquin vert à
coins ép., dos à nerfs richement orné, tête dorée, non rogné .  est : 80 €

423..-[LITHOGRAPHIES]. .-Douze paysages dessinés par d'habiles maitres.    sl Décrouan, lithographie de Ligny
sd.   In-folio rel.1/2 cuir de Russie vert, dos lisse orné muet (Coins usagés, manque le bas du dos). 11
lithographies sur 12 dont une Vue d'une habitation près de la Havane. On y joint: 1 lithographie d'Engelmann, et
2 de Villain. 7 lithographies sur Chine appliqué pour illustrée une Chroniques de France, LE BORNE. Etude de
groupes d'animaux. Paris, Décrouan, sd. 11 planches lithographiées (n° 7 à 13, 16, 20, 22, 23). Ex-libris armorié
du comte de Robertsart.    est : 300 €

424..-[MANUSCRIT]. .-Manuscrit du 18ème s. d'environ 200 pp. traitant de divers sujets : littérature, histoire,
science, ésotérisme.   in-12 rel.pl.mar.ép. dos lisse orné, plats ornés d'un triple filet d'encadrement et de
fleurettes en écoinçons, tr.dorées (mors fendus, petites usures). est : 120 €

425..-MECCANO. .-Livret broché : Instructions . Livre N°1    Paris Meccano (France) LTD. sd (vers 1920).
Brochure N° 27. 204 pages représentant des modèles de Meccano et des trains Hornby. ( Etat moyen avec qqs.
crayonnages.)  est : 20 €

426..-MOREAU G. - Lucien LEVY. .-Traité de la fabrication des bières avec 173 figures dans le texte et 5
planches hors texte   Paris Béranger 1905.   Fort in-8. 674 pp. 1/2 toile de l'éditeur. Nombreuses planches dans
le texte.   est : 20 €

427..-MUYART de VOUGLANS. .-Les Loix criminelles de France, dans leur ordre naturel.   Paris Mérigot,
Crapart et Benoît Morin 1780.   in-folio de xliij pp. + 812 pp. Rel.pl.v.ép., dos à nerfs orné, p.de titre, tr.rouges.
(qqs.épidermures, mors sup.en partie fendu, petits manques au plat inf.). Pierre-François Muyart de Vouglans
(1713-1791) est le plus célèbre des anciens criminalistes français. Avocat au Parlement de Paris il apparaît
comme le juriste le plus conservateur du droit pénal de l’époque. Ses Lois criminelles de France dans leur ordre
naturel publiées en 1780 contiennent des descriptions précises des supplices des condamnés, inhabituelle sous
la plume d’un jurisconsulte. Le philosophe Michel Foucault (1926-1984) trouva d’ailleurs dans ces passages de
précieux matériaux pour sa thèse sur la naissance de la prison développée dans "Surveiller et punir" (1975)"(BNF
- Gallica). Très bel ex.  est : 500 €

428..-PARMENTIER (Antoine-Augustin). .-Mémoire sur les avantages que la province du Languedoc peut
retirer de ses grains, considérés sous leurs différens rapports avec l'Agriculture, le Commerce, la Meunerie et la
Boulangerie. Avec figures.   Paris De l'Imprimerie des Etats du Languedoc 1786.   in-4de 447 pp. rel.1/2 bas.ép. ,
dos lisse, p.de titre. Bien complet des 10 belles planches dépliantes. Edition originale de cet important ouvrage,
dont la première partie traite du blé (différentes espèces, maladies, conservation du grain), la deuxième de la
meunerie (différentes sortes de moutures, construction des moulins), et la troisième de la boulangerie (choix des
farines, instruments du boulanger, pâte, levain, cuisson, différentes sortes de pains, le prix et le commerce).
Malgré quelques petites piqûres par endroits, très bel exemplaire grand de marges.   est : 600 €

429..-PHOTOGRAPHIE. .-Album de 80 photographies (16 x 22 cm) en couleurs ou coloriées: rue et monuments
de Paris dont le palais du Trocadéro (aujourd'hui détruit), 15 sur l'exposition universelle, 15 sur Versailles.    sl sn
1900.   In-folio oblong rel.pl.basane imitant le crocodile, mention Paris 1900 en lettres dorées sur le premier plat,
tranches dorées. (Plats frottés, un mors fendu).   est : 120 €

430..-[PHOTOGRAPHIE]. .-Causeries archéologiques sur St Emilion par Ch.Durand.   sl sn vers 1895.   in-8
rel.pl.perc.grise ép., p.de titre (qqs.usures). 14 pp. de texte en caractères façon manuscrit imprimés, (2) ff.blancs,
1 plan de Saint Emilion légendé contrecollé, et 15 photographies contrecollées représentant des vestiges et
églises de Saint Emilion et une photographie du groupe d'excursionnistes. Envoi de l'auteur à l'une des
excursionnistes.   est : 500 €

431..-PUZZLE. .-Puzzle milieu du XIXe siècle en couleur : " Le petit Poucet. " 3 planches dans leur emboîtage
couleurs. Etiquette intérieure. " Se trouve à Bordeaux chez Rémy frère & soeur.   . . ..      est : 20 €

432..-RAGONOT L.C.. .-Vocabulaire symbolique ou Alphabet franco-anglais pour les élèves de tout âge et de
tout degré, dans lequel les mots les plus utiles sont ensignés par des illustrations.   Paris A.Xavier sd (vers 1860).
in-4 de 80 pp. Cartonnage de l'éd. (dos absent, plats détachés). Ouvrage peu commun très richement illustré.
est : 30 €

433..-Registre de papier blanc . .-fin XVIII°, début XIX° siècle. In-folio rel.pl. vélin souple (Reliure froissée).
Environ 120 feuillets (32,5 x 21 cm).Qqs.piqûres.   est : 300 €

434..-Registre de papier blanc . .- fin XVII° siècle. In-folio rel.1/2 vélin à coins. Environ 220 feuillets (33,5 x
20,5). Rares piqûres.   est : 300 €
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435..-Registre de papier blanc . .-seconde moitié du XVIII° siècle. In-folio rel. pl. vélin rigide ép. (dos cassé).
Environ 150 feuillets blancs (44 x 29), quelques feuillets manuscrits (livre de raison de monsieur de Bayle,
commencé en l'année 1779).   est : 300 €

436..-Registre de papier blanc . .-seconde moitié du XVII° siècle. In-folio. Sans reliure. Environ 100 feuillet (42,5
x 28) de papier blanc timbré (Lorraine et Bar) et numéroté à l main.   est : 300 €

437..-Registres de papier blanc . .-Lot de 4 volumes début XIX° siècle, 1 volume petit in-folio, 2 in-4 et un in-8. 2
volumes avec le papier bleuté.   . . ..      est : 200 €

438..-[RELIURE.]. .-Heures choisies ou recueil de prières pour tous les besoins de la vie...   Dijon Victor Lagier
1838.   in-8 rel. pl.mar.noir, dos lisse orné d'un décor de cathédrale frappé à froid, plats orné d'un quadruple filet
doré, d'un beau décor de cathédrale frappé à froid et des initiales dorées M.C., en leur centre, surmontées d'une
couronne de marquis, tr. dorées, quadruple filet doré et soie moirée beige sur les gardes. Reliure signée Simier,
relieur du roi.  est : 150 €

439..-[RELIURE]. .-L'Office de la Quinzaine de Pasque, latin-françois, à l'usage de Rome et de Paris, pour la
Maison de Monseigneur le Duc d'Orléans, Premier Prince du Sang.   Paris Veuve Charles-Maurice d'Houry & fils
1756.   in-8. Rel.pl.mar.rouge ép., dos à nerfs orné de fers floraux et des armes du Duc d'Orléans, plats ornés
d'un encadrement de fleurs de lys et frappés en leur centre aux armes de Louis-Philippe Ier, Duc d'Orléans,
tr.dorées (coins lég.émoussés, petit travail de vers sur la coiffe sup.). Bel exemplaire.  est : 700 €

440..-RELIURE - BEZRUC (Pietr). .-Slezské Pisné [Chants silésiens]   Jekaterinburg Vydano osvetovym
odborem O.C.S.N.R. 1918.   in-12. rel.pl.mar.noir, dos à nerfs orné, plats ornés de motifs dorés et à froid se
prolongeant sur le dos. Bon ex.  est : 40 €

441..-RENUSSON (Philippe). .-Traité de la subrogation de ceux qui succèdent au lieu & place des créanciers.
Paris Compagnie des libraires 1723.   In-4,Rel.pl.v.ép. dos à nerfs orné . On y joint du même auteur : Traitez du
douaire, et de la garde-noble et bourgeoise, qu'on appelle bail en plusieurs coustumes. Paris, 1724. Coiffes et
coins usés.est : 60 €

442..-ROUBO (André Jacob). .-L'Art du Menuisier. Seconde partie.   [Paris, Delatour, 1769].   1 fort vol.(sur 6)
in-folio. rel.1/2 vélin à coins. (rel.passée). Seconde partie seule. Manque la page de titre, feuillet d'avertissement
de l'auteur restauré avec manques de texte, sinon très bon état intérieur. 120 planches reliées in fine dont 26
dépliantes. (déchirure de 12 cm env.en bas de la pl.57, rouss.pl.91, pl.126 reliée à l'envers, pl.168 répétée). Bon
exemplaire de cette véritable "bible" de la menuiserie.  est : 150 €

443..-ROUX-SPITZ. .-Exposition des Arts Décoratifs. Paris . 1925 . BATIMENTS et JARDINS . Cent planches en
Héliogravure avec une introduction et des notices par M. Roux-Spitz.   Paris Albert Lévy sd ( 1925).   in-4 broché
pour le texte et 100 planches de 32 x 25 cm. L'ensemble sous une jaquette cartonnée à lacets, ornée en vert et
argent.  Petits manques d'argent sinon bel ex.  est : 600 €

444..-SCOUTISME. .-Manuel pratique du scout et du campeur   Paris La maison des scouts 1929.   in-
8.br.Nombreuses illustrations gravées.  est : 10 €

445..-SUARES (Jacques, Père). .-Torrent de Feu sortant de la face de Dieu, pour desseicher les eaux de Mara
encloses dans la chaussée du Moulin d'Ablon   Paris Fleury Bourriquant 1606.   in-12 de (4) ff.+ 112 pp., rel.pl.v.,
dos lisse orné. Très bon ex.  est : 250 €

446..-TRAINS. .-Les trains par Pierre DELVAUX. Images d'aujourd'hui   Paris Bonne, [vers 1950].   in-
8.Br.Couverture imprimée rempliée illustrée en couleurs. Nombreuses illustrations en couleurs représentant des
machines à vapeur et les premières locomotives électriques.  est : 20 €

447..-LOT. .-WANDELAINCOURT.  Cours d'éducation à l'usage des demoiselles, et des jeunes messieurs qui ne
veulent pas apprendre le latin. Rouen et Paris, Le Boucher, Durand, 1772.  5 volumes in-12 (sur 8). Veau marbré
ép. dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge, tranches rouges Joint: SAINTFOIX (de).
Essais historiques sur Paris. Tomes 2 à 4. Paris, Duchesne, 1762. 3 volumes in-12. Veau marbré, dos lisse orné,
pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge, tranches marbrées (reliure de l'époque). Deux coiffes usagées.
Joint : [MARTOREL(Joan) & GALBA (Marti Joan de)].  Histoire du vaillant chevalier Tiran le blanc. Traduit de
l'espagnol [par le comte de Caylus]. Londres [Paris ?],  , 1737.  2 volumes petit in-8 de I. xxxij-336 pp. - II. 523 pp.
Veau brun moucheté ép., dos à nerfs orné, pièce de titre de maroquin rouge. Manque le titre du tome 2. Coiffes
et coins frottés. est : 50 €

A LA SUITE LIVRES PAR LOTS ET PAR CARTONS.


